
  

  
  88//1515زمان شروع آزمون: زمان شروع آزمون: 
  99//1515زمان پايان آزمون: زمان پايان آزمون: 

  دوازدهمدوازدهمعمومي عمومي 
  رياضيرياضيرشتة رشتة 

  13991399ماه ماه   فروردينفروردين  77
  

  نام درس
ترازي بهةدر هر ردطور ميانگينبهآموزانمعمولا دانش

  .اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد دهند.سؤال پاسخ مي10چند سؤال از هر
  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر  4750 5500 6250 7000

   2 3 5 7  فارسي
   3 4 5 7 ، زبان قرآنعربي

   2 4 5 7  دين و زندگي
   3 4 6 7 زبان انگليسي

  

  وقت پيشنهادي  ي سؤال ي صفحه شماره ي سؤالشماره تعداد سؤال نام درس
  4- 5 11-1020 1فارسي  15  2- 3 1–10 10 2فارسي

  15  6- 9 21-40 20 1و2، زبان قرآنبيعر
  12- 13 51-1060 1دين و زندگي  15  10- 11 41-1050 2دين و زندگي
  15  14- 16 61-2080 1و2زبان انگليسي

  60  ــــــ ــــــ80 جمع دروس عمومي
  

  

  

  
فاطمه منصورخاكي مدير گروه

 پوريفرهاد حسين مسئول دفترچه
 آتنه اسفندياري، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسولي:مدير مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 فاطمه عظيمي آراييگاري و صفحهنحروف
 سوران نعيمي نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

، كاظم كاظميمحمدجواد قورچيان، نژاد، مريم شميراني، سيدجمال طباطباييم،مقدابراهيم رضاييداود تالشي،حسين پرهيزگار،محسن اصغري، امير افضلي،  فارسي
 حسن وسكري

زاده،  د مقدسـامـي، حـد مشيرپناهـ، خالويـمحمدعلي كاظمي نصرآبادي، سيدمحمدعلي مرتضبخش، حسين رضايي،درويشعلي ابراهيمي، بهزاد جهان  عربي، زبان قرآن
 رپو، اسماعيل يونسفاطمه منصورخاكي

ان، ـرهنگيـدرضا فـا، محمـبق اييـد رضـاتي، محمـن بيـمحسد بختياري، ـمحمپور،ن اسديانـاميدزاده،ـوالفضل احـام، ابـه ابتسـد آقاصالح، محبوبـمحم  دين و زندگي
  ،  سيدهادي موسوي، هادي ناصري، فيروز نژادنجف، سيداحسان هنديكبيرمرتضي محسنيخاني، سكينه گلشني، علي فضلي

 ميرحسين زاهدي، علي شكوهي، علي عاشوري، جواد عليزاده، محسن گردافشاري  زبان انگليسي

 هاي برتر ويراستاران رتبه گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس
هاي  مسئول درس

 مستندسازي

  فريبا رئوفي  -  مريم شميرانيمحسن اصغري،   محمدجواد قورچيان  يانمحمدجواد قورچ  فارسي
، زبان عربي

  ليلا ايزدي  -  پور اسماعيل يونس ،حسين رضايي، درويشعلي ابراهيمي  فاطمه منصورخاكي  منصورخاكي فاطمه  قرآن

  محدثه پرهيزكار  ، محمدابراهيم مازنيمحمد آقاصالح سكينه گلشني بقامحمد رضايي  بقا محمد رضايي  دين و زندگي
  پويا گرجي  فريبا توكلي ، ميرحسين زاهديمحدثه مرآتي آناهيتا اصغري  آناهيتا اصغري  زبان انگليسي

طراحان به ترتيب حروف الفبا  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

 گذاري كنيد با روش دهدهي هدف

نگويي آزمو تعداد سؤالات و زمان پاسخ

 ?
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  است؟ نادرستها  معني كدام واژه - 1

  جوشد. مي زمينيالف) زه آب: آبي كه از سنگي يا 
  آن كشور مسئولينگذاري و اجرايي حكومت با نظر  هاي قانون ب) مشروعيت: منطبق بودن رويه

  .بلندپهن و  شمشيرافزاري شبيه  ج) قداره: جنگ
  و پهلوانان ملل قديم. هاي خدايان ها و داستان د) اساطير: افسانه

 الف، ج )4  الف، د )3  ب، ج )2  ب، د) 1

  خورد؟ املايي به چشم مي غلطدر كدام ابيات زير  - 2
  رو زنخ كم زن كه بر لوح اين قضا مستور شد  ه آمد زاهدي مسطور شدنالف) شاهدي مستا

  ه استتپد اين را كه شنيد يـا بسمل و او مـم  ب) ناصح هذيان گويد و ما را تب عشق است 
  ارـافت تـيت بـود و از حمـپاز مشيت، رشت   ج) آن كه جامه قدرتش را در ازل نساج صنع 

  وردـان بزرگ، كلبة درويش خـب سلطـوكـم  ا چون كنيم؟ ـد) شد ز خيالت خراب سينة م
  الف، د )4  ج، د )3  ب، ج )2  الف، ب) 1
 ؟اند هاي بيت زير كدام آرايه - 3

 »ام احت دادهصتا بداني در سخن داد ف  ا گوش كنزبان ر صائب اين شعر تر آتش«

  آرايي ، كنايه، واج آميزي، جناس حس )2    تشخيص، كنايه، تشبيه، تناقض )1
  آرايي، جناس، حسن تعليل تشبيه، واج )4  تعليل آميزي، تضاد، استعاره، حسن حس )3
  :جز بههاي مقابل همة ابيات تماماً درست است؛  آرايه - 4

  استعاره) -ام آن پستة خندان كه تو داري (تشبيه  تا ديده  مم ـشـادام دو چـت ز بـاده اسـعنّاب فت) 1
  ايهام تناسب) - آميزي  گشت (حس از شكر مي تر جواب تلخ تو شيرين  تة من ـان خسـز شور عشق تو در كام ج )2
  )ايهام -دوكس رسن از چه برآرد عكس را افتادگي (پارا بي  ن  ـتـافـي يـقّرـان تـوان آسـت ل ميزّاز تن )3
  مجاز) -آرايي  زنيم (واجو زماني ني ما زماني بيت خوانيم   چون در اين مجلس به ياد ني برآيد كارها  )4
  است؟ نيامده درستي بهدر كدام گزينه ترتيب،  هاي مشخص شده به قسمت نقش دستوري - 5

  ريم (قيد، مسند)ه با سنگ بميـم كـنبودي از شيشه  مـيريـبم رنگ يـبه ـر از آنيم كـت يـآب) 1
  )منادا(مفعول،  در ننگ بميريمدر غيرت ما نيست كه   دـجنون تا غزل بع روحبده اي  فرصت )2
  اليه، مفعول) ر نيست (مضافـرا آخ سلسلهكه پريشاني اين   تمـفـدم گـدي توروز اول كه سر زلف  )3
  آيد (مفعول، مسند) مي حريرلان ـاي مغيـارهـه خـك  به نشاط مدواند جمال كعبه چنان مي )4

  دقيقه 15وقت پيشنهادي:   168تا  10هاي  / صفحه2كل مباحث فارسي :2فارسي
      162تا10هايصفحه /1كل مباحث فارسي   :1فارسي

  درس در دفترچة سؤال ل از شروع هرگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2و  1فارسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  

 2فارسي 

 به مطلبي كه در اقترانيي اشتباه نگيريد. براي يادگيري اضافة هاي تشبيهي و استعار را با اضافه اقترانيهاي ادبي، اضافة  در بحث آرايه
   با عنوان (اضافة اقتراني) قرار دادم (محمدجواد قورچيان)، مراجعه كنيد. سايت كانون
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 وجود دارد.  هر دو هاي تبعي بدل و معطوف نقش …گزينة  جز  ها به در همة گزينه - 6

  گيرم. هاي غيبي سكوتش مي تاب قلبم را زير باران ) آسمان كوير، اين نخلستان خاموش و پرمهتابي كه مشت خونين و بي1

شود، شب  شناسند، شب ديگري است. شبي كه از بامداد آغاز مي چه مي شناسند. آن ) شب كوير، اين موجود زيبا و آسماني كه مردم شهر نمي2

    آيد. كوير به وصف نمي

  ترين شاعر زبان فارسي، معلّم اول، كه هم هيبت يك آموزگار را دارد و هم مهر يك پرستار. ) اين شيخ هميشه شاب، پيرترين و جوان3

ها ـ كه آن همه پررنگ و  هاي بسيار اصيل ايراني را شنيدم به عالم افسانه درم بود كه بعضي از قصه) نخستين بار از زبان خاله و گاهي هم ما4

  نگار و پرّان است ـ راه پيدا كردم.

 است؟ تقابلدر » العبد يدبر و االله يقدر«مفهوم كدام گزينه با عبارت  - 7

  نـم و فـلـاي عـج نيازي نيست كارگاه بي  چيني دكان غافـل از تقديـر بـر تدبير مي )1

  ديرـش نـاوك تقـيـت پـنقـش بر آب اس  ) جـوشـن داوودي قـلـمـرو تـدبـيـر2

  ر كنـي، در بگـشايد يـزدانـو تدبيـو تـچ  ر بـودـتة تقديـسـكارهـايي كـه درش ب )3

  چنان تدبير كردم وين چنين تقدير بود آن  گفتم از قيدش به دانايي برون آيم وليك )4

  ا بيت زير قرابت مفهومي دارد؟كدام گزينه ب - 8

  »چرا به دانة انسانت اين گمان باشد؟  رست ـرو رفت در زمين كه نـه فـكدام دان«

  اـر عرصة گيتي صبـر وزد بـت گـضايـاز ف  د  ـنـخفتگان خاك همچون سبزه از گل سر زن) 1

  ار آوردـاكسـاك بيفكند و خـه خـه را بـك  د ـلنـرخ بـاك چـرآرد ز خـه بـده بس كـانـنم )2

  ل مستـرگ از گـد مـاه بعـو گيـد چـروي  ت  ـروخته اسـن دل افـم رـهـبه ـله كـن شعـاي )3

 سبز خواهد كرد دهقان عاقبت اين دانه را  گم نخواهد گشت در خاك اين گرامي تخم پاك  )4

  مفهوم كدام بيت با ساير ابيات متفاوت است؟ - 9

  ارم بگذردـتا به كي در رسم و عادت كار و ب  ت ـبايد گرف ار ديگر پيش ميـر بـكار ديگ) 1

  مـيـمـالـه آزار عـت كـد اسـادت بـن عـزي  ت ـرسوم راحت و آزار با هم اس» وحشي« )2

  ادتيـم و عـر رسـاشد اگـق بـر عشـدر شه  ادت دنيا نبودن استـم و عـد رسـنـدر ب )3

  ادت استـرك عـا تـادت مـع م وـارفيـا عـم  ق ـلـان خـم تكلّف ميـت رسـادت اسـگر ع )4

 ؟نيستمتناسب » جز شرمندگي حاصلي نبود به بيد مجنون در تمام عمر، سر بالا نكرد/ حاصل بي«مفهوم كدام گزينه با بيت  - 10

    از تماشا نظر آن را كه به عبرت باشد  چيند ) ثمر از بيد و گل از شوره زمين مـي1

    و بيد خجالت ز باغبان داريمچو سرو   ) بـري ز پرورش مـا نخورد در همه عمر2

    آرم بـار مي  نهال بيد مجنونم خجالت  پيرا ) تهيدستي مرا شرمنده دارد از چمن3

  ثمر است چو سرو و بيد در اين باغ هر كه بي  كشـد از روي باغبان خجلت ) هميشه مـي4
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  ؟اند درستي معنا شده هاي زير به چه تعداد از واژه - 11

)، (مفلس: درويش)، (قدس: سازند نيزه مي و درختي كه از چوب آن، تير(متراكم: برهم نشستن)، (ردا: بالاپوش)، (خلنگ:   مل)،(ابدال: مردان كا

  )نهاد)، (طينت: سكرم(حقه: جواهر)، (بهايم: ستوران)، (تاك: پاك)، 

  پنج) 2    چهار) 1

  هفت) 4    شش) 3

  ؟شود نميدر كدام گزينه غلط املايي ديده  - 12

  ، آرامش و طمأنينهعادت معلوفرين، فآزهي و ) 1

  مخذول و زبون، قوك و قورباغه، تلاطم زندگي بي )2

  شرمي وقب و غارب اسب، صور اسرافيل، وقاحت و بي )3

 تقريض و ستودن، حاذق و زبردست، طاس و كاسة مسي )4

  ؟چه كساني هستندرتيب ت به» الطوايف، بينوايان نامه، لطايف زده، سياست ارزيابي شتاب«پديدآورندگان آثار  - 13

  ، دولتشاه سمرقندي، يوهان ولفگانگ گوتهمرتضي آويني، محمدبن منور) 1

  الملك توسي، دولتشاه سمرقندي، ويكتور هوگو جلال آل احمد، نظام) 2

  فخرالدين علي صفي، يوهان ولفگانگ گوته ،مرتضي آويني، محمدبن منور) 3

  دين علي صفي، ويكتور هوگوالملك توسي، فخرال جلال آل احمد، نظام) 4

 هاي بيت زير كدام است؟ آرايه - 14

 »چه گُل شكفت از اين خندة بلند تو را  جز اين كه طعمة شهباز شد دلت چون كبك«

    تعليل ) تشخيص، كنايه، حسن2    ) تشبيه، استعاره، كنايه1

    ) تناقض، جناس، تشخيص4    ) استعاره، اغراق، جناس3

 كدام گزينه به كار رفته است؟ بيت در» تلميحتشبيه، استعاره، «هاي  آرايه  - 15

    كه ديده زمزم او گشت و دل مقام خليل  دـت آيـي درسـ) طواف كعبة عشق از كس1

    دارمـرار نـن نشيمن حيرت از آن قـدر اي  يـن اصلـكشد به مأم ) كمند شوق مرا مي2

    شد مـراـك  روم دگري مي ميـود نـمن خ  راـد مـكش وق درون به سوي دري ميـ) ش3

    يابم هنوز سوز عشقش همچنان از دار مي  ) تا نپنداري كه بنشست آتش منصور از آنك4

 1فارسي 
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 است؟ متفاوتشده  نقش دستوري كدام واژة مشخص - 16

  رـت بـهار عـمـگل روي بازآ كـه ريخت بـي  زار عـمـر ـت لالـهـاز فـروغ رخ خـرّم) اي 1

  گردد به بوي كجا بودي كه جانم تازه ميتا   تـكوي معشوق اين چه باد خرمّ اس نسيم) اي 2

  تـول كني هم براي توسـر قبـان نيز اگـج  ت ـر كـه دل در هـواي تـوسـزيـنـاگ ارـي) اي 3

اي 4  ، مـرحـبـا   خـبـري زان به خـشـم رفـتـه بـگـوي  عـنـبـربـوي نـسـيـم) 

  د؟نربط هر دو وجود دار» اوو«عطف و » اوو«در كدام بيت  - 17

  همه سهل است تحمل نكنم بار جدايي  نمايي و ملامت  ي و انگشتعشق و درويش) 1

  رآب زلالـه پـمي تشنه و عالم همـالـع  اق  ـاني مشتـاني و جهـور جهـكرت شـش )2

  يز همـان نـد و جـداي او شـدل ف   ت و درمان نيز همـار اسـدردم از ي )3

  مـامـو آش ورمـه خـي كـان و آبـن  مـا شامـده يـت بـلان چاشـكاي ف )4

 با عبارت زير قرابت مفهومي دارند. …بيت گزينة  جز همة ابيات به - 18

 »ناتانائيل، آرزو مكن كه خدا را جز در همه جا، در جايي ديگر بيابي.«

بـي1  ، ر ـا ي ر )  ـوا دي و  در  ز  ا ـرده      ارـالابص يـت يا اولـليّ اسـجـدر ت  پ

    ت توييـه هسـر چاند، ه همه هيچ  وييـت تـد و پسـنـلـانـع هـر بـ) ص2

    هر جا كه روم، پرتو كاشانه تويي تو  ) هر در كه زنم صاحب آن خانه تويي، تو3

 همه جـا گو، همه جـا گو، همه جـا  رسد منزل اوستـه پـر كـا هـر جـ) ز ه4

  د؟شو ترتيب از كدام ابيات دريافت مي به» ، يكتاپرستي و جاودانگيمقاومت مبارزان، پارچگي مردم يك«مفاهيم  - 19

  بجوشد گل اندر گل از گلشن من  به خون گر كشي خاك من، دشمن منالف) 

  م گردن منـه تيغ ستـر بـي گـزن  وشم ـنـز نـرگـد هـيـوحـام تـز از جـب) ج

  روزد از مدفن منـكه بعد از من اف   رددـرده گـسـه افـلـن شعـدار ايـنـپـج) م

  خشم شد خرمن من وشةـه خـهم  ت درياي جوشانـق اسـلـون رود خـنـكد) 

  ج، د، الف، ب )2    د، الف، ب، ج) 1

   د، الف، ج، ب )4    ج، د، ب، الف )3

  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات   - 20

  زنيمبهمه همدست اگر دست به كاري   ها سست شود در گه همدستي ما   ) سخت1

  شود مار ميپيوسته شد چو مور به هم   د ـونـوي شـان قـاق ضعيفـن اتّفـ) از حس2

  ي استـم مرگ و پراكندگـخـي تـويد  تـي اسـدگـيت و زنـل جمعـي اصـكـي) 3

  تـرفـوان گـت يـآري به اتفاق جهان م  رفتـت به اتفاق ملاحت جهان گـنـحس) 4
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 ) ٢٣- ٢١عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة:(  

٢٧ - ٢١ن أو إلى العربية (عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة م:( 
 »:وَ هو الّذي يَقْبَلُ التَّوبَةَ عَنْ عِبادِهِ وَ يَعْفو عَنِ السَّيِّئاتِ « - 21
  گذرد! پذيرد و از گناهانشان مي و اوست خدايي كه توبة بندگانش را مي) 1
 ! گذرد ها درمي از بديپذيرد و  و او كسي است كه توبه را از بندگانش مي) 2
 بخشد! پذيرد و گناهشان را مي خدايي است كه توبه را از بندگان ميو او همان ) 3
 !گذرد ها درمي از بديپذيرد و  اش را مي و او كسي است كه توبة بنده) 4
   »:كان الجوُّ الليلةَ الماضيةَ بارداً جدّاً و أصبحتِ الأرضُ و الجبالُ مفروشةً بالثلّج الّذي کان قد مطرَ حتّی الصّباح!« - 22

  ها با برفي كه تا صبح باريده بود، پوشيده شدند! هوا بسيار سرد بود و زمين و كوهديشب  )1
 ها را فرش كرد! شب گذشته هوا بسيار سرد شد و برفي كه تا صبح باريده بود، زمين و كوه )2
 ها با برفي كه تا صبح باريد، پوشيده شدند! شب گذشته هوا خيلي سرد شد و زمين و كوه )3
 ها با بارش برف، فرش شدند! كه صبح، زمين و كوه سيار سرد بود تا جايي ديشب هوا ب )4
  »: خْفيضَ!صَديقتِي لِبائعِ الْمَلابِسِ: أَسْعارُ مَتْجَرِ زَميلِكَ أَرْخَصُ مِنْ مَتْجَرِكَ، أَطْلُبُ مِنْكَ أَنْ تعُْطِينا التَّ  في السُّوق قالَتْ « - 23
خواهيم كه به ما  تر است، از تو مي هاي مغازة همكارت از مغازة تو ارزان فروش گفت: قيمت در بازار دوستم به لباس )1

  تخفيف بدهي!  
خواهم كه  تر است، از تو مي هاي فروشگاه همكار تو از مغازة تو ارزان فروشي به لباس فروش گفت: نرخ ) دوستم در لباس2

 تخفيف بدهي!  
خواهيم كه به ما  تر است، از تو مي وشگاه همكارت از مغازة تو ارزانها گفت: قيمت فر ) دوستم در بازار به فروشندة لباس3

 تخفيف دهي!
خواهم كه به ما  تر است، از تو مي هاي مغازة همكارت از مغازة تو ارزان ) در بازار دوستم به فروشندة لباس گفت: قيمت4

  تخفيف بدهي!
   …آموزان من  دانش»: بما يُرضيهما! ومُون دائماً تلاميذي لن يبادروا إلی کلّ عملٍ يُثيرُ غضبَ والديهم و سيق« - 24
به كارهايي كه خشم پدر و مادرشان را بر انگيزد، دست نخواهند زد و هميشه به چيزي كه مورد پسندشان است،  )1

 خواهند پرداخت!           
كند، اقدام  ها را راضي مي انگيزد اقدام نخواهند كرد و هميشه به آنچه آن  به هر كاري كه خشم والدينشان را بر )2

 خواهند كرد!
 كند هميشه خواهند پرداخت!          ها را راضي مي انگيزد اقدام نخواهند نمود و به آنچه آن به هر عملي كه خشم پدر و مادر را برمي )3 

ي خواهد كرد، به هر كاري كه پدر و مادرشان را خشمگين كند نخواهند پرداخت و هميشه به چيزي كه آن دو را راض )4
  كنند! اقدام مي

  

  دقيقه  15وقت پيشنهادي:   91تا  1هاي  ، صفحهمباحث كل كتاب : 2 رآنق زبان عربي،
 100تا  1هاي  ، صفحهمباحث كل كتاب : 1 قرآن زبان عربي،

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2و  1آن عربي، زبان قرهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  

 استفاده كنيد.» هاي عمومي و اختصاصي بندي درس جمع«توانيد از كتاب  براي تكميل مطالعة خود در دوران طلايي نوروز، مي  

 2و  1عربي، زبان قرآن 
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  عيّن الصّحيح: - 25

چه بسا روزي مردم بتوانند از اين معجزة دريايي  ةِ!:لك الْمعجزةِ الْبحريّ ترُبّما يَستطيعُ النّاسُ أن يَستفيدوا يوماً مِن  )1

  استفاده كنند!

لْ  قِطِّ لِلْ  )2   كند! كننده ترشح مي اي پاك خمش، مادهاي دارد كه براي بهبود ز غدهگربه  !:تِئامِ جُرْحِهغُدَّةٌ تفُْرِزُ سائلاً مُطَهِّراً لاِِ

هايي مختلف را از جانوران در  تجربه ستفادةِ مِن النّباتاتِ الطّبيّةِ!:حيوانات فِي الاجاربَ مُختلفة مِن الْ تَسِبُ تَ أَکْ  )3

  استفاده از گياهان دارويي كسب كن! 

نا لا أنْ نَتأََثَّرَ بِهِ!:مِن الأفضَلِ أن نُؤَثِّرَ عَلَی ع )4   قرار بگيريم!  اوبهتر است بر روي دشمن خود تأثير بگذاريم، نه تحت تأثير  دوِّ

  :الخطأعيّن  - 26

 آميز زندگي كنيم! ما بايد همراه با احترام به عقايد ديگران مسالمت!: د الآخرينَ ئاً مع احترام عقالميّ عايشَ سِ تعلينا أن نَ  )1

 هاي مختلف بچرخاند! تواند چشمانش را به جهت جغد نميأن تدير عينها في اتّجاهاتٍ مختلفةٍ!: لا تستطيع البومة  )2

 شود! اي از آن خارج نمي كننده اگر اين درخت را بسوزانيم هيچ گاز آلودهإن أشعلْنا هذا الشّجرَ لا يخرجْ منه أيّ غازٍ مُلوّثٍ!:  )3

 دانيد، بپرهيزيد!  از بيان كردن سخناني كه درستي يا دروغ آن را نميأو کذبها!: بوا عن ذکر أقوالٍ لا تعلمونَ صدقها نِ اجت )4

گيرند و در سيزدهمين روز، به طبيعت  ايرانيان هر سال به مدت دوازده روز، ابتداي سال خورشيدي را جشن مي« - 27

 ؛ عيّن الصّحيح:»روند! مي

  ة اثني عشر يوماً و في اليوم الثالث عشر يذهبون إلى الطبيعة!عام لمدّ  ببداية السنة الشمسية كلّ  ونَ الإيرانيّ  يحتفلُ  )1

  سنة لمدّة اثني عشر يوماً و ذهبوا إلى الطبيعة في اليوم الثالث عشر! ببداية العام الشمسيّ كلّ  يحتفلونَ  ونَ الإيرانيّ  )2

 ونَ إلى الطبيعة في اليوم ثلاثة عشر!سنة لمدّة اثني عشر يوماً و يذهب ببداية العام الشمسيّ كلّ  ونَ الإيرانيّ  يحتفلونَ  )3

 عام لمدّة الثاّني عشر يوماً و في اليوم الثالث عشر يذهبون إلى الطبيعة! ببداية السنة الشمسية كلّ  ونَ الإيرانيّ  يحتفلُ  )4

دقُ عِندَ الخَوفِ!«عيّن الصّحيح عَن مفهوم عبارة  - 28   »:مِن علاماتِ المؤمن: الصِّ

  بِاحْتيالِهِ! بُ دْقِهِ ما يَبْلُغُهُ الْكاذِ بِصِ  يَبْلُغُ الصّادِقُ  )1

  لاَ تَنْظُرُوا إِلَى كَثْرَةِ صَلاَتِهِمْ وَ لَكِنِ انْظُرُوا إِلَى صِدْقِ الْحَدِيثِ! )2

دْقَ حَيْثُ يَضُرُّكَ عَلَى الْكَذِبِ حَيْثُ يَنْفَعُك )3 يمَانُ أَنْ تُؤْثِرَ الصِّ   ! الإِْ

   !اَكْذَبُهُمْ حَديثاً  وَ اِنَّ اَشَدَّ النّاسِ تَكْذيباً  لِلنّاسِ اَصْدَقُهُمْ حَديثاً  ديقاً اِنَّ اَشَدَّ النّاسِ تَصْ  )4
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  :يُناسب النّصّ بما ) ٣٣ - ٢٩اقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■
م معرفة من من أقبح العادات الّتي يکتسبها المرء من المجتمع الّذي حوله هو عادة التّدخين، و هذه العادة رغ

ب الشّرايين الّذي يهواها أنّ مضرّاتها کثيرة. حسب الأبحاث الموجودة، إنّه يسبّب السّرطان و أمراض القلب و تصلُّ 
هم، فيکثرون من عدد ينتظر يؤدّي إلی السّکتة الدّماغيّة. و مع ذلک نری المدخّنين لا يلتفتون إلی المستقبل الّذي 

 اً. السّجائر الّتي يتناولونها يوميّ 

من ممارسة التّدخين في الأماکن العامّة  المدخّنينو نظراً لأخطار التّدخين فقد منعت الدّول في العالم أفرادها 
کالمستشفيات و المدارس و الجامعات حتّی أنّ کثيراً من شرکات الطّيران منعت التّدخين علی طائراتها. و نحن 

   !السّيجارة إلی الأبد ك) التّدخين و يتر كو يُقلع عن (= يتر بدورنا ندعو کلّ مدخّن بأن يُجهّز جيش العزم 
 عيِّن الصّحيح حسب النّصّ: إنّ المدخّن ...  - 29

  لا يهتمّ بمستقبله مع أنّه واضح أمام عيوننا! )2  لا يعرف أضرار التّدخين کما نعرفها! )1
  دته السيّئة إلاّ بعد الإکثار فيها!عا تركليس قادراً علی  )4  يسبّب إصابة جميع النّاس بالأمراض الشّائعة! )3

  : الخطأعيِّن  - 30
     بتعاد عن التّدخين مؤثّراً!تشجيعنا علی الايکون  من الممکن أن )1
  لم تُکشَف أضرار التّدخين و ثمراتها حتّی الآن إلاّ بعضها! )2
     إنّ التّدخين في المدارس و الجامعات غير مسموح! )3
    المدخّنين غالباً!التخلّص من التّدخين سهل علی  )4

  في النّصّ: ليسعيّن ما  - 31
  مسؤوليّة الحکومات في منع التّدخين! )2  دور الاُسرة و الآخرين في بداية التّدخين! )1
  أضرار التّدخين للمدخّنين! )4  طرق الإقلاع عن التّدخين! )3
 ) ّ٣٣و  ٣٢عيِّن الصّحيح في المحلّ الإعرابيّ و التّحليل الصّرفي(:  

  »:ينتظر« - 32
 و الجملة فعليّة» هم«معلوم / فعلٌ و مفعوله: ضمير  –مزيد ثلاثي (حروفه الأصليّة: ن ظ ر)  )1
 فاعله» هم«مزيد ثلاثي (ماضيه: انتَظرَ، مصدره: انتِظار) / فعلٌ و ضمير  –مضارع  )2
 معلوم / مع فاعله جملة فعليّة؛ خبر للمبتدأ –مزيد ثلاثي  –للغائب  –فعل مضارع  )3
 مفعوله » هم«فعلٌ و ضمير ») / انفِعال«مزيد ثلاثي (مصدره علی وزن  –للغائب  )4

  »:المُدخّنين« - 33
 »ها«معرّف بأل / صفة للموصوف: ضمير  –اسم فاعل (فعله المضارع: يتدخَّن)  –جمع سالم للمذکّر  )1
  »أفراد«الموصوف: اسم فاعل (من الفعل المزيد الثّلاثي) / صفة؛ و  –جمع سالم (مفرده: المُدخّن)  )2
  »أفراد«معرفة / مضاف اليه؛ مضافه  –اسم فاعل (حروفه الأصليّة: د خ ن؛ مصدره: التّدخين)  )3
  »ها«مضاف اليه؛ مضافه ضمير ») / تَفعُّل«اسم فاعل (مصدره علی وزن  –مذکّر  )4
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  في ضبط حركات الكلمات:  الخطأعيّن  - 34
   مْرٌ قَبيحٌ!السّعيُ لِمَعْرِفَةِ أسرارِ الآخَرينَ أ )1
  العِنَبُ البِرازيليُّ شَجَرَةٌ تَخْتَلِفُ عَنْ باقي أشجارِ العالَم! )2

  اُدْعُ إلَی سَبيلِ رَبِّكَ بِالحِکمَةِ وَ المَوعِظَةِ الحَسَنَةِ! )3
   کَتَبَ الطَّبيبُ لِصَديقي الشَّرابَ وَ الحُبوبَ المُسَکَّنَةَ! )4

  للتوضيحات التالية: الخطأعيّن  - 35
 هم هو ...! = (المُستَشفَی)دِ رَقْ المَرضَی وَ  حصِ مكانٌ لِفَ  )1
  السّماء! = (الحافِلَة) رَ وسيلةٌ للسَّفرَ عَبْ  ... )2
  متناعُ المؤمِنِ عَن الشُّربِ و التّناول مِن الفَجر إلَی المَغرِب! = (الصّيام) ا... هو  )3
  مُستَشرِق)= (ال ... صفةٌ للباحِثينَ في ما يَرتَبطُ بالشّرقِ! )4

 ةِ لِلفعلِ:مِنَ الْحُروفِ الأصليّ  سَ لَيْ » س«عيّن حرف  - 36
  أَ تُصَدِّقُ أنْ تَتَساقَطَ الأسْماكُ مِنَ السّماء عَلَى الأرضِ؟!  )1
  اِبْتَسَمَ الطلاّبُ حينَما تَکَلَّمْنا حَوْلَ الْبَحْثِ العِلْمِيّ! )2
  فِي السّماء!  النّاسُ يُلاحِظونَ أنَّ غَيمةً سَوداء تَنْبَسِطُ  )3
  هَل اِسْتَغْفَرْتُم االلهَ لأَجْلِ ذُنُوبِکُم فِي حَياتِکُم؟! )4

 فيه الفعل المجهول:  ليسعيّن ما  - 37
يحِ!  )2    ـذَا الْبابُ!هاُغْلِقَ  )1   اَلنّارُ اُشْعِلَتْ بسَبَبِ الرِّ
  يُحَيِّرُنا بَعْضُ الأْعْمالِ! )4  ـذِهِ الرَّسائلُ؟!مَتَی تُرْسَلُ ه )3

 :معاً مبالغة الاسم يِّن عبارة جاء فيها اسم الفاعل و عَ  - 38
 کان المسلمون قد بلغوا منزلةً رفيعةً في العلوم! )2  خَرَجَ العلاّمَةُ مِن المَسجد و هو ذاهب إلی الحَرَمِ! )1
 هذا الصّف! ييتُ راغباً في العلم فأما ر  )4  مخلوقات هذا العالم! الإنسان أهمُّ  )3

 لوب الشرط:  فيه أس ليسعيّن ما  - 39
 طريق الحقّ!المَنْ کانَ الّذي هداك إلی  )2  سوءٍ لأِخيهِ وَقَعَ فيها! مَنْ حَفَرَ حُفرةَ  )1
 عند االلهِ!  اما تَفْعَلْ مِن الخيراتِ تَجِد نتيجته )4  إذا صَبَرتَ علی البلايا سَهُلَت عليك الاُمور! )3

 معادلاً للالتزامي الفارسي:  ليسمضارعاً عيّن  - 40
  !يَتقدّم في اُمورهِ  و لَمْ في حياته  حْ نجکاذبُ لَمْ يَ ال )1
  أسناني! عَن أعشابٍ طبّيّةٍ تُعالجُ ألمَ  اُفتِّشُ  )2
 هَجمَ الأعداءُ علی بلادنا و لِيَعلَموا نحن لا نستسلمُ! )3
 لا يُسافروا إلی الأمکنةِ الّتي فيها احتمال الخطر!النّاسُ  )4

forum.konkur.in



   10: ةصفح  دوازدهم رياضيعمومي   99فروردين  7 آزمون -)6ة (پروژ 
 

  

 

 

 

 

 

  

  
   

    

  ين براي بندگان شايستة خداوند، مفهوم حاصل از كدام عبارت شريفه است؟به ارث بردن زم - 41

1 (»أَن و نَّ نُرِيدَينَ اس نملىَ الَّذي الأَرتُعفُوا فضِضع …«  

2 (»اللَّه دعينَ ونكمُ الَّذنُوا مَآم و لُوا الصمعاتحي الأَر الم ففنََّهستَخلَضِلي …«  

3 (»و ّدبهمِ أمَلَيخَوف عدن بم مشرِكُونَ بيِ شيَ نًالنََّهي لَا يَونندعبئًاي …«  

4 (»ي الزَّ وكّرِ أَنَّ الأَر ورِبلَقَد كتَبَنا فالذ عدن بمض …«  

بينم تو هم  مي شنوي و آنچه را من شنوم تو هم مي گمان آنچه را من مي بي«خطاب به حضرت علي (ع) فرمود:  ،گاه كه رسول خدا (ص) آن - 42

  ؟باشد شريف مي، بيان ديگري از كدام حديث »كه تو پيامبر نيستي، بلكه وزير هستي بيني، جز اين مي

  »علي مع الحقِّ و الحقُّ مع علي) «2  »انيّ تاركِ فيكمُ الثَّقلينِ كتاب االله و عترتَي اهَلَ بيتي) «1

  »اَيها النّاس من اَولي النّاسِ بِالمؤمنينَ من اَنفسُهمِ) «4  »من موسي الّا اَنَّه لا نبَي بعدي هارونَ منزلَِةٍبِاَنت منيّ ) «3

است و وجود قوانين  متعدديك از علل فرستادن پيامبران  در تقابل با كدام» آمادگي جامعة بشري براي دريافت برنامة كامل زندگي« - 43

  از عوامل است؟كدام دسته  مرتبط باكننده  تنظيم

  تجديد نبوت - ) رشد تدريجي سطح فكر مردم 2  تجديد نبوت - ) استمرار و پيوستگي در دعوت 1

  ختم نبوت - ) رشد تدريجي سطح فكر مردم 4  ختم نبوت - ) استمرار و پيوستگي در دعوت 3

و «... گردد و آغاز اجراي مفاد روايت  سر ميرسول خدا (ص) مي رسالت ، در ساية كدام قلمروپي بردن به جزئيات شيوة عمل به احكام الهي - 44

نَادبشِيَ لمَ ي  يا نُودكَم ةِءلاَياز چه زماني بود؟ از سوي پيامبر »بِالو  

  تعليم و تبيين آيات قرآن كريم براي فهم عميق ـ از ابتداي بعثت در مكه) 1

  تعليم و تبيين آيات قرآن كريم براي فهم عميق ـ پس از هجرت به مدينه) 2

  اجراي قوانين الهي با تشكيل حكومت اسلامي ـ پس از هجرت به مدينه ) 3

  اجراي قوانين الهي با تشكيل حكومت اسلامي ـ از ابتداي بعثت در مكه) 4

  

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2 و 1 دين و زندگيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 ا براي آزمون امروز چيست؟گذاري شم هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  
 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   158تا  9هاي  / صفحه12تا پايان درس  1/ درس 2كل مباحث دين و زندگي   :2دين و زندگي 
 139تا11هاي/ صفحه12تا پايان درس 1درس   :1دين و زندگي 

 2و زندگي دين 

 در هنگام خواندن متن كتاب درسي، خودتان روابط علت و معلولي را مشخص كنيد و در حاشية كتاب بنويسيد. همواره از اين روابط در
  شود.  يها سؤال مطرح م آزمون
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 ،يك باشند و پاسخ مناسب به كدام برتر مي هاينياز يك از مبين كدام ه،مرتببا حفظ » چرا زيستن«و » چگونه زيستن«هاي  هريك از سؤال - 45
  آورد؟ بهاي انسان ممانعت به عمل مي از اتلاف عمر گران

  دومين -كشف راه درست زندگي  -) شناخت هدف زندگي 2  دومين –شناخت هدف زندگي  -) كشف راه درست زندگي 1
  اولين –شناخت هدف زندگي  -) كشف راه درست زندگي 4  اولين –كشف راه درست زندگي  -) شناخت هدف زندگي 3
 كند؟ قرآن است و كدام آيه به اين موضوع اشاره ميمحتوايي هاي اعجاز   از جنبه يك بيانگر كدام ،كه آيات قرآن مؤيد يكديگر هستند اين - 46

  »نّا لموسعونَالسماء بنيَناها بِايد و إ و« -جانبه بودن  ) جامعيت و همه1
  »أفلا يتدبرون القرآنَ و لَو كانَ من عند غير اللّه لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً« - جانبه بودن ) جامعيت و همه2
  »أفلا يتدبرون القرآنَ و لَو كانَ من عند غير اللّه لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً« -) انسجام دروني در عين نزول تدريجي3
  »نّا لموسعونَو السماء بنيَناها بِايد و إ« -يجي) انسجام دروني در عين نزول تدر4
آلود، راهنماياني را براي مردم معرفي كنند و آنان را به جايگاه برجسته  كردند تا به نحوي غرض تلاش مي (ع) اينكه حاكمان زمان معصومان - 47

  تابع چه امري بود؟ ،برسانند
  تسليم طلب و اي راحت ) تبديل جامعة مؤمن و فداكار به جامعه1
  (ع) در همراهي مردم با خود قدرت جلوه دادن ائمة اطهار ) بي2
  جامعه هاي برجستة تقادات از شخصيت) پيروي عموم مردم در اع3
  ) استفاده از موقعيت و شرايط بركناري امامان معصوم (ع)4
هاي سياسي،  يك از چالش له با كدام، در مقاب(ص) حفظ سيره و سخنان حضرت ختمي مرتبت به (ع) اهل بيت عصمت و طهارت اهتمام - 48

  وجو كرد؟ توان جست اي از آن را در كدام حديث شريف مي فرهنگي و اجتماعي عصر جاهليت به ظهور و بروز رسيد و نمونه
  جعل احاديث و تحريف در معارف اسلامي ـ ثقلين) 2  ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر (ص) ـ ثقلين) 1
  الذّهب سلسلةممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر (ص) ـ ) 4  الذهّب سلسلةارف اسلامي ـ جعل احاديث و تحريف در مع) 3
  فرمايد؟ چه مي ،اند هايي كه عزت خود را در بندگي خدا يافته حضرت علي (ع) در وصف انسان - 49
  »همانا بهايي براي جان شما جز بهشت نيست.«) 1
  »در نظرشان كوچك است. خالق جهان در نظر آنان بزرگ است از اين جهت غير خدا«) 2
  »بندة كسي مثل خودت نباش زيرا خداوند تو را آزاد آفريده است.«) 3
  »مرگ با عزت از زندگي با ذلت برتر است.«) 4
او  آمده پايان اين راه/ بر  بر او ختم«شود، چگونه است و از دقت در شعر  مي» من يبتغِ غيَرَ الاسلامِ ديناً«حال كسي كه مشمول آية شريفة  - 50

  گردد؟ كدام مفهوم مستنبط مي»» اَدعوا اليَ اللّه«نازل شده 
ها و  ها و نيازهاي انسان در همة مكان تواند براي هميشه ماندگار باشد كه بتواند به همة سؤال ديني مي -در آخرت از زيانكاران خواهد بود.) 1

  ها پاسخ دهد. زمان
ها و نيازهاي انسان در همة  تواند براي هميشه ماندگار باشد كه بتواند به همة سؤال ني ميدي -در دنيا و آخرت از زيانكاران خواهد بود. )2

  ها پاسخ دهد. ها و زمان مكان
ها به  ها در همة زمان ترين برنامه را براي هدايت تمامي انسان ترين و شايسته حضرت محمد (ص) كامل -در آخرت از زيانكاران خواهد بود.) 3

  مردم معرفي نمود.
ها در همة  ترين برنامه را براي هدايت تمامي انسان ترين و شايسته حضرت محمد (ص) كامل - در دنيا و آخرت از زيانكاران خواهد بود.) 4

  ها به مردم معرفي نمود. زمان
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، مفهوم مستنبط »است گذراي دنيوي، عامل امتناع از اهداف اصيل زندگي بشر  اهداف اصيل شمردن«كه  اين - 51

  ؟باشد ميم آية شريفه از كدا

  »چه نزد خداست، بهتر و پايدارتر است. چه به شما داده شده، كالاي زندگي دنيا و آرايش آن است و آن آن«) 1

  »آن كس كه سراي آخرت را بطلبد و براي آن سعي و كوشش كند، پاداش داده خواهد شد.« )2

  »اي ندارند. عطا كن، ولي در آخرت هيچ بهرهگويند: خداوندا به ما در دنيا نيكي  بعضي از مردم مي« )3

  »هركس نعمت و پاداش دنيا را بخواهد، نعمت و پاداش دنيا و آخرت نزد خداست.« )4

اصل قرار دادن آخرت  و كند و شرط دل نبستن به دنيا زندگي حقيقي و راستين در كدام عالم نمود پيدا مي ،با توجه به مضامين قرآني - 52

  چيست؟

1 (»الح ِوانُلَهيعلَمونَ«ـ » يإِنَّ«) 2    »لَو كانوا ي الد رَةَارعلَمونَ«ـ  »الآخلَو كانوا ي«  

  »فَلا خَوف عليَهمِ« ـ» لَهيِ الحيوانُ«) 4  »فَلا خَوف عليَهِم«ـ  »الآخرَةَار الد إِنَّ«) 3

  ؟مانند د و آدميان پس از مرگ تا قيامت در آن ميفاصل دنيا و آخرت قرار دار عالمي است كه حدشريفه،  آيةظرف تحقّق كدام  - 53

  »جعِونِالموت قَالَ ربِّ ار جاء أَحدهم إِذَا«) 2    »تبَهوانيام فَإِذَا ماتُوا ان اسالنَّ«) 1

3 (»ليَهمِ وع حزَنونَ فَلا خَوفم ين أصَ«) 4    »لا هم يثاًودح نَ اللَّهقُ مد«  

، موجبات ضيفرا  اند و ترك كدام به گناهان كبيره، نسبت به نعمات الهي در دنيا چه واكنشي داشته جهنميان مصرّ ،ي قرآنطبق كلام نوران - 54

  ؟آورد افسوس دوزخيان هنگام اعتراف به عوامل دوزخي شدنشان را فراهم مي

  نماز و انفاق -مستي و غرور ) 2    نماز و انفاق - ناسپاسي و كفر ) 1

  عقيده به معاد و گزينش دوست مؤمن - ناسپاسي و كفر ) 4  عقيده به معاد و گزينش دوست مؤمن -مستي و غرور  )3

باشيم،  »عبادت«تر آن به هنگام  و ارزش افزون »ها اجتماعات و معاشرت«در پي مصاديقي از اهميت والاي آراستگي در طور خاص،  بهاگر  - 55

  ؟بودترتيب كدام روايات، مددرسان ما خواهند  به

مبادا خود را براي جلب « -» آيد. خداوند آراستگي و زيبايي را دوست دارد و از نپرداختن به خود و خود را ژوليده نشان دادن، بدش مي« )1

  »شوي با انجام گناه به جنگ خدا بروي. توجه ديگران بيارايي كه در اين صورت ناچار مي

دو ركعت نماز كه با بوي « -» آيد. ن به خود و خود را ژوليده نشان دادن، بدش ميخداوند آراستگي و زيبايي را دوست دارد و از نپرداخت«) 2

  »خوش گزارده شود، بهتر از هفتاد ركعت نماز بدون بوي خوش است.

 دو ركعت نماز كه با بوي خوش گزارده« -» رود، آماده و آراسته باشد. سوي دوستان خود مي اش به خداي تعالي دوست دارد وقتي بنده« )3

  »شود، بهتر از هفتاد ركعت نماز بدون بوي خوش است.

مبادا خود را براي جلب توجه ديگران « -» رود، آماده و آراسته باشد. سوي دوستان خود مي اش به خداي تعالي دوست دارد وقتي بنده«) 4

   »شوي با انجام گناه به جنگ خدا بروي. بيارايي كه در اين صورت ناچار مي

 1دين و زندگي 
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هاي  از كدام پر پرواز آدمي است و اين سرمايه چگونه انسان را از خوشيآنان مندي  دشمنان اسلام به سبب عدم بهرهپراكندگي قلوب  - 56

  ؟كند زودگذر منع مي

  هايش با محكمه - قوة تشخيص و ادراك حقايق و دوري از جهل ) 1

  با دورانديشي - قوة تشخيص و ادراك حقايق و دوري از جهل ) 2

  با دورانديشي -ستگاري و دوري از شقاوت قدرت گزينش راه ر) 3

  هايش با محكمه -قدرت گزينش راه رستگاري و دوري از شقاوت ) 4

رود كه بر او واجب نيست و شخصي كه با پيمودن سه فرسخ به مقصد مورد نظر خود در سفر  سفري به  خود فرزندي كه با نهي والدين - 57

  ؟دناي دار در مورد فريضة روزه چه وظيفهبه ترتيب رسد،  مي

  بايد روزه بگيرد. - بايد روزه بگيرد. ن) 2    بايد روزه بگيرد. - بايد روزه بگيرد. ) 1

  بايد روزه بگيرد.ن - بايد روزه بگيرد. ) 4    بايد روزه بگيرد.ن - بايد روزه بگيرد. ن )3

  براي آنان دارد؟ ديگري ةداند و اين كار چه نتيج ميعاملي محبوب خدا شدنِ محبان را وابسته به چه  ،قرآن  - 58

1 (»أَشَد باح لَّه2  ـ دوستي با دوستان خدا» ل (»أَشَد باح لَّهشدن گناهان بخشيده ـ» ل  

  ـ دوستي با دوستان خدا» فَاتبَّعِوني«) 4    شدن گناهان بخشيده ـ» فَاتبَّعِوني« )3

  ؟داند مي» بهترين توشه«سب چه هدفي را براي چه كساني و به منظور ك» عزم و اراده«امام كاظم (ع)،  - 59

  رضايت الهي -صابرين ) 2  خدا طلب - عاملين به عهد و پيمان الهي ) 1

  خدا طلب - كوي خدا  ينمسافر) 4    قرب الهي -رستگاران  )3

و  فرمايد مي چه فوايدي براي حجاب بيانهايشان به خود،  تر كردن پوشش به نزديك مؤمنانزنان ارك و تعالي، براي ترغيب خداوند تب - 60

  دارد؟ خود پرده برمي صفتسپس از كدام 

  »نعَونَتصَ ما لَماللَّه يع و«ـ » جلَابيِبِهنَِّ يدنينَ عليَهنَِّ من«) 1

  »و كانَ اللَّه غَفُوراً رحيماً«ـ » جلَابيِبِهنَِّ يدنينَ عليَهنَِّ من«) 2

3 (»كَؤذَ نَىأَد ذلعرَفنَ فلََا ييماً«ـ  »نَيأَن يحغَفُوراً ر كانَ اللَّه و«  

4 (»كَؤذَي نَىأَد ذلعرَفنَ فلََا يـ  »نَأَن ي»ع وي اللَّها لَمونَتصَ مَنع«  
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61- In some language institutes, learners are expected … Farsi in classrooms.      

1) don’t speak 2) not speaking 3) to not speak 4) not to speak   

62- A: I don’t know where I have lost my driving licence.     

   B: Don’t worry. I’m sure you … it soon. 

1) will find 2) are going to find 3) should find 4) have found 

63- The number of people at the meeting … last week. 

1) are larger than  2) is larger than  

3) are larger than that of  4) is larger than that of 

64- It’s the teacher’s duty to train the students in a way that they can be able to … their views and 

interests. 

1) defend  2) contrast 3) surf 4) donate 

65- Policy makers in education should design programs that … students’ sense of responsibility. 

1) collect  2) invent 3) locate 4) develop 

66- A new research shows that group work helps children learn to share things and … to each other. 

1) express  2) relate 3) notice 4) behave 

67- If you have a balanced diet, you are getting all vitamins you need. The underlined word in this 

sentence means … . 

1) suitable for your body    

2) containing the right foods in the right amounts 

3) having the natural substances your body needs 

4) having very little healthy food 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2و  1زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10 عملكرد شما در آزمون قبل چند از

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

2زبان انگليسي : 2مباحث كل كتاب زبان انگليسي  /3تا پايان درس  1/ درس 107تا پايان صفحة  15صفحة  دقيقه  15وقت پيشنهادي:   
 1زبان انگليسي : 1مباحث كل كتاب زبان انگليسي  /4تا پايان درس  1/ درس 119ة تا پايان صفح 15صفحة 

يافت كنيد.هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه در دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

 2و  1زبان انگليسي 

 تمركز نكنيد، بلكه تلاش كنيد مفهوم كلي جمله و پاراگراف را دريابيد.  در مبحث درك مطلب بر روي لغات ناآشنا در متن  
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PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

The ability of tiny computing devices to control complex operations has changed the way many 

tasks are performed, ranging from …(68)… research to producing consumer products. Tiny 

“computers on a chip” are used in medical equipment, home appliances, cars and toys. Today, 

computers are no longer a luxury but a  …(69)…  in the business world. …(70)… we go, we find 

some forms of computer, and behind each computer we find what is known in the computer 

world as a user. In …(71)… the world of users, what becomes clear is that no two users are 

…(72)… in troubleshooting a computer problem.     

68- 1) attractive  2) dangerous 3) scientific 4) exciting  

69- 1) necessity  2) event 3) hobby 4) mistake 

70- 1) Actually  2) Everywhere 3) After a while 4) Soon  

71- 1) observed  2) to observe 3) observing 4) observes 

72- 1) surprised  2)possible 3) famous 4) similar 

PART C: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 

Passage 1 

There are several reasons why women have a harder time losing weight than men. Some of 

these reasons are purely physical. A 275-pound person walking at two miles per hour burns 6.4 

calories per minute, while a 150-pound person walking at the same speed burns only 3.5 calories 

per minute. Thus, men, being generally heavier, to begin with, can lose weight faster through 

exercise than women can. What’s more, even if they were the same weight, a man would still burn 

more calories than a woman doing the same amount of exercise. Why? Because a man’s body has 

a higher ratio of muscle to fat than a woman’s, and it takes more energy to push muscle around 

than fat. This may sound unlikely, but take my word for it! The more energy you use, the more 

calories you burn. So, a dieting exercising man sees results a lot sooner than a woman, considers 

his weight-reduction program more successful, and is more likely to stick with it. Men are also 

more likely to add extra exercise to a weight-loss program. Most weight-conscious men can be 

found working off those extra pounds in gyms and swimming pools, while women are likely to 

head for a more passive program in a diet clinic or at home. 
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73- The best title for this passage would be … . 

1) Reasons for Losing Weight 2) Calories and Weight 

3) Exercise for Faster Weight Loss 4) Losing Weight 

74-  According to the techniques of paragraph writing, the function of this paragraph is … .  

1) objection 2) showing by examples 3) comparing 4) emphasizing 

75-  According to the passage, a 188-pound person walking at two miles per hour would burn … 

calories per minute than a 150-pound person doing the exact thing. 

1) less 2) the same 3) half of 4) more 
76- Which of the following can be concluded from the passage? 

1) A man and a woman of the same weight would lose the same amount of weight through exercise. 

2) It takes more effort to move fat compared with muscles 

3) The more energy you use, the more weight you lose. 

4) A heavier person can lose weight slower than a lighter person. 

Passage 2 

When asked about the people who taught us the most, who were there for us through 

hardships, who laughed with us during the good times, who put up with us on our off days, most 

of us think immediately of our parents. It is true: our parents are the ones who have been with us 

through almost everything in our lives. Our mothers carry us for nine tiring months before we 

are born, and for at least eighteen years afterward, our parents, to list a few things, take care of 

us, teach us, help us, and provide for us financially and academically. Without them, most of us 

would not be in the places we are today. 

Unfortunately, however, many people do not treat their parents in the manner they deserve. 

Teenagers fight relentlessly with their parents, often over extremely trivial topics. Other young 

people ignore their parents. They instead prefer to spend time with their friends or online. As we 

get older, we tend to forget that our parents are growing older as well, and they are pushed aside 

to living on their own or in nursing homes while we start our own families. Not only is this 

disregard unfair to our parents, but it is also strictly forbidden in Islam. Respecting parents is one 

of the most significant aspects of Islam. God has commanded us to treat our parents with respect, 

no matter the situation we are in. 

77- The author refers to “It is true” in paragraph 1 in order to … . 

1) introduce a new topic 

2) mention an exception 

3) change an earlier statement 

4) further support the main point of the same paragraph 

78-  According to the passage, our parents support us for … . 

1) less than 18 years 2) exactly 18 years 3) about 9 months 4) at least 18 years  

79-  Which of the following could best replace the word “trivial” in paragraph 2? 

1) unimportant 2) terrible 3) friendly 4) international 

80-  The passage is most likely to continue with … . 

1) reasons why father and mother are respectable in modern society  

2) an example of the Quran about the importance of parents in Islam 

3) a description of what young people will look like in the future 

4) encouraging young people to earn more money 
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 داوطلبی:  شماره خانوادگی: نام و نام

 دقیقه 150گویی:  مدت پاسخ 110تعداد سؤال: 

 گویی مدت پاسخ تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی ردیف
 ریاضیات پایه 1

 دقیقه 90 140 81 60
 1هندسه  2
 2هندسه  
 آمار و احتمال 3

4 
گروه (دلخواه)  2به 

گروه  4از این 
 درسی پاسخ دهید

 (مجموعه اول) 2فیزیک 

30 

141 155 

 دقیقه 40
 170 156 (مجموعه دوم) 2فیزیک 
 185 171 (مجموعه اول) 1فیزیک 
 200 186 (مجموعه دوم) 1فیزیک 

5 
گروه (دلخواه)  2به 

گروه  4از این 
 درسی پاسخ دهید

 (مجموعه اول) 2 شیمی

20 

201 210 

 دقیقه 20
 220 211 (مجموعه دوم) 2 شیمی
 230 221 (مجموعه اول) 1 شیمی
 240 231 (مجموعه دوم) 1 شیمی

 2شماره   دفترچه

  آزمون اختصاصیآزمون اختصاصی
  یاضی یاضی رر  دوازدهمدوازدهمآزمایشی آزمایشی     گروهگروه

  9999  فروردینفروردین  77آزمون آزمون 

 شنبهصبح پنج

7/1/1399 

instagram.com/ kanoonir_12r  
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  9999  فروردينفروردين  77  آزمونآزمون

  (نظام جديد)(نظام جديد)  رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 
  110110تعداد كل سوالات: تعداد كل سوالات: 

  دقيقهدقيقه  150150گويي: گويي: زمان پاسخزمان پاسخمدتمدت
  

صي
صا

اخت
  

  (به ترتيب حروف الفبا) نام طراحان  نام درس
  مهدي ملارمضاني  -عليزادهحميد  –پور  سعيد علم-علي شهرابي-فريدون ساعتي- عادل حسيني-محمدمصطفي ابراهيمي  رياضي پايه

  هندسه
علي  -اصل رضا عباسي -محمدطاهر شعاعي  -محمد خندان   -مسعود درويشي   -محمد بحيرايي  -صحت معصومه اكبري  - اميرحسين ابومحبوب

  فرشاد فرامرزي  -آبادي  فتح
  نيلوفر مهدوي  -اد فرامرزي فرش - پور  ندا صالح -احسان خيراللهي   -اميرحسين ابومحبوب   آمار و احتمال

   فيزيك
بيتـا خورشـيد     -سـيد ابوالفضـل خـالقي     -اميرمهـدي جعفـري    - نسـب  عبدالرضا امينـي   - محمدي زهره آقا - بابك اسلامي -فرد خسرو ارغواني

ن ياميرحس -پيام مرادي -ي كياني مصطف -محسن قندچلر  -علي قائمي   -پور اله عليروح –سعيد شرق  -ملكي كاظم شاه - پيمان محمدعلي راست
  شادمان ويسي - سعيد نصيري  - افشين مينو  -سيدعلي ميرنوري   - محمدحسين معززيان -حسين مخدومي  -اميرمحمودي انزابي   -مجوزي 

  شيمي 
الاسلامي  ميلاد شيخ - مهدي شريفي  -  پور مبينا شرافتي - حسن رحمتي كوكنده  -  جعفر رحيمي -  حميد ذبحي - كيش مرتضي خوش -  محمدرضا پورجاويد

 امين نـوروزي   –زاده مقدم  محمدحسن محمد - زاده  سعيد محسن  - شكري لحسن  - كوهستانيان محمد  - محمد عظيميان زواره   - ميكائيل عزاوي  - ياوي خ
  وزيريمحمد  - سيدعلي ناظمي 

  

  ويراستاران و گزينشگران

  شيمي   فيزيك   حتمالآمار و ا  2و  1هندسه   رياضي پايه  نام درس

  محمد وزيري  علي ميرنوريسيد  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  محمدمصطفي ابراهيمي  گزينشگر

  گروه ويراستاري
 مرضيه گودرزي
  مجتبي تشيعي

 مجتبي تشيعي مجتبي تشيعي
  سجاد شهرابي فراهاني

 انزابي  امير محمودي

  ياسر راش
  بابايي سعيد خان

  حسن رحمتي كوكنده  سيدعلي ميرنوري  ---   ويرايش استاد

  محمدحسن محمدزاده مقدم  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  عادل حسيني  مسئول درس

  توليد و فني گروه 

 محمد اكبري  گروه مدير

  عادل حسيني ئول دفترچهمس

  ندياريآتنه اسف مسئول دفترچه:  نسب فاطمه رسولي مدير گروه: گروه مستندسازي

  ميلاد سياوشي  آراو صفحه نگار حروف

    سوران نعيمي ناظر چاپ
  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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yنمودار  - 81 | x |  2 1  گيرد؟ ها قرار ميxمحور  پاييندر كدام بازه  3

1 (( , )2 1   2 (( , )0 2   3 (( , )3 0   4 (( , )1 3   

Aاگر  - 82  10
3
8
16

 كدام است؟ A3باشد،  

1 (2   2 (2
2   3 (1

2  4 (2   

xاگر  -83 y (x y)A  3 38 Aيك عامل براي  باشد، كدام عبارت 2 xy  است؟ 3

1 (x y   2 (x y  

3 (x y 2   4 (x y 2   
k)اي شكل ه باشد، تعداد دايره 152امُ برابر با  kهاي شكل  مطابق الگوي زير، اگر تعداد دايره - 84 )  امُ كدام است؟2

1 (210   

2 (202  
3 (204 

4 (206  
  

است. قدرنسبت اين دنبالـه كـدام   20جملة اول  10تر و مجموع  واحد از جملة اول بيش60در يك دنبالة هندسي، جملة يازدهم  -85
 است؟

1( 2   2( 3   3 (4   4 (5   
xجواب معادلة يك  اگر  - 86 x  2 4 3 1باشد، حاصل  0 4 3P ( )( )( )       كدام است؟ 

1 (18   2 (15   3 (16   4 (12   
طوري كه سرعت متوسـط برگشـت    كيلومتري بين دو شهر را به صورت رفت و برگشت طي كرده است، به 120خودرويي مسافت  -87

متوسـط  اسـت. سـرعت     بوده تر كمدقيقه از زمان رفت  18و زمان برگشت  تر كيلومتر بر ساعت از سرعت متوسط رفت بيش 20
 متر بر ساعت كدام است؟ رفت بر حسب كيلو

1 (72   2 (80   3 (60   4( 85   

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفرياضي پايههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ به چند سؤال ميسؤال  10از هر 
   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

دقيقه 30 وقت پيشنهادي:  151تا  1هاي  صفحه كل كتاب::1/ حسابان 117تا  1هاي  صفحه :1رياضي   :رياضي پايه

1( ) 2( ) 3( )

...

forum.konkur.in



  4ة صفح   رياضياختصاصي دوازدهم   99 فروردين 7آزمون  -6پروژة 

y

-2

x

x=

yي دو تابع ها د نموداررنقاط برخو ةفاصل -88 | x | 1  وy x 1 كدام است؟ 

1 (2   2 (5   3 (8   4 (10   
fبرد تابع - 89 (x) x x   1  كدام است؟ 1

1 (( , ]
1
4   2 ([ , )0   3 (( , ]

1
2   4 (( , ] 1   

fاگر  - 90 ( , ),( , ),( , ),( , )  1 2 1 2 3 4 0 gو  3 ( , ),( , ),( , ),( , )  0 1 1 1 1 2 2  تابعباشد،  0
1 2

1
f ( g)

g




 كدام است؟ 

1 (( , ),( , )0 0 1 1   2 (( , ),( , )0 0 1 1  3 ({( , ),( , )}11 1 12    4 (11 1 12{( , ),( , )}
    

)نقطة  -91 , )1 xf نمايي  روي نمودار تابع 3 (x) a b   و نقطة( , )5 fروي نمودار تابع  2 1  .قرار داردf ( )1 كدام است؟ 

1 (1
3) 4   1) 3  صفر) 2   2

2   

1yرو نمودار تابع  شكل روبه - 92 log( )
ax b




 كدام است؟ aمقدار  .دهد را نمايش مي 

1 (1     
2 (1  

3 (1
2     

4 (1
2  

2دو تابع  - 93 3f (x) log (x )  4و 3 1 1g(x) log ( x )   ةدر دو نقط A وB نقـاط اند. شيب خط گذرنده از  متقاطعA وB 
 كدام است؟

1 (1
4   2 (1

2   3 (2   4 (4   

yدر دايره مثلثاتي زير، نسبت - 94
x

)cos .است 2برابر   ) كدام است؟ )O (.مركز دايره است  

1 ( 3
2     2 (1

2   

3 (1
2     4 ( 2

2   

  

17اگر دو عبارت  - 95 84 36 3asin( ) tan( ) 
  وcos( ) cot ( )  


11 153 76  كدام است؟ aبرابر باشند، مقدار  4

1 (11   2 (12   3 (13   4 (14   



O
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xfتابع  - 96 (x)
[sin x]

  صحيح مقداربه ازاي چند x  در بازة[ , ]0  ( [  ]، نماد جزء صحيح است.) تعريف شده است؟ 2

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

اگر  - 97
   2 tanباشد، حاصل  2 tan   (.همة عبارات تعريف شده هستند) كدام است؟ 

1 (
sin

1   2 (cos   3 (sin   4 (
cos

1   

دهد. حاصل را نشان مي f، نمودار تابع زيرشكل  - 98
1

2 1
5x

f (x)
lim

f (x)

 


 كدام است؟ 

1 (1
2    

2 (1
2  

3 (1
4     

4 (1
4  

كدام باشد تا تابع  kمقدار  - 99
1

k ; x
sin xf (x) ; x

cos x

 
    

xدر     پيوستگي راست داشته باشد؟ 

1 (
2

2   2 (2   3 (2
2   4 (2   

xyصورت تابع  است. در اين fمربوط به نمودار تابع  زيرشكل  - 100
f (x)



 روي كدام بازة زير پيوسته است؟ 1

1 ([ , )1 0  

2 (( , )0 1  

3 ([ , )1 3  

4 ([ , )3   
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°

°

°

60
80

120

5

3
2

4

1

a

a
a

a

a

1

2

3

a
b

c
S

S

S

+25

6

3

1 2

A

B

x

x

y

CD

 

  
  واحد، وتري از آن باشد؟   2به طول  ABخط  توان رسم كرد كه پاره چند دايره مي  -101

  شمار بي )4  4 )3  2 )2  1 )1

  با توجه به شكل مقابل، كدام گزينه همواره صحيح است؟   -102
1( 3 1 5a a a     
2( 2 1 5a a a    
3( 2 3 5a a a    
4( 1 4 5a a a    

در شكل زير اگر  - 103 2 180A D    2باشد، مقدارx y   كدام است؟  
1( 2    
2( 3  
3( 4  
4( 5  

ABC  ةالزاوي در مثلث قائم -104 90(A )  ،8AB   ،6AC   ،AH    ارتفاع وارد بر وتر است و عمودمنصـف ضـلعAB   ضـلع ،
BC  را در نقطةD خط  كند. طول پاره قطع ميDH   كدام است؟    

1( 2/1  2( 4/1  3( 5/1  4( 6/1  

ست. كدام رابطـه  الزاويه رسم شده ا روي اضلاع يك مثلث قائم 3Sو  1S  ،2Sهاي  در شكل زير سه پنج ضلعي منتظم با مساحت - 105
  ها برقرار است؟   بين مساحت

1( 2 2 2
3 1 2S S S    

2( 2
3 1 2S S S    

3( 3 1 2S S S    

4( 3 1 2S S S    

 قيقهد 15وقت پيشنهادي:   96 تا 9هاي  صفحه :كل كتاب:1هندسه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف1هندسه هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

   ت؟بوده اس 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

forum.konkur.in
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° °60 30
A

B

H C

A

A

M N
GP

B C

12ABدر شكل زير اگر  -106   باشد، اندازةAC ام است؟  كد  
1( 4 3   
2( 6   
3( 6 2   
4( 6 3   

  اي، چه كسري از مساحت چند ضلعي بزرگتر است؟   در شكل زير مساحت بين دو چند ضلعي شبكه - 107
1( 5

9    

2( 25
36   

3( 2
3   

4( 3
4   

ABC ،MNهاي مثلث  محل همرسي ميانه Gدر شكل زير نقطة  - 108 || BC  3وGP MP   است. مساحت مثلث هاشورخورده چـه
  است؟   ABCسري از مساحت مثلث ك
1( 1

4    

2( 2
9   

3( 1
6   

4( 1
8  

  ؟ نيستهاي زير لزوماً صحيح  كدام يك از گزاره -109
  متقاطع، موازي باشد، با هركدام از آن دو صفحه نيز موازي است. اگر خطي با فصل مشترك دو صفحه  )1
  اگر دو صفحه بر هم عمود باشند، آنگاه هر خط عمود بر يكي از اين دو صفحه، با صفحة ديگر موازي است.  )2
  اي وجود دارد كه متعلق به هر سه صفحه است.  اگر سه صفحه، دو به دو متقاطع باشند، نقطه )3
  حه موازي يكديگر باشند، هر خط واقع بر يك صفحه، با صفحة ديگر موازي است. اگر دو صف )4

  باشد، كدام است؟    تا نماي بالاي شكل داده شده به صورت توان برداشت  ميهاي كوچكي كه  حداكثر تعداد مكعب -110
1( 107   

2( 111  

3( 115  

4( 119  
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O
P

N

M

O

C

O

C

O

C

3

3

1

1

2

2

 

  
  چند درجه است؟   1Mضلع يك دوازده ضلعي منتظم است. زاوية  CDضلعي منتظم و  ضلع يك ده ABدر دايرة شكل زير،  -111

1( 30    
2( 33  
3( 36  
4( 39   

 38برابـر   ABCDبر دايره مماس هستند. اگر محيط چهارضـلعي   Qو  M ،N ،Pدر نقاط  ABCDدر شكل زير اضلاع چهار ضلعي  - 112
  كدام است؟   BCباشد، طول ضلع 

1( 6   
2( 7  
3( 8  
4( 9   

  و دايره، واسطة هندسي بين اندازة قطرهاي آنها است. فاصلة بين دورترين نقاط دو دايره برابر كدام است؟  داندازة مماس مشترك خارجي  - 113
  هاي دو دايره واسطة حسابي بين شعاع )2  رهاي دو دايره واسطة حسابي بين قط )1
  دو برابر مجموع قطرهاي دو دايره )4    مجموع قطرهاي دو دايره  )3

3Rهاي  در شكل زير دو دايره با شعاع - 114   4وR   داراي مركز مشترك ،O  هستند. از نقطةP  دو مماسPM  وPN   بر ايـن دو
3دايره رسم شده است. اگر  3PM   باشد، اندازةPN   كدام است؟  

1( 2 3   
2( 4   
3( 3 2   
4( 2 5    

1مطابق شكل زير، دايرة  -115 1C (O , R)  2بر دو دايرة 2 2C (O , R)  3و 3 3C (O , R)    1مماس خارج اسـت. از نقطـةO    دو ممـاس بـر
  س كدام است؟  هاي اين دو مما طول تكنيم. نسبت مربعا رسم مي 3Cو  2Cهاي  دايره

1( 5
7  2( 4

9   

3( 9
16   4( 3

4    

 قيقهد 15وقت پيشنهادي:   76 تا 9هاي  صفحه :كل كتاب:2هندسه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف2هندسه هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

M

C

D
B

A

1

A

DB

C

Q P

x

NM

2x

3

4
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O

A

A

A

x

y

30
0

A B

D C

D

B
A

C

B

A

C

QP

M

2OAاست. اگر  Oyخط   نسبت به نيم Aبازتاب  Aو  Oxخط  نسبت به نيم Aبازتاب  Aدر شكل زير  - 116    باشد، مسـاحت
  كدام است؟   OAAمثلث 

1( 1   
2( 2 3   
3( 3   
4( 3    

ABCD  ،3BCدر شكل زير در مستطيل  - 117   و 30BAC   هاي سـاعت   در جهت خلاف حركت عقربه را است. اگر اين مستطيل
  و تصوير آن تحت اين دوران كدام است؟  ABCDدوران دهيم، مساحت ناحية مشترك بين مستطيل   60به اندازة  Aحول نقطة 

1( 3   
2( 1   

3( 3
2   

4( 2    
 Bبـه   Aخـواهيم از   اي قرار دارند. مـي  كيلومتر از يكديگر در يك طرف رودخانه 10به فاصلة  زير مطابق شكل Bو  Aدو شهر  -118

كيلـومتر از رودخانـه فاصـله     9و  3ترتيب  به Bو  Aباشد. اگر دو شهر كيلومتر آن كنار رودخانه  3اي بسازيم به طوري كه  جاده
  ترين جادة ممكن كدام است؟   داشته باشند، طول كوتاه

1( 13   
2( 15  
3( 16  
4( 18  

7درجه و ضلع مقابل به اين زاويه  60ها  در مثلثي يكي از زاويه - 119 واحد باشد، انـدازة   13. اگر ضلع ديگر اين مثلث واحد است 3
  ضلع سوم مثلث كدام است؟  

2 )3   10يا  3 )2  11يا  2 )1 5يا  3 3   4(  2 6يا  2 2   
4طــول اضــلاع بــه  ABCمثلــث  -120 2AB   ،6 2AC   8وBC   مفــروض اســت. اگــرM  وســطBC  وMP  وMQ 

  كدام است؟   PQباشند، طول پاره خط  AMCو  AMBنيمسازهاي زواياي 
1( 4   
2( 4 8/   
3( 5 6/   
4( 6 4/    

  
6AB، مقابلدر شكل  - 121  ،8BC  ،3CD   و AE CD .اندازة  استAMكدام است؟ 

1 (2  
2 (25/2  
3 (5/2  
4 (75/2  

 قيقهد 15وقت پيشنهادي:   گواه) (2هندسه

forum.konkur.in



  10ة صفح  رياضي صاصي دوازدهم اخت  99فروردين  7آزمون  -6پروژة 

نسبت به دايره طوري رسم شـده   PABواحد است. قاطع  8برابر  Pواحد تا نقطة مفروض  5 اي به شعاع ترين نقطه از دايره نزديك -122
2PAاست كه  AB  اندازة ،AB   كدام است؟    

1 (5    2 (6    

3 (7    4 (9  

1برابـر   OOواحد، فاصلة نقطة تلاقي دو دايره از وسط  4و  3 هاي و شعاع Oو  Oدر دو دايرة متقاطع به مراكز  -123
2 OO  اسـت .

  اندازة مماس مشترك اين دو دايره چند واحد است؟
1 (4  2 (2 5  3 (2 6  4 (5  

 چند درجه است؟ xقطع كرده است. زاوية  Bو  Aدايرة ديگر را در نقاط ،  Oركز اي به م در شكل زير، دايره -124
1 (50      
2 (60  
3 (70      
4 (80  

نقطـة تمـاس،    .واحد، دايرة محاطي خارجي بر ضلع متوسط و امتداد دو ضلع ديگر مماس است 3و 5، 7در مثلثي به طول اضلاع  - 125
  كند؟ ضلع متوسط را به كدام نسبت تقسيم مي

1 (1
9  2 (1

6  3 (1
5  4 (2

9  

AAرا با بردارABCمثلث -126


Aدهيم تا بر مثلث انتقال مي  B C   تصوير شود. اگرA  روي ضلعAB  2وA A
A B





باشـد، انـدازة    
Aمساحت ناحية مشترك بين اين دو مثلث چه كسري از مساحت مثلث  B C      است؟ 

1 (1
2  2 (1

3  3 (1
4  4 (1

9  
 ؟نيستكدام گزينه در مورد بازتاب نسبت به يك خط درست  -127

  ) طولپا است.2  كند. ها را حفظ مي لزوماً شيب خط) 1
  شمار نقطة ثابت تبديل دارد. ) بي4  كند. ها را حفظ مي اندازة زاويه) 3

، مسـاحت آن را تـا   Aو با ثابت نگه داشتن زاوية رأس  ABCDخواهيم بدون تغيير در تعداد اضلاع و طول اضلاع چهارضلعي  مي - 128
  تر از شكل اوليه است؟   حد امكان افزايش دهيم. مساحت شكل جديد چند واحد مربع بيش

1 (36      
2 (60  
3( 72  
4 (120  

  ؟كدام است ABخط مطابق شكل روي اضلاع يك مثلث، دو مربع ساخته شده است. اندازة پاره -129
1 (12    2 (13   
3 (14    4 (15  

هـا و   مفروض است. مساحت مجانس اين مثلث تحت تجانس به مركز محل برخورد ميانه 30و  29، 5هاي  با طول ضلع ABCمثلث   - 130
1نسبت

3k  ؟كدام است  
1 (8  2 (16  3 (24  4 (32  


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 باشد، ضريب تغييرات آنها كدام است؟   49برابر ها  است. اگر واريانس اين داده 104دادة آماري برابر  13مجموع   -131

1( 5/0  2( 625/0  3( 75/0  4 (875/0  
1هاي  اگر داده -132 6 1 8 12 9 15 23 25 8 13, , , , , , , , ,  هاي داخل جعبه كدام است؟   نمايش دهيم، واريانس داده اي را با نمودار جعبه ,

1( 8/4  2( 4/4  3( 2/4  4 (6/3  
باشد، انحراف معيار برآورد ميـانگين   6/3تايي از اين جامعه برابر 16اي توسط يك نمونة  اگر انحراف معيار برآورد ميانگين جامعه - 133

 تايي از آن كدام است؟   144اين جامعه توسط يك نمونة 
1( 2/1  2( 9/0  3( 6/0  4 (4/0  

kمجموعة اعداد اول است و  Pكدام گزارة سوري زير درست است؟ ( -134 Z( 
1( 1x ;tan x cot x      2( 1 2x ;x(x ) k     
3( 2 1 0x ;x       4 (2x P;x k    

 هاي زير فقط داراي يك ارزش است؟   يك گزارة درست باشد، نقيض كدام يك از گزاره rو  دو گزارة دلخواه qو  pاگر  - 135
1( (r p) q    2( (r p) q   3( ( r p) q   4 (( r p) q   

اگر  -136 3 2 2 3A a b, , a b   ، 2 5 1B , ,c    وA B B A    ،نگاه حاصل آباشدabc تواند باشد؟   كدام مي 
1( 6   2( 3   3( 3   4 (6   

اگر  - 137 S a,b,c,d,e,f  فضاي نمونة يك آزمايش تصادفي و A a,b,c،  B a,c  و C a,c,f   سه پيشامد باشند بـه
5طوري كه 

12P(A)   ،1
4P(B)   3و

8P(C)   ،پيشامد نگاه احتمال آ D d,e   كدام است؟ 

1( 11
24   2( 1

8   3( 5
24   4 (3

8   
0 و مد مستقل از يكديگردو پيشا Bو  Aاگر  - 138 2P(A B) /  0و 3P(A B ) /   باشد، آنگاهP(A B)   كدام است؟ 

1( 0 5/   2( 0 6/   3( 0 7/   4 (0 8/   
كنيم. اگر زوج بيايـد،   در پرتاب يك تاس، احتمال وقوع هر عدد زوج دو برابر احتمال وقوع هر عدد فرد است. اين تاس را پرتاب مي - 139

 بيشتر است؟  » پشت«از تعداد » رو«ها، تعداد  كنيم. با كدام احتمال در پرتاب سكه دو سكه و اگر فرد بيايد سه سكه پرتاب مي

1( 1
3   2( 3

8   3( 5
12   4 (3

4   
پـذير اسـت    بخـش  7كنيم. با كدام احتمال عدد انتخاب شده بر  ، يك عدد به تصادف انتخاب مي3از بين مضارب دو رقمي عدد  -140

 ولي زوج نيست؟ 

1( 1
5   2( 1

6   3( 1
10   4 (1

15   

دقيقه 15وقت پيشنهادي:   آمار و احتمال:1/ رياضي كل كتاب:  آمار و احتمال
 170تا  141هاي  صفحه:  1رياضي / 127تا  1هاي  صفحه:  آمار و احتمال

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفآمار و احتمالهاي درس  به سؤال گويي لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  روزبراي آزمون ام 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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1كنند. اگر  را وارد مي F به بزرگي الكتريكي يبه هم نيروياز يكديگر  rاندازه، در فاصلة  نام و هم اي ناهم بار الكتريكي نقطه دو - 141

از  3
  است؟   Fرده و به بار منفي منتقل كنيم، اندازة تغييرات نيروي الكتريكي بين دو بار در همان فاصله چند برابر بار مثبت را جدا ك

1( 4
9   2( 5

9   3( 2
3   4( 1

3    

 Oاند. اگر ميدان الكتريكي خالص ناشي از سه بـار در نقطـة    اي در مكان خود ثابت شده لكتريكي نقطهمطابق شكل زير، سه بار ا -142

100 با برابر NE i( )
C


 

چند نانوكولن است؟  2qباشد، بار  
2

9
29 10 N.m(k )

C
     

1 (4       2( 4   

3 (44
9     4 (44

9    

108است. اگر  2cm برابر با نسبت حجم به مساحت يك كرة رسانا -143 C  منتقل كنـيم، چگـالي سـطحي بـار      ة خنثياين كر بهبار
2د چن آن الكتريكي

nC
cm

)3شود؟  مي  )     
1 (0 1/   2( 0 25/   3 (100   4 (250    

فضاي بـين صـفحات    ،كه خازن به مولد متصل است در حالي ايم. توسط مولدي شارژ كرده ،الكتريك آن هوا است خازني را كه دي -144
  هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه كدام صورت در اين شود. طور كامل پر مي بهپارافين آن توسط 

  يابد. مي ) اختلاف پتانسيل دو سر خازن افزايش2     يابد. مي ) ظرفيت خازن كاهش1
 يابد. مي خازن كاهشذخيره شده در الكتريكي ) بار 4  يابد. مي ) انرژي ذخيره شده در خازن افزايش3

  است؟   نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام - 145
  يابد.  رساناها كاهش مي با افزايش دما، مقاومت ويژة نيم) 1
  يابد.  هاي نوري با كاهش شدت نور، مقاومت كاهش مي در مقاومت )2
  را در مدار كنترل كرد.  توان جريان با پتانسيومتر مي ،در مدارهاي الكترونيكي) 3
   ها، كوچكتر است.  يك از مقاومت هاي موازي، مقاومت معادل از هر در مقاومت) 4

: توجه  
 بايد پاسخ دهيد. » ة دوممجموع – 2فيزيك «و » مجموعة اول - 2فيزيك «، »مجموعة دوم – 1فيزيك «، »مجموعة اول - 1فيزيك «گروه  4گروه دلخواه از  2گرامي، به  آموزان دانش

  چة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در دفترهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف2فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

قيقهد 20وقت پيشنهادي:   130 تا 1هاي  صفحه:كل كتاب:  (مجموعة اول)2فيزيك

1 2 38 2
10 10 10

q nC q ? q nC O
cm cm cm x

   
  
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�

� �

�

� ��
1

2

3
6

6 12

�
�

�
�

� �

A
B

N

S

 ـ ةرا نشـان دهـد و انـداز    24Vعـدد   Vسـنج   اند. اگر ولـت  مداري را تشكيل داده تركيبيدر مدار شكل زير، سه مقاومت  - 146 ت مقاوم

1دهند، حاصل  دقيقاً هماني باشد كه كدهاي رنگي نشان مي تركيبيهاي  مقاومت
2

V
V

  د.)نآل فرض شو ها ايده سنج كدام است؟ (ولت 

1( 1
2    

2( 1
3  

3( 2
3    

  معلوم باشد. 2Rمقاومت بايد كدهاي رنگي  )4

باشد، تـوان خروجـي    6Wكند، برابر با  در مدار شكل زير، اگر توان مصرفي در مقاومتي كه كمترين توان الكتريكي را مصرف مي -147

  وات است؟   باتري چند
1 (9   

2( 18  

3 (36  

4 (72   

 گذرد، چند آمپر است؟ مي xبرابر با صفر باشد، جرياني كه از مقاومت  AB ةن عبوري از شاخزير، اگر جريا شكلدر مدار  - 148

1( 6
7     

2( 3
2  

3( 2
3    

4( 9
14  

ترتيب از راست به چپ كدام اسـت؟   به Bو  Aهد. جهت ميدان مغناطيسي در نقاط د شكل را نشان مي Cيك آهنرباي  شكل زير، -149

  داخل آهنربا قرار دارد.) B(نقطة 

1 (  ميدان در ،B  .صفر است   

2(   ميدان در ،B  .صفر است  

3 (  ،   

4 (  ،    

 آبي نارنجي ز ايقهوه  رنگ
 6 3 2 1  كد
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-5
50

1

I(A)

t(s)

قـرار دارد. اگـر    100Gهاي ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگي  كند، عمود بر خط از آن عبور مي 4Aسيمي مستقيم و افقي كه جريان  - 150

10اين سيم درحال تعادل باشد، جرم واحد طول آن چند گرم بر متر است؟  N(g )
kg

 

1( 34 10  2( 40  3( 44 10  4( 4  

236حلقه كه مساحت هر حلقة آن  50مسطحي شامل  ةدان مغناطيسي در مركز پيچبزرگي مي -151 cm 20باشـد، برابـر بـا     مي G 

7است. جريان عبوري از پيچه برابر با چند آمپر است؟ 
0 4 10 T.m( )

A
     

1 (4  2( 6  3 (8  4 (12   

رسانا را در چه جهتي و چگونه حركت دهـيم   ةهاي ميدان مغناطيسي عمود باشد، ميل ح قاب بر راستاي خطدر شكل زير، اگر سط - 152

 نظر شود.) تا جريان القايي ثابتي در جهت نشان داده شده در مدار ايجاد گردد؟ (از نيروهاي اصطكاك صرف

  ثابت تنديراست،  )1

   راست، شتاب ثابت )2

  ثابت تنديچپ،  )3

  ثابت چپ، شتاب )4

هـاي ميـدان مغناطيسـي     است، عمود بـر خـط   2200cmهاي آن  حلقه يك از هر حلقه كه مساحت 500با  پيچة مسطحيسطح  - 153
0يكنواختي به بزرگي  4/ T  0قرار دارد. اندازة ميدان با آهنگ ثابتي تغيير كرده و به 15/ T رسد. اگر مقاومـت   همان جهت مي در

  باشد، طي اين مدت چند كولن بار در پيچه شارش شده است؟   10پيچه 
1 (55/0  2( 5/5  3 (25/0  4( 5/2    

0معادلة جريان عبوري از يك القاگر با ضريب القاوري  - 154 04/ H  درSI 2صورت  به 100I sin( t)   است. بيشينة انرژي ذخيره شده
  ژول است؟   ميليدر اين القاگر چند 

1 (80   2( 28 10   3 (40   4 (24 10    
هـاي   كه حول يكي از قطرهايش كه عمـود بـر خـط    2اي مسطح با مقاومت الكتريكي  پيچه نمودار جريان الكتريكي القايي در - 155

1چرخد، مطابق شكل زير است. در لحظة  طور يكنواخت مي ميدان مغناطيسي يكنواختي است، به
150t s  اندازة نيروي محركـة ،

    چند ولت است؟ پيچهالقايي در 
1 (5/2    
2( 5  
3 (10  
4 (20   
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4cm

A

36V

+
_

12cm

  
در جاي خود ثابت باشـند، جـرم    2qو  1qاند. اگر بارهاي  اي در يك راستاي قائم قرار گرفته در شكل زير، سه بار الكتريكي نقطه - 156

10چند كيلوگرم باشد تا در حال تعادل قرار گيرد؟  3qر با Ng )
kg

   و
2

9
29 10 N.m(k

C
   

1 (54 105
     2 (55 104

   

3 (617 104
     4 (64 1017

   

  A ها در نقطـة  متري از هم قرار دارند و ميدان الكتريكي برايند آن سانتي 30اي در فاصلة  بار الكتريكي نقطه دو ،زيرمطابق شكل  - 157

Nچند  Bميدان برايند در نقطة بزرگي صفر است. 
C

است؟  
2

9
29 10 N.m(k )

C
    

1 (636 10   2 (62 25 10/    3 (69 10   4صفر (  

1اي با بار  ذره ،مطابق شكل زير - 158 C   2و جرمmg  از نقطةA  5با تندي m
s

شـود. تنـدي ذره    به سمت صفحة مثبت پرتـاب مـي   

  )  نظر شود. و از نيروي وزن ذره صرف است؟ (اتلاف انرژي نداريم متر بر ثانيهمثبت چند  ةرسيدن به صفحهنگام 
1 (2 6  

2 (13   
3 (7   
4 (1   

زيـر ثابـت    هاي كميتيك از  كدام ،را كاهش دهيم آنصفحات  فاصلة بيننيم. اگر ك ا ميخازن تختي را پس از پر شدن از مولد جد - 159
  ماند؟   مي
 خازن  دو سر ) ولتاژ2    ) ظرفيت خازن 1

  ) انرژي خازن 4  بين دو صفحه يكنواخت ميدان الكتريكي بزرگي ) 3
باشد،  Bدو برابر شعاع مقطع سيم  Aمقطع سيم  باشند، در اختيار داريم. اگر شعاع كه داراي جرمي برابر مي Bو  Aدو سيم مسي  -160

  تواند باشد؟   مطابق با كدام گزينه ميمجزا نمودار جريان برحسب ولتاژ دو سر اين دو سيم 

1 (

1/6

0/4

I

V

B

A

  2 (

6/4

0/4

I

V

B

A

  3 (

1/6

0/4

I

V

B

A

  4 (

6/4

0/4

I

V

B

A

 

: توجه  
 بايد پاسخ دهيد. » مجموعة دوم – 2فيزيك «و » مجموعة اول - 2فيزيك «، »مجموعة دوم – 1ك فيزي«، »مجموعة اول - 1فيزيك «گروه  4گروه دلخواه از  2گرامي، به  آموزان دانش

دقيقه 20وقت پيشنهادي:   130تا  1هاي  صفحه:  كل كتاب:(مجموعة دوم)2فيزيك

x x

   
 

1 28 2q C A q C B   
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2

1

R

R

r �
�

�

�

�

18 189

6

6

� ��

�

�

�

�

�
� � �

2r  

24V 

RA

B

R

R

R k

�

�

� �

V

+
_

ترتيـب از   ، بـه 1Rمدار شكل زير، اگر مقاومت متغير را كاهش دهيم، افت پتانسيل در مولد و اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت  در - 161
  د؟  نكن راست به چپ چه تغييري مي

  ) افزايش، كاهش1

  ) كاهش، كاهش2
  ) افزايش، افزايش3
  ) كاهش، افزايش 4

  هاي خارجي مدار چند وات است؟   در مدار شكل زير، مجموع توان مصرفي در مقاومت -162
1 (36   

2 (54  
3 (12  
4 (48  
  

بـا   برابـر باز اسـت،   kكه كليد  بسته است به حالتي kدر حالتي كه كليد  Bو  Aل بين دو نقطة در شكل زير، نسبت مقاومت معاد -163
  باشد؟   كدام گزينه مي

1 (5
8     2 (1

2     

3 (1
4     4 (3

8   

34ي با تندي مطابق شكل زير، الكترون -164 10 m
s

 سو، وارد ميدان الكتريكي يكنواخت بين دو صـفحة   عمود بر صفحة كاغذ و درون

500خازن به بزرگي  N
C

الكترون بدون انحـراف بـه    تا ترين بزرگي ميدان مغناطيسي چند تسلا و به كدام سمت باشد شود. كم مي 

  نظر كنيد.)   امه دهد؟ (از نيروي وزن صرفمسير مستقيم خود اد
  پايين، 2/0) 1

  بالا، 125/0) 2
  ، بالا2/0) 3
  ، پايين125/0) 4

اند، تشكيل شده است. اگر از ايـن   در يك لايه در كنار يكديگر قرار گرفتههاي آن  حلقهمتر كه  ميلي به قطر  يدار روكش  اي از سيم سيملوله - 165

0لوله جريان سيم 2/ A 7وس است؟ اروي محور سيملوله چند گ يكنواخت بگذرد، بزرگي ميدان مغناطيسي
0 4 10 T.m( )

A
     

1 (0 008/   2 (0 08/   3 (0 8/   4 (8   
  هاي اين مواد، داراي دوقطبي مغناطيسي خالصي نيستند.  اتميك از  هيچدر واقع  .اند طور ذاتي، فاقد خاصيت مغناطيسي هاي مواد . . . . نظير . . . به اتم - 166

 مس  – ي) پارامغناطيس2    پلاتين  –) پارامغناطيسي 1

  آلومينيم – ي) ديامغناطيس4    نقره  – ي) ديامغناطيس3
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Ra b R

� �
�

rهاي  اي شكل به شعاع زي دايرهسطح دو قاب فل - 167 r1  وr r2 هاي ميـدان مغناطيسـي    صورت موازي هم هستند، عمود بر خط كه به 2

  باشد؟ ) مي1يسي عبوري از حلقة () چند برابر شار مغناط2قرار گرفته است. شار مغناطيسي عبوري از حلقة ( Bيكنواختي به اندازة 
1 (2   

2 (1
2   

3 (4   

4 (1
4   

قرار دارد.  2000Gسويي به بزرگي  هاي ميدان مغناطيسي يكنواخت درون شكلي، عمود بر خط Uمطابق شكل زير، سطح رساناي  - 168

4روي آن با تندي  30cmاگر ميلة رسانايي به طول  m
s

متوسـط در حلقـه   به سمت راست حركت كنـد، انـدازة جريـان القـايي      

  برحسب آمپر و جهت آن، مطابق با كدام گزينه است؟  
   ، پادساعتگرد24/0) 1

  ، ساعتگرد24/0) 2

  ، پادساعتگرد48/0) 3

  ، ساعتگرد48/0) 4

از . . . . و نيـروي بـين دو    ،كنـد  عبور مي R، اگر مقاومت رئوستا را افزايش دهيم، جهت جريان القايي كه از مقاومت زيردر شكل  -169

  سيملوله از نوع . . . است.  
1 (a  بهb دافعه ،  

2 (a  بهb جاذبه ،  

3 (b  بهaه فع، دا  

4 (b ه بa جاذبه ،  

Rدر مبدل آرماني زير، بيشينه توان مصرفي مقاومت  - 170  5 برابر باW20 ـ  ةاست. اگر معادل  صـورت   بـه  SIورودي در  ةنيـروي محرك

sin t  5  د دور است؟باشد، تعداد دورهاي پيچه ثانويه چن 100

1( 8000    

2( 200  

3( 400    

4( 800  

0 5R /  30cm v

�
→
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6صـورت   هاي حاصل از ضخامت يك كتاب توسـط فـردي بـه    گيري اندازه - 171 01/ mm  ،5 99/ mm  ،5 98/ mm  ،5 98/ mm   و

5 91/ mm  به  ،گيري بدون در نظر گرفتن خطاي اندازه متر برحسب ميلي گيري حاصل از اين اندازه گزارش. در كدام گزينه است
   درستي بيان شده است؟

1( 5 97/   2 (5 96/  3( 5 98/  4 (5 99/   

gدر اختيار داريم. اگر چگالي مادة سازندة اين مكعب  kg126و جرم  cm30ضلع به مكعبي توخالي  -172

cm36   باشد، حجم فضـاي

   خالي داخل اين مكعب چند ليتر است؟

1( 6   2 (/0 6   3 (21   4 (/2 1   
درصـد كـاهش يابـد،     19است. اگر با كاهش تندي گلوله، انرژي جنبشي آن  J5برابر با  g400اي به جرم  انرژي جنبشي گلوله - 173

 ؟  اندازة كاهش تندي گلوله چند متر بر ثانيه بوده است

1( /4 5   2 (/0 5   3 (5   4 (/5 5   
1Fن اصطكاكي، تحت تأثير نيروهاي سطح افقي بدومطابق شكل زير، جسمي بر روي  -174


2Fو  


شود. اگر  جا مي جابهبه سمت چپ  

F1شده توسط نيروي  جايي كار انجام جابهاين طي 
  برابر باW1  و كار انجام شده توسط نيرويF2

   برابر بـاW2    باشـد، حاصـل
W
W

1
2

 ؟  كدام است 

1( 5 3
4     2 (5 3

4   

3 (4 3
15     4 (4 3

15  

قيقهد 20وقت پيشنهادي:   172 تا 1هاي  صفحهكل كتاب: :(مجموعة اول)1فيزيك

: توجه  
  بايد پاسخ دهيد. » مجموعة دوم – 2فيزيك «و » مجموعة اول - 2فيزيك «، »مجموعة دوم – 1فيزيك «، »مجموعة اول - 1فيزيك «گروه  4گروه دلخواه از  2به گرامي،  آموزان دانش

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف1فيزيك هاي درس  به سؤالگويي  لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

F = N501

F = N40
2

6030
0

0
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مخزن

گاز

محبوس گاز

8cm
16cm

6cm

� 1/7=
2

g

cm
� 6/8=

1

g

cm
33

اسـت، بـا تنـدي     kg400ها  نفر را كه مجموع جرم آن t، 5زمان، در مدت kW3 وروديو توان  kg800م يك آسانسور به جر - 175
؟ برحسـب ثانيـه كـدام اسـت     tباشـد،   رصـد د 60برد. اگر بازدة موتور آسانسـور   متري بالا مي 6ثابت از سطح زمين تا ارتفاع 

N(g )
kg

 10  

1( 40  2 (60  3 (12  4 (24  
1/ترتيب  سطح آزاد يك مايع به از متري 4متري و  7اگر فشار كل در عمق  -176 1/اتمسفر و  94 در  كـل اتمسفر باشـد، فشـار    58

 ؟  زاد اين مايع چند اتمسفر استآمتري از سطح  8 عمق

1( 2 00/   2 (/2 06   3 (/2 12   4 (2 20/   
متر جيوه اسـت؟   اي گاز درون مخزن چند سانتي در حالت تعادل هستند. فشار پيمانه 2و  1هاي با چگالي  در شكل زير مايع - 177

g( / )
cm

  313 6½¼Ã]    

1( 5   
2 (/5 2   
3 (/4 75   
4 (/4 75   

برابر  Aكند. اگر تندي آب در مقطع  حركت مي متغيراي با سطح مقطع  صورت پايا در لوله اي به در شكل زير، آب با جريان لايه - 178

mبا 
s

 چند متر بر ثانيه است؟ Bآن در مقطع باشد، تندي  5

1( 5     2 (25   
3 (125     4 (0 2/   

Kيك ميلة فلزي  يضريب انبساط طول -179  5 12 1500گرمايي آن  و ظرفيت 10 J
K

0/كه طول اين ميلة فلـزي   است. براي آن  4 

 دهد.) (فرض كنيد تغيير حالتي رخ نمي؟ كيلوژول گرما بايد دريافت كند درصد افزايش يابد، چند

1( /  51 5 10   2 (150   3 ( 53 10   4 (300   

انـرژي  (اتلاف ؟ شود C050مجموعهكنيم تا دماي تعادل  وط لمخ C010آب با دماي  kg20را با  C070آب با دماي م چند كيلوگر - 180
 نداريم.)

1( 20   2 (40   3 (60   4 (80   

طـي  بعد از ايجاد تعادل، برقرار كنيم،  C050ثابت اختلاف دماي، 2cmو قطر مقطع  m2 لطو اگر بين دو سر يك ميلة مسي به -181
)كدام است؟  SI. رسانندگي گرمايي مس در يابد ميگرما در ميله شارش  J180 ،مدت يك دقيقه )  3    

1( 100  2 (200  3 (400  4 (800   
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27دماي  وليتر در فشار يك اتمسفر  48هليم در مخزني به حجم  و هيدروژنكامل مخلوطي از دو گاز  - 182 C     60قـرار دارد. اگـر 

8(؟ درصد جرم گاز درون مخزن هيدروژن باشـد، جـرم گـاز درون مخـزن چنـد گـرم اسـت        JR
mol.K

 ،4He
gM

mol
 

2و 2H
gM

mol
(  

1( 5  2 (50  3 (/2 5  4( 25   

Pنمودار  - 183 V دررويي كه  فرايند آرماني بي/ mol0 كند، مطابق شكل زير است. اگر دمـاي گـاز در    اتمي طي مي كامل تكگاز  5

 شود، برابر با چند ژول است؟ انجام ميروي گاز د، كاري كه طي اين فرايند باش K320برابر با  Aحالت 

   8 JR )
mol.K

 3و
2V(C R    

1( 480   

2 (540   

3 (600   

4 (720   

باشـد، تغييـر    300Kبرابر بـا   aكند. اگر دماي گاز در حالت  اي مطابق شكل زير را طي مي اتمي چرخه يك مول گاز كامل تك -184

8چند ژول است؟  bcانرژي دروني گاز طي فرايند  JR )
mol.K

  3و
2V(C R 

1( 6000   

2 (6000   

3 (3600   

4 (3600   

0/بازدة يك ماشين كارنو برابر با  - 185 % 20م، دمـاي منبـع سـرد را برحسـب كلـوين      داشتن دماي منبع گر است. اگر با ثابت نگه 4

 ؟  كند دهيم، بازدة اين ماشين چقدر تغيير مي كاهش 

1( /0 1   2 (/0 12   3 (/0 15   4 (/0 12   

P(atm)

V(L)

1

8

B

A

V

P

2P

3VV

P
a

b

c
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60
0

B

A

  

  

  
 زير با بقيه متفاوت است؟ يكاهاييك از  كدام - 186

1( W.s  2 (kg
ms2  3 (N.m   4 (J  

kgو چگالي  g600توپر به جرم  جسميآب وجود دارد. اگر  ي، مقدارcm24اي با سطح مقطع  درون استوانه - 187
m31500  را به آرامي

 آيد؟ (ارتفاع استوانه به اندازة كافي بلند است.) متر بالا مي درون استوانه قرار دهيم، ارتفاع آب درون استوانه چند دسي

1( 10   2 (100   3( /0 1   4 (1   
دار بدون اصطكاكي كه در انتهاي آن فنري به جـرم نـاچيز قـرار     را از بالاي سطح شيب g400مطابق شكل زير جسمي به جرم  - 188

باشد، انرژي پتانسيل كشساني ذخيـره   cm40كنيم. اگر پس از برخورد جسم به فنر، بيشينة فشردگي فنر برابر با  رها مي دارد،

N(gشده در فنر در اين حالت چند ژول است؟  )
kg

 10  

1( 2     2 (3   
3 (4     4 (6   

mدر شرايط خلأ، جسمي را با تندي  - 189
s

كنيم. پس از طـي چـه مسـافتي از     از سطح زمين در راستاي قائم رو به بالا پرتاب مي 10

Ngي پتانسيل گرانشي آن خواهد شد؟ (لحظة پرتاب برحسب متر، انرژي جنبشي جسم چهار برابر انرژ
kg

 و سطح زمين به  10

 عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظر گرفته شود.)

  »3«و » 1«هاي  ) گزينه4   1) 3   5) 2   9 )1

mبا تندي  Aةاز نقط kg1، جسمي به جرم m1به شعاع  قائم اي دايره ر، روي سطح نيممطابق شكل زي -190
s

عبور كرده و در نقطة  2

B 10 اتلافي وارد بر جسم طي اين مسير چند ژول است؟ شود. مجموع كار نيروهاي متوقف مي N(g )
kg

   

1( 7     2 (10   
3 (5     4 (9   

قيقهد 20وقت پيشنهادي:   172 تا 1هاي  صفحهكل كتاب:: (مجموعة دوم)1فيزيك

: توجه  
 .بايد پاسخ دهيد» مجموعة دوم – 2فيزيك «و » ة اولمجموع - 2فيزيك «، »مجموعة دوم – 1فيزيك «، »مجموعة اول - 1فيزيك «گروه  4گروه دلخواه از  2گرامي، به  آموزان دانش

  قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاريهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف1فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 ؟گذاري شما براي آزمون امروز چيست هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

30
0

2/6m
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BA

O O�

 ب شناور بماند، كدام است؟شود يك تيغ نازك اصلاح صورت بر سطح آ ي كه سبب ميينيرو - 191

  ) اصطكاك تيغ و آب2    نيروي شناوري )1

  هاي تيغ و آب ) دگرچسبي بين مولكول4  هاي سطح آب چسبي بين مولكول ) هم3

روغن بريزيم، بعد از ايجـاد   g60آب در حال تعادل قرار دارد. اگر در شاخة سمت چپ  ،شكل Uمطابق شكل زير، در يك لولة  -192

باشد، شعاع شـاخة سـمت چـپ     cm2آيد. اگر شعاع شاخة سمت راست  بالا مي cm4تعادل، در شاخة سمت راست سطح آب 

31متر است؟  چند سانتي g )
cm

 JA ،g/
cm

  30 8¸ü»n 3 و(   

1( 0 5/     2 (2   

3 (1 5/     4 (1   

34Aهاي  با چگالي Bو  Aجرم  دو گلولة فلزي توپر و هم -193
g

cm
   35وB

g
cm

    ور  را به نخ سبكي بسـته و در آب غوطـه

صـورت گرفتـه   بـه درسـتي   وارد از طرف آب بر هر يك از دو گلوله،  شناوريكنيم. در كدام گزينه مقايسة بين اندازة نيروي  مي

آب است؟ 31 g( )
cm

   

1( A BF F   2 (A BF F  

3 (A BF F     4قطعي ممكن نيست. ) اظهار نظر  

. اگـر ايـن سـطح    قرار دارنـد  3Rو فاصلة مراكز  Rبه شعاع مشابه اي  دايره ةمطابق شكل زير، روي يك صفحة فلزي دو حفر -194

 هاي زير درست است؟ يك از عبارت طور يكنواخت گرم شود، كدام فلزي به آرامي و به

   يابد. افزايش مي ABها كاهش و فاصلة  شعاع حفره ،افزايش OOفاصلة  )1

  ها است. شعاع حفرهميزان انبساط تر از  بيش ABميزان انبساط  ،دياب مي افزايش OO) فاصلة 2

  يابد. افزايش مي ABها كاهش و فاصلة  ، شعاع حفرهباقي ماندهثابت  OO) فاصلة 3

  يابند. به يك اندازه افزايش مي ABها و فاصلة  يابد و شعاع حفره افزايش مي OO) فاصلة 4

02550درون گرماسنجي با ظرفيت گرمايي  - 195 J
C

015كيلوگرم آب  5،  C    يـك  قرار دارد و مجموعه در تعادل گرمايي اسـت. اگـر

0175گرمي آلومينيم با دماي  500 ةقطع C       ـ   ةرا وارد گرماسنج كنيم، پس از ايجـاد تعـادل گرمـايي، دمـاي تعـادل چنـد درج

4200سلسيوس خواهد بود؟  J )
kg.K

آبc  900و J
kg.K

آلومينيم(c 

1 (16  2 (17  3 (18  4 (19 
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V(L)

T(K)

a b

cd

1000 200

4

8

 ـ   قرار گرفته 2و  1، در مجاورت دماهاي ثابت Bو  Aجنس مطابق شكل زير، دو ميلة رسانا و هم -196 ، A ةاند. قطـر مقطـع ميل

10cm  و قطر مقطع ميلةB ،16cm ةكه طول ميل است. در صورتيA  25برابر باcm ،گرمـاي   ،يكسـان  زمـان  در مـدت   باشد

 است؟ Bشده در ميلة  چند برابر گرماي شارش Aشده در ميلة  شارش

1( 0 20/      

2( 0 25/   

3 (0 50/     

4 (0 75/  

091گاز آرماني با دماي  معينيمقدار  -197 C 20اي  و فشار پيمانهkPa اي كه داراي حجم متغير است، وجـود دارد. اگـر    درون محفظه

0182گاز را به  دماي C 80اي آن  برسانيم، فشار پيمانهkPa شـود؟   شود. طي ايـن تغييـرات، چگـالي گـاز چنـد برابـر مـي        مي
5

0 10(P Pa)  

1( 1   2 (1 2/   3 (1 6/   4 (1 8/   

16كند تا حجم آن از  با محيط مبادله مي 15atmدر فشار ثابت دو اتمي گرمايي كه مقدار معيني گاز آرماني  - 198 6/ L   14بـه 6/ L 

5برسد، برابر با چند كيلوژول است؟  7
2 2V P(C R , C R)    

1( 10 5/  2 (10500  3 (10 5/   4 (10500   

هـاي گـاز كـدام     باشد، تعداد مول 1600Jمحيط برابر با  وگاز  بينشده  مبادلهگرماي اندازة اگر در هر چرخة نمودار شكل زير،  -199

8 است؟ J(R )
mol.K

  

1( 0 5/  

2 (1   

3 (2   

4 (3  

010آب با دمـاي   200gتواند  است. اين يخچال در چند دقيقه مي 84Wو توان خروجي آن  5ضريب عملكرد يك يخچال  -200 C  را

4به يخ با دماي صفر درجة سلسيوس تبديل كند؟ طور كامل  به 2 Jc / )
g.K

JA  336وF
J(L
g

  

1( 3  2 (6   3 (7   4 (12   

A

4/5cm 4/5cm

�1 2�

B
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 است؟   نادرستكدام گزينه   -201

  گذارند.  الكترون به اشتراك مي هاي شيميايي در واكنشهمه نافلزها نارسانا هستند و ) 1
  . شود خرُد مي نافلزهامانند ژرمانيم در گروه چهارده جدول تناوبي قرار دارد و در اثر ضربه  )2
  دهند.  الكترون از دست مي هاي شيميايي در واكنش داشته و ييرسانايي گرمايي و الكتريكي بالافلزها  )3
  گذارد.  كلر گازي دو اتمي است كه در واكنش با ديگر نافلزها الكترون به اشتراك مي )4

1 از واكنش اگر - 202 شود، چگالي ايـن  توليد ليتر گاز كلر  ميلي 750،  %75با بازده زير طبق واكنش (موازنه نشده)  2MnOگرم  /74
116گاز در شرايط انجام واكنش چند گرم بر ليتر خواهد بود؟  35 5 55(O ,Cl / ,Mn : g.mol )    

2 2 2 2MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)      
1 (71/0  2( 26/1  3( 42/1  4( 52/2  

 است؟   سترنادهاي زير  چند مورد از عبارت -203

  اتم كربن ديگر متصل بوده و از اين رو سيرنشده هستند. ه اتم كربن به س وها د لكنآ* در ساختار 
  ها است.  كربن آن مهاي ه ها كمتر از آلكان * تعداد پيوندهاي كووالانسي آلكن

  شود.  و از آن به عنوان سنگ بناي صنايع پتروشيمي ياد مي هختاري متقارن بودها داراي سا لكنآ* دومين عضو خانواده 
  واكنش تركيبي سير شده است. هر دو محصول مايع،  برمواكنش يك آلكن با آب يا  در* 
  صفر )4  1 )3  2 )2  3) 1

 ؟يب كدام استگذاري شده است. نام درست اين ترك نام» متيل هگزان – 5 –اتيل  -5«يك تركيب آلي به اشتباه  - 204

  متيل هپتان  دي -3، 3 )4  متيل هگزان  - 2 )3  متيل هپتان  - 5 )2  متيل هگزان  - 2-اتيل  - 2) 1
2چنانچه به ظرف حاوي گاز اتن  -205 4(C H مطابق واكنش زير بـا گـاز اتـن واكـنش داده و      ،مقداري بخار قرمز رنگ برم اضافه كنيم (

 ؟چند كيلوژول استا استفاده از مقادير آنتالپي پيوند داده شده، آنتالپي اين واكنش رود. ب رنگ آن از بين مي

C  پيوند C   Br Br   C C   C Br   
kJ.mol)1ميانگين آنتالپي پيوند  )   614  193  348  285  

2 2 2 2 2H C CH (g) Br (g) BrH C CH Br(g)      
1 (111   2( 111   3( 121   4( 121   

: توجه  
 بايد پاسخ دهيد. » دوممجموعة  – 2شيمي «و » مجموعة اول - 2شيمي «، »مجموعة دوم – 1شيمي «، »مجموعة اول - 1شيمي «گروه  4گروه دلخواه از  2گرامي، به  آموزان دانش

  از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبلهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف2شيمي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10د از چن
    

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي  كل كتاب:  اول) ة(مجموع2شيمي
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(a) (b)

HI

I

H

(c)d

2

2

CH)3 در واكنش سوختن متانول اگر - 206 OH)  2750 در اين واكنش مصرف خواهد شد؟   ،ند گرم متانولكيلوژول انرژي آزاد شود، چ 
112 1 16(C , H ,O : g.mol )     

3 2 2 2
3 2 7642CH OH(g) O (g) CO (g) H O(l) kJ      

1 (0 11/   2( 2 5/   3( 65 65/   4( 115 2/   
 است؟   نادرستكدام گزينه در مورد شكل  .دهد را در دماي معين نشان مي يد روژن و بخارشكل زير واكنش ميان گاز هيد -207

2 مول در نظر بگيريد.) 1/0(هر ذره را هم ارز  2 2H (g) I (g) HI(g)    
  دقيقه دوم است.  20برابر سرعت واكنش در  2دقيقه اول،  20سرعت واكنش در ) 1
  . كند هاي دو اتمي تغييري نمي شمار مولكولع مجمو، cتا  aبا گذشت زمان از  )2
4برابر  cتا  aدر محدوده  HIتوليد  متوسطسرعت  )3 12 5 10/ mol.s  باشد.  مي  

 واكنـــش2، رابطةبا پيشرفت واكنش  )4
2 n(H )n(HI)R

t t
 

 
 

  . برقرار است، 

112؟ نيستاستيرن درست  كدام گزينه در مورد پلي -208 1(C , H : g.mol )    

  اند.  استيرن ساخته شده هايي استفاده كرد كه از پلي توان از ليوان براي ساخت گرماسنج ليواني مي) 1
  اند.  اتم متصل شده 3هاي كربن به  استيرن، نيمي از اتم در مونومر پلي )2
  برابر درصد جرمي هيدروژن است.  12درصد جرمي كربن در اين پليمر،  )3
  اي اين پليمر، ساخت ظروف يكبار مصرف است. يكي از كاربرده )4

 است؟   نادرستكدام گزينه  - 209

  هر مولكول استيك اسيد است.  درتعداد اين برابر  5/2 ،هاي هر مولكول اتيل بوتانوات شمار اتم) 1
  شود.  سبب سوزش ميو ه سرخ وارد بدن شده چكربوكسيليك اسيدها بر اثر گزش مور خانوادةاولين عضو  )2
  در ساختار آن همانند ساختار اتيل اتانوات سه نوع اتم به كار رفته است.  و رو  است ترين الكل به صورت روبه فضاپركن ساده مدل )3

  
  شوند.  كربوكسيليك اسيدها تشكيل مي و ها ها و عطرها هستند، از واكنش الكل ها، گل مواد آلي كه منشاء بوي خوش شكوفه اي از دسته )4

 است؟   سازندهآمين  اسيد سازندة آن دو برابر اين تعداد در دي هاي كربن موجود در دي آميدهاي زير، تعداد اتم يدر كداميك از پل -210

1( 
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15: به جز، اند درستزير  مطالبهمة  - 211 16 14 13( P, S, Si, Al)   

  دو عنصر آلومينيم و سيليسيم است.  اتمي شعاع اتمي در عنصر فسفر و گوگرد كمتر از اختلاف شعاعاختلاف ) 1

  شود.  جلوي خودروها استفاده مي چراغها براي ساخت لامپ  از هالوژن )2

  يابد.  به تشكيل كاتيون افزايش مي تمايلگروه دوم جدول تناوبي،  عنصرهايبا افزايش شعاع اتمي در  )3

  يابد.  جدول تناوبي با افزايش عدد اتمي كاهش ميدوم در دورة  )Neجز ه نافلزي (ب عنصرهايپذيري   نشواك )4

 است؟   نادرستكدام گزينه  -212

  ها، برابر با يك است.  ها با دومين عضو آلكن پيوندي در سومين عضو خانواده آلكان هاي تفاوت تعداد جفت الكترون) 1

ها با  توان از واكنش اولين عضو خانواده آلكن ميبراي تهيه مواد دارويي و آرايشي بهداشتي كاربرد دارد، براي تهيه الكلي كه در صنعت  )2

  اسيد استفاده كرد. 

  شود. رنگ محلول كاسته مي شدتبرم، به تدريج از  ي ازدر واكنش اتن با محلول )3

  . هستنددوگانه  اي پيوندداراتم كربن  دوهايي هستند كه در ساختار آنها  ها هيدروكربن آلكن )4

 نام تركيب حاصل كدام است؟   ،شود گروه اتيل جايگزين  2گروه متيل و  2 ،اتم هيدروژن در متان 4اگر به جاي  -213

  اتيل هگزان  - 3 )2    متيل پنتان -2 - اتيل - 3) 1

  دي متيل هگزان  -2، 2 )4    دي متيل پنتان -3 ،3 )3

85، از دماي  گرما ژولدست دادن . . .  ... گرم از يك قطعه . . . . خالص، با از -214 C  35به دماي C رسد.   مي 

1آهن  ،8) 1 10 45( / J.g . C ) ، 92  2( 6،  1كادميم 10 23( / J.g . C ) ، 69  

1مس ، 10 )3 10 39( / J.g . C ) ، 200  4( 4،  1سرب 10 13( / J.g . C ) ،  24  

 ؟  چند مورد از مطالب زير، درست است - 215

  ها، خواص و ساختار مواد همراه است.  * انجام يك واكنش شيميايي با تغيير در شيوة اتصال اتم

Nدهد كه براي پيوند  هاي تجربي نشان مي * يافته N  تر است.  مناسبميانگين آنتالپي پيوند  واژةاستفاده از  

  محاسبه كرد.  STPها را در شرايط  واكنش همه توان آنتالپي * با استفاده از مقادير آنتالپي پيوند مي

   .* آنتالپي پيوند همواره عددي مثبت است

1( 4   2( 3  3( 2  4( 1  

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي  كل كتاب:  )دوم(مجموعه 2شيمي

: توجه 
 بايد پاسخ دهيد. » مجموعة دوم – 2شيمي «و » مجموعة اول - 2شيمي «، »مجموعة دوم – 1شيمي «، »مجموعة اول - 1شيمي «گروه  4گروه دلخواه از  2گرامي، به  آموزان دانش
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10اگر هيدروكلريك اسيد با سرعت  -216 24/ mol.min واكنش دهـد، پـس از   75بنات با خلوص گرم كلسيم كر 40طور كامل با ه ب %

هـا بـا اسـيد واكـنش      الصـي (ناخ حجم گاز توليد شده چند ليتـر اسـت؟   STPرسد و در شرايط  چند ثانيه واكنش به پايان مي

140به چپ بخوانيد) و  ستاز رابه ترتيب ها را  دهند.) (گزينه نمي 35 5 12 16(Ca ,Cl / ,C ,O : g.mol )       

3 2 2 22CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) H O(l) CO (g)      

1 (150 ،72/6   2( 120 ،6/5   3( 150 ،24/2   4( 120 ،72/6   

 هاي زير:   با استفاده از واكنش -217

2 2 2

2 2

2 2 2

4 2 2 202 2
1 1 6002 2

1 2862

(I) HCl(g) O (g) Cl (g) H O(l) H / kJ

(II) H (g) F (g) HF(l) H kJ

(III) H (g) O (g) H O(l) H kJ

     

    

    

   

H  2واكنش 22 2HCl(g) F (g) HF(l) Cl (g)   چند كيلوژول است؟   

1 (4/516-  2( 1/1015 -  3( 4/1088 -  4( 1/1116-  

 ت؟  اس نادرستكدام گزينه  - 218

  اتن سنگين دارد. اتن سبك، چگالي كمتر و شفافيت بيشتري نسبت به پلي پلي) 1

  تر است.  خود پنج برابر مقاوم جرمآميدها است كه از فولاد هم  ترين پلي كولار يكي از معروف )2

 ة خودبه مونومرهاي سازند عتسرهاي نشاسته در شرايط مناسب مانند محيط مرطوب با كاتاليزگر يا محيط گرم و مرطوب به  مولكول )3

  شوند.  (گلوكز) تجزيه مي

  جرم فراوردة حاصل از واكنش پليمري شدن اتن در شرايط گوناگون به مقدار كاتاليزگرهاي واكنش بستگي دارد.  )4

 ؟دنشـو  ويتـامين در آب حـل مـي    چنـد ويتامين گروه عاملي هيدروكسيل وجود دارد و  ساختار چنددر  ،هاي زير از بين ويتامين -219

 ترتيب از راست به چپ) (به

  (K)* ويتامين كا   (D)* ويتامين دي   (C)* ويتامين ث    (A)* ويتامين آ 

  يك، دو )4  سه، دو )3  يك، سه )2  ) سه، يك 1

5گرم استيك اسيد با الكل كافي،  6از واكنش  - 220 ست. بازده درصدي و نـام اسـتر توليدشـده كـدام     گرم استر به دست آمده ا /28

112است؟  16 1(C ,O , H : g.mol )    

3 3 2 3 2 3 2CH COOH CH CH OH CH COOCH CH H O     

  اتيل اتانوات -60 )4  اتيل اتانوات - 80 )3  اتيل متانوات -60 )2   اتيل متانوات - 80) 1
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 است؟   نادرستهاي زير  كدام يك از گزينه -221

  هاي طبيعي هيدروژن تنها يك راديوايزوتوپ وجود دارد.  در بين ايزوتوپ) 1
  كند.  يون يديد با يون تكنسيم اندازة مشابهي دارد و غدة تيروئيد اين يون را نيز جذب مي )2
  رود.  هاي آن، اغلب به عنوان سوخت در راكتورهاي اتمي به كار مي كه يكي از ايزوتوپترين فلز پرتوزايي است  اورانيم شناخته شده )3
  شوند.  باشد ناپايدارند و با گذشت زمان متلاشي مي 5/1ها برابر يا بيش از  آن هاي هايي كه نسبت شمار نوترون به پروتون اغلب هسته )4

 هاي زير درست هستند، به جزء:   تمام عبارت - 222

B:

A:  
تواند بخشي از امواج الكترومغناطيسي را ببيند كه نسبت به امواج راديويي طول موج كمتر و نسبت به امواج فرابنفش  فقط مي چشم ما) 1

  دارند.  انرژي كمتري
  هاي سديم دارد.  هاي مس، طول موج بيشتري نسبت به رنگ نور شعله حاصل از تركيب رنگ نور شعله حاصل از تركيب )2
  تر است.  بزرگ Aكمتر و طول موج آن از طول موج  Aانرژي موج از  Bانرژي موج  )3
هاي سديم، ليتيم و مس، فقط باريكة بسيار كوتاهي از گسترة طيف مرئي را در بر  رنگ نشر شده از شعله حاصل از هريك از تركيب )4

  گيرد.  مي
74 عنصرها در اتم  ها و الكترون تفاوت تعداد نوترون - 223 A  241است؟  نادرستاست. با توجه به آن كدام گزينه  10برابر 1 66 10( amu / g)    

  اي تعلق دارد و آخرين زيرلايه اشغال شدة آن داراي دو الكترون است.  جدول دوره 4به دورة  Aعنصر ) 1
1lا عدد كوانتومي بها  تعداد الكترون )2   است.  14برابر با  
  هم گروه است.  15Xبا عنصر  )3
131جرمي معادل به تقريب ،  Aيك ميليارد اتم  )4 22 10/ g  .دارد  

 ؟اند نادرست ،چند مورد از مطالب زير - 224

n)* مجموع  l) 35 عنصر هاي ظرفيت الكترون Br  است.  33برابر با  
2lهاي با  * تعداد الكترون   29در اتمCu  24دو برابر Cr  .است  

  شود.  پر مي 3dو  3s  ،3pهاي  زير لايه ،اي دوره وم جدولس ة* در دور
  الكترون را دارد.  22* پنجمين زيرلاية يك اتم، ظرفيت پذيرش حداكثر 

1 (3  2( 4  3( 1  4( 2  

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف1شيمي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10ند از چ
    

: توجه  
 بايد پاسخ دهيد. » دوممجموعة  – 2شيمي «و » مجموعة اول - 2شيمي «، »مجموعة دوم – 1شيمي «، »مجموعة اول - 1شيمي «گروه  4گروه دلخواه از  2گرامي، به  آموزان دانش

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي  كل كتاب:  (مجموعة اول)1شيمي
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 است؟   درستكدام مطلب  - 225
  است.  5ها در فرمول شيميايي منيزيم نيتريد، برابر با  مجموع شمار اتم) 1
2Cuتركيبي با فرمول  )2 O  مس ،(II)  نام دارداكسيد .  

3اكسيد، برابر با   (III)نسبت شمار كاتيون به آنيون در تركيب كروم  )3
  است.  2

2آهن در واكنش با اكسيژن، نخست به  )4 3Fe O شود.  تبديل مي  
 است؟   نادرستكدام گزينه در ارتباط با شيمي سبز  - 226

  يكي از اهداف شيمي سبز، محافظت از طبيعت است. ) 1
  گردند.  نسبتاً كوتاهي تجزيه شده و به طبيعت باز مي زمان هاي سبز در مدت پلاستيك )2
  شود. اكسيد توليد ن شود كه در اثر سوختن آن، كربن دي سوخت سبز به سوختي گفته مي )3
  كنند.  به مواد معدني تبديل مي MgOيا  CaOها در هواكره، آن را توسط  نيروگاه ةتوليد شد 2COبراي جلوگيري از پخش  )4

156است؟  نادرستكدام گزينه  - 227 1 16 23 35 5(Fe , H ,O , Na ,Cl / : g.mol )       
  رساند.  50mLبه حجم با افزودن آب مقطر هيدروكسيد را   گرم سديم 4بايد  ،مولار سديم هيدروكسيد 2محلول  50mLبراي تهيه ) 1
  درصد است.  52در حدود  3Fe(OH)درصد جرمي اتم آهن در تركيب  )2
  تر از جرم آن است.  ويژه در آزمايشگاه آسان گيري حجم يك مايع به اندازه )3
0گرم آب حاوي  200غلظت يون فلوئوريد در  )4   است.  ppm25گرم از اين يون، برابر با  ميلي /5

90گرم محلول سير شده پتاسيم كلريد را از دماي  124اگر با توجه به نمودار زير،  - 228 C 60دماي  تا C  سرد كنيم، چند گرم پتاسيم
 شود؟   نشين مي كلريد ته

  
1 (8  2( 4  3( 2  4( 1  

 كند؟   ويژگي ساختاري خود را حفظ مي هدر فرايند انحلال كدام ماده در آب، مادة حل شوند - 229
  استون )4  سديم سولفات  )3   ليتيم سولفيد )2   منيزيم كلريد) 1

ي گازها در آب دريا . . . . از آب خالص است. همچنين، بر اساس قانون . . . در . . . . ثابت، هرچه . . . . گاز بيشتر باشـد،  پذير انحلال -230
 پذيري آن در آب بيشتر است.   انحلال

  فشار  –دماي  – آووگادرو –كمتر  )2  دماي  –فشار  – آووگادرو –بيشتر ) 1
  فشار  –دماي  – هنري –ر كمت )4  دماي  –فشار  –ي رهن –كمتر  )3
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 . . .  به جز، اند درستهاي زير  همة عبارت -231

1د كه جرم آن نسنج اي مي ها را با وزنه جرم اتم) 1
   پروتون و نوترون برابر است.تعداد جرم ايزوتوپي از كربن با  12

  گيري كرد.  ها را با دقت اندازه توان جرم آن هم نمي جرميسنج  ها آن قدر ريزند كه حتي با دستگاه طيف اتم )2
  ها بيشتر است.  ها از جرم ذرة باردار درون هستة آن هستة اتم درونجرم ذرة بدون بار  )3

6هاي  در بين ايزوتوپ )4 Li  7و Li ، با تعداد نوترون بيشتر، بالاتر است.  ليتيماز فراواني ايزوتوپي  

 زير همواره درست است؟   هاي عبارتكدام يك از  - 232

  شود.  هاي بالاتر به حالت پايه در اتم هيدروژن، نور در ناحيه مرئي نشر مي در اثر بازگشت الكترون برانگيخته از لايه) 1
6به صورت:  4fو  6s  ،5dهاي  رتيب پر شدن زيرلايهبر اساس قاعده آفبا، ت )2 4 5s f d   .است  
  نظريه اتمي بور، قابليت توجيه طيف نشري خطي عنصرهاي دورة اول را داشت.  )3
  . را دارداحتمال حضور آن فقط در همان لايه اي  ن در هر لايهمطابق مدل كوانتومي، الكترو )4

1lهاي اشغال شده با  تعداد زيرلايه -233   33در اتم X در كدام عنصر، برابر است؟   از دو الكتروناشغال شده  هاي تعداد زيرلايه با 

1 (22 Ti   2( 21Sc   3( 20Ca   4( 24 Cr   

1lالكترون ظرفيتي با  5 ،تناوب چهارم از Xدر عنصر  - 234  هاي زير در مورد اين عنصر درست است؟  شود. چه تعداد از عبارت يافت مي 

  است.  d* يكي از عنصرهاي دسته   رسد.  الكترون به آرايش گاز نجيب مي* با از دست دادن يك 

24* در واكنش با عنصر   * توانايي تشكيل پيوند يوني دارد. 
12 A  2تركيبي با فرمولAX دهد.  تشكيل مي  

1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

 جداسازي اجزاي آن به روش تقطير جزء به جزء درست است؟  كدام گزينه در مورد هواي مايع و  -235

  تهيه اكسيژن صددرصد خالص در اين فرايند دشوار است. ) 1
  از آن جدا شود.  2COدهند تا رطوبت هوا و گاز  هايي عبور مي در اين فرايند، نخست هوا را از صافي )2
  است.  Heو  2O  ،2N  ،Arز چند مايع شامل هواي مايع، مخلوط بسيار سردي ا )3
200دهند تا به حدود  داشتن فشار، دماي هوا را پيوسته كاهش مي در اين فرايند با ثابت نگه )4 C  برسد .  

دمـاي گـاز بـه چنـد درجـه       ،دو برابر كنيمدر فشار ثابت اين گاز را  حجمقرار دارد. در صورتي كه  STPيك مول گاز در شرايط  - 236

 است؟   ليتر ميليآن چند  حجمرسد و در اين حالت  سلسيوس مي

1 (546  ،22400  2( 273 ،44800  3( 546  ،44800  4( 273 ،22400   

: توجه  
 بايد پاسخ دهيد. » مجموعة دوم – 2شيمي «و » مجموعة اول - 2شيمي «، »مجموعة دوم – 1شيمي «، »مجموعة اول - 1شيمي «گروه  4گروه دلخواه از  2گرامي، به  آموزان دانش

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي  كل كتاب:  )دوم(مجموعة 1شيمي
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 درست است؟   ،مورد از مطالب زيرچند  - 237

  آيند.  آ) نقره كلريد و باريم كلريد از جمله مواد نامحلول در آب به شمار مي
  يابد.  پذيري ليتيم سولفات در آب با افزايش دما كاهش مي ب) انحلال

25پ) در دماي  Cمحلول سير شده در آب تهيه كرد.  ،توان از استون ، مي  
  شوند.  ها تشكيل مي دار در كليه هاي كلسيم هاي كليه از رسوب برخي نمك ت) اغلب سنگ

1 (3  2( 4  3( 1  4( 2  
گـرم آب   400درجه سلسيوس، چنـد گـرم  از آن در    35آب است. در دماي  در پذيري پتاسيم كلريد نمودار زير مربوط به انحلال  -238

  بايد حل شود تا محلول سير شده بدست آيد؟ 

1 (5/37   
2( 122  
3( 5/30  
4( 150  

 است؟   نادرستكدام گزينه  - 239

2Hبرخلاف مولكول  4CHمولكول ) 1 S كند.  گيري نمي در ميدان الكتريكي جهت  
2Hهاي  با مولكول مقايسهتر بودن پيوند هيدروژني در  به دليل قوي HFنقطه جوش  )2 O،  .بالاتر است  
  مخالف صفر است.  HClهمانند مولكول  COقطبي مولكول دوگشتاور  )3
25در دماي  مولكوليمقايسه نيروي بين  )4 C  1و فشارatm  2به صورت 2 2I Br Cl   .درست است  

 است؟   نادرستكدام گزينه  - 240

  
  شوند.  جا مي هاي آب از محيط رقيق به محيط غليظ به صورت غيرخودبخودي جابه در فرايند اسمز معكوس، مولكول) 1
  شود.  در آب مي ي خشكها سبب متورم شدن ميوه ،فرايند انجام شده در شكل )2
  شود.  ، بيشتر ميهاي حل شونده در محيط غليظ ذرهمز معكوس، غلظت برخلاف اسمز، در فرايند اس )3
  شود.  ميمحيط غليظ به ترتيب، بيشتر و كمتر هاي حل شونده در  ذرهو غلظت  محلول اسمز، حجم فرايند در )4
  

2100
gKCl

gH O
 
 
 

39

33

20 40
دما

انهحلالپذ�ري

( C)
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شود؟شود؟  آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي  (سوال هاي نظم حوزه):(سوال هاي نظم حوزه):نظرخواهينظرخواهي   

  

  ها دقت كنيد. ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاً�ً در هنگام پاسخ دانش
  
  
  
  

   گذاري دو  درس و گو با پشتيبان دربارة هدف گفت
  وگو كرد؟  درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف - 289

  درس صحبت نكرديم. 2اري گذ خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
  مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  ) پشتيبان با من دربارة هدف4

   انـي پشتيبـتلفنتمـاس  
    با شما تماس تلفني گرفته است؟كنون تا از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  - 290

  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  ظاز لحاودقيقه)  5(بيش از تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

  تماس تلفني:چه زمانـي؟
  با شما تماس گرفت؟  چه زمانـي پشتيبان - 291

 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1

 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2

 تماس گرفت.ج شنبه(روز قبل از آزمون) پندر روز ) 3

 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  :چند دقيقه؟تلفنيتماس 
   ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  - 292

  دقيقه   10بيش از ) 4  دقيقه 10تا   5بين ) 3  دقيقه           5دقيقه تا   3) 2  يك دقيقه تا سه دقيقه) 1
  كلاس رفع اشكال

  يا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟آ - 293
 شركت خواهم كرد.                       پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1

  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  )  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

  شـروع به موقع
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه - 294

  شود. رأس ساعت آغاز نمي گويي به نظرخواهي ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1
  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3

  متأخـرين
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش - 295

  حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در 1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي ي آنان محل جداگانهشوند ضمناً برا ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

  مراقبـان
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان - 296

  ) ضعيف4  ) متوسط3  ) خوب                     2  ) خيلي خوب1
  ترك حوزه –پايان آزمون 

  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه يان آزمونقبل از پاي شما به داوطلبان  آيا در حوزه - 297
    ) گاهي اوقات2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1
  گاه ) خير، هيچ4    ) به ندرت3

  امروز  ارزيابي آزمـون
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  - 298

  ) ضعيف4  ) متوسط  3             ) خوب          2  ) خيلي خوب1
  

 پشتيبــان

forum.konkur.in



forum.konkur.in



forum.konkur.in



  
  
  

  13991399ماه ماه   فروردينفروردين  77
  دوازدهمدوازدهمعمومي عمومي 
  رياضيرياضية ة رشترشت

  
  

  

  
  
  

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
 فاطمه منصورخاكي مدير گروه

 پوريفرهاد حسين  مسئول دفترچه
 آتنه اسفندياري، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسولي:مدير  تندسازي و مطابقت با مصوباتمس

 فاطمه عظيمي  آرايي نگاري و صفحه حروف
 سوران نعيمي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463ار رقمي:  تلفن چه - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

، كاظم كاظميمحمدجواد قورچيان، نژاد، مريم شميراني، سيدجمال طباطباييمقدم،ابراهيم رضاييداود تالشي،حسين پرهيزگار،محسن اصغري، امير افضلي،  فارسي
 حسن وسكري

زاده،  د مقدسـامـي، حـد مشيرپناهـ، خالمحمدعلي كاظمي نصرآبادي، سيدمحمدعلي مرتضـوي، حسين رضايي،بخشدرويشعلي ابراهيمي، بهزاد جهان  عربي، زبان قرآن
 پور، اسماعيل يونسفاطمه منصورخاكي

ان، ـرهنگيـدرضا فـا، محمـبق اييـد رضـاتي، محمـن بيـمحسپور، محمـد بختياري، اميـن اسدياندزاده،ـوالفضل احـام، ابـه ابتسـد آقاصالح، محبوبـمحم  دين و زندگي
  ،  سيدهادي موسوي، هادي ناصري، فيروز نژادنجف، سيداحسان هنديكبيرمرتضي محسنيخاني، سكينه گلشني، علي فضلي

 ميرحسين زاهدي، علي شكوهي، علي عاشوري، جواد عليزاده، محسن گردافشاري  زبان انگليسي

 هاي برتر ويراستاران رتبه ريگروه ويراستا گزينشگر مسئول درس نام درس
هاي  مسئول درس

 مستندسازي

  فريبا رئوفي  -  محسن اصغري، مريم شميراني  محمدجواد قورچيان  محمدجواد قورچيان  فارسي
، زبان عربي

حسين رضايي،درويشعلي ابراهيمي  فاطمه منصورخاكي  منصورخاكي فاطمه  قرآن
  ليلا ايزدي  -  پور اسماعيل يونس

  محدثه پرهيزكار  ، محمدابراهيم مازنيمحمد آقاصالح سكينه گلشني بقامحمد رضايي بقامحمد رضايي  دين و زندگي
  پويا گرجي  فريبا توكلي محدثه مرآتي، ميرحسين زاهدي آناهيتا اصغري آناهيتا اصغري  زبان انگليسي

طراحان به ترتيب حروف الفبا  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد


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 )مريم شميراني(  »2«گزينة  - 1

  اند: هايي كه غلط معني شده واژه

گذاري و اجرايي حكومت با نظر مردم آن  هاي قانون مشروعيت: منطبق بودن رويه) ب

  كشور

  افزاري شبيه شمشير پهن و كوتاه گج) قداره: جن

 )تركيبي، لغت، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »4« گزينة - 2

  ها: هاي املايي و شكل درست آن غلط

  مسطور / مستور ورتمس ور ط) مسالف

 خرد (كوچك) د) خورد 

  )املا، تركيبي، 2 (فارسي 

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »2«گزينة  - 3

جنــاس/ آتــش زبــان »تــر و در«لامســه)/ شــنواييآميــزي شــعر تــر (حــس

  »د«آرايي: صامت  كنايه از تأثيرگذار بودن/ واجبودن

  )يآرايه، تركيب، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  - 4

  .: نداردايهامپارادوكس: از تنزّل ترقّي يافتن / 

  هاي ديگر تشريح گزينه

اشك/ پسته اسـتعاره از   از تشبيه: بادام دو چشم / استعاره: عناّب استعاره»: 1«گزينة 

  دهان

هيجان و اشتياق (معناي  -1/ ايهام تناسب: شور آميزي: جواب تلخ  حس»: 2«گزينة 

  ).تناسب دارد …مزة شور (با كام و تلخ و  -2مورد قبول) 

  مجاز: بيت مجاز از شعر» / حروف م، ن، ي، ا«آرايي: تكرار  واج»: 4«گزينة 

 )تركيبي، آرايه، 2 (فارسي    

----------------------------------------------  

 )جواد قورچيانمحمد(  »3«گزينة  - 5

  ، آخر وجود ندارد.سلسلهبراي پريشاني اين »: 3«شكل مرتب شدة مصراع دوم گزينة 

  اليه ٌ  مضاف                                                 

  ، تركيبي)دستور، 2(فارسي  

 )محسن اصغري(  »4«گزينة  - 6

  معطوف هستند.» پراّنو  مادرم«رفته است. ناما بدل به كار  ،در اين گزينه معطوف وجود دارد
  هاي ديگر تشريح گزينه

»/ آســمان كــوير«بــدل بــراي » ايــن نخلســتان خــاموش و پرمهتــابي»: «1«گزينــة 
  معطوف» تاب بي«و » پرمهتابي«

  / معطوف: آسمانيو آسماني اين موجود زيبا  بدل:»: 2«گزينة 
  ترين وانبدل: پيرترين و ... فارسي/ معلّم اول/ معطوف: ج»: 3«گزينة 

 )34، صفحة دستور، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )ريم شميرانيم(  »3«گزينة  - 7

كه پيام نهـايي آن  » كند كند و خداوند تقدير مي بنده تدبير مي«عبارت صورت سؤال 
نيست؛ در حالي كـه در گزينـة    اين است كه تقدير الهي هميشه موافق تدبير بندگان

گويد كه هر گرهي را كه تقدير ايجاد كـرد، بـه    شاعر خطاب به ممدوح خود مي» 3«
  شود. توفيق خدا با تدبير تو گشوده مي

  هاي ديگر تشريح گزينه

كنـد و بـا    نيازي خداوند مقـدر مـي   داني درگاه بي كني ولي نمي تدبير مي»: 1«گزينة 
  تدبير تو سازگار نيست.

  پذير است. جوشن محكم تدبير در مقابل پيكان تقدير آسيب»: 2«ينة گز
  تدبير كردم كه از بند او رها شوم اما تقدير چنين بود كه گرفتار بمانم.»: 4«گزينة 
 ) 51 ، صفحةمفهوم ،2فارسي(    

----------------------------------------------  

 )يكاظم كاظم(  »4«گزينة    - 8

  اعتقاد به معاد و زندگي پس از مرگ»: 4«صورت سؤال و گزينة   مفهوم مشترك بيت
  هاي ديگر تشريح گزينه

  مردگان زنده خواهند شد. ،از تأثير نسيم كوي يار يا ممدوح»: 1«گزينة 
گردش آسمان، آن كساني را كه به خاك افكنـده اسـت، بـه اوج و مقـام     »: 2«گزينة 

  رساند. مي
  علة عشق من بعد از مرگم نيز روشن و فروزان خواهد بود.ش»: 3«گزينة 

  )33، مفهوم، صفحة 2(فارسي  
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »2«گزينة  - 9

  است.» بيان ترك عادت در كارها«مفهوم مشترك ابيات مرتبط 
عـادت و رسـم روزگـار    م بودن راحتي و رنج در عـالم كـه   أتو» 2«مفهوم بيت گزينة 

  است.
 )78، مفهوم، مشابه صفحة 2(فارسي      

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »1«گزينة  -10

ولـي در   ،حاصلي اشـاره دارنـد   به شرمندگي از بي» 4و  3، 2«هاي  صورت سؤال و گزينه
  تواند از بيد هم ثمر ببرد. مي بين دارد شاعر معتقد است كسي كه نگاه عبرت» 1«گزينة 

  )89مفهوم، صفحة ، 2فارسي (

  2فارسي
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 )محمدجواد قورچيان(  »2«گزينة  -11

  اند: شدههايي كه نادرست معنا  معناي صحيح واژه
درختـي كـه از   (خـدنگ:   متراكم: برهم نشيننده/ خلنگ: نام گياهي است، علف جارو

 گوران درخت/ قدس: پاكي/ حقه: جعبه، صندوق/ تاك: )…چوب آن 

  )لغت، تركيبي، 1 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »3«گزينة  -12

  ها: املاي صحيح ساير گزينه
  عادت مألوف»: 1«گزينة 
  غوك و قورباغه»: 2«گزينة 
  ريظ و ستودنقت»: 4«گزينة 

  )تركيبياملا، ، 1 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »4«گزينة  -13

الملـك توسـي،    اثـر خواجـه نظـام     نامه زده اثر جلال آل احمد، سياست ارزيابي شتاب 
  الطوايف اثر فخرالدين علي صفي و بينوايان اثر ويكتور هوگو است. لطايف

  )تاريخ ادبيات، تركيبي، 1 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )مقدم ـ لاهيجان ابراهيم رضايي(  »1«گزينة  -14

گل شكفتن:  ةتشبيه: دلت مثل كبك/ استعاره: شهباز استعاره از عشق/ كنايه: از خند
  بسيار شادمان بودن

  )آرايه، تركيبي، 1فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري (  »2«گزينة  -15

براي همين است كه  ،كشاند كمند شوق و اشتياق مرا به جايگاه اصلي مي»: 2«گزينة 
  قرار و آرامش ندارم.
  تشبيه: كمند شوق

اناّ الله و «دنيا/ تلميح به بازگشت به عالم معنا و آية شريفة استعاره: نشيمن حيرت
  »اناّ اليه راجعون

  هاي ديگر تشريح گزينه
زيارت عشقِ كسي درست است كه آب چشمان او ماننـد چشـمة زمـزم،    »: 1«گزينة 

روان باشد و دل او جايگاه دوست باشـد. (عشـق محبـوب در دل او جـايگير باشـد.)/      
دل مقـام خليـل   «و » ديـده زمـزم او گشـت   «، »كعبة عشق«تلميح به مناسك حج/ 

  تشبيه» ]گشت[
من در اين  .كشاند محبوب مي شوق و اشتياق درون است كه مرا به سوي»: 3«گزينة 

  كشاند. رفتن، از خود اختياري ندارم و ديگري مرا مي
چـرا كـه هنـوز     ،آگاه باش كه تصور نكني، عشق منصور حلاج فرونشست»: 4«گزينة 

ور است. /تلميح به داسـتان منصـور حلـّاج/     شدنش شعله آتش عشق او از محل كشته
  » عشق«استعاره از » آتش«

  )يه، تركيبيآرا، 1فارسي ( 

 )حسين پرهيزگار ـ سبزوار(  »1«گزينة  -16

  دارند.» منادا«شده نقش  هاي مشخص نقش مسندي دارد و بقية واژه» خرّم«
  »]است[زار عمر خرّم  از فروغ رخت لاله ]كسي كه[اي «

  )143، صفحة دستور، 1فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )نژاد ال طباطباييسيد جم(  »4«گزينة    -17

نان و آبي، حرف عطف است؛ زيرا هر دو نقش مشترك مفعول دارند، » 4«در گزينة 
بين خورم و آشامم دو جمله را به هم پيوند زده است و حرف ربط » اوو«ولي 

  ساز است. همپايه
  هاي ديگر تشريح گزينه

  عطف است.» اوو«همة حروف »: 1«گزينة 
» و«ت كه هر مصراع جداگانه به وسيلة حرف پيوند بيت چهار جمله اس»: 2«گزينة 

فعل به قرينة  4ربط هستند با حذف » اوو«به هم مرتبط شده است؛ و هر دو حرف 
  معنوي

  …شكرت شور جهاني است و جهاني مشتاق است 

  ساز است. در هر دو مصراع حرف ربط همپايه» اوو«حرف » 3«در گزينة 
  )41صفحة ، دستور، 1(فارسي 

 ----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  -18

و عبارت صورت سؤال بيانگر ايـن مفهـوم هسـتند كـه     » 4و  3، 1«هاي  ابيات گزينه
  توان احساس كرد. جا مي  وجود خداوند را در همه

  خداوند خالق همة موجودات هستي است.»: 2«مفهوم بيت گزينة 
  )141 صفحة،مفهوم، 1فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )نژاد سيد جمال طباطبايي(  »1«گزينة   -19

  مفاهيم ابيات:
  مقاومت مبارزانبيت الف) 

  بيت ب) يكتاپرستي
  بيت ج) جاودانگي

   پارچگي مردم يكبيت د) 
  )83، صفحة مفهوم، 1(فارسي  

----------------------------------------------  

 )امير افضلي(  »3«گزينة  -20

اما شاعر  ،آورد ت ميپارچگي قدر مفهوم مشترك ابيات ديگر اين است كه اتحاد و يك
اصل خاطرجمعي و زندگي و پرستي را  ، روي آوردن به توحيد و يگانه»3«در گزينة 

  داند. شرك و دوگانگي را ماية پريشاني و پراكندگي مي
)109 صفحةمشابه ، مفهوم ،1 فارسي(    

 1فارسي
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 )فاطمه منصورخاكي(   »2«گزينة    -21

لُ /« كه كسي است »:الذّي/«او  »:هو« ةَ /«پـذيرد   مـي  »:يقبْـ نْ /«توبـه   »:التَّوبـ از  »:عـ
»/هبادبـاد («بندگانش  »:عبـد «جمـع  » عفـو /«اسـت.)  » ععنِ  /« گـذرد  مـي  در »:ي عـ

ئاتيئات(« ها از بدي »:السيئة«جمع » السياست.)» الس  
  هاي ديگر ريح گزينهتش

  اند. نادرست» گناهانشان«و  »خدايي« »:1«گزينة 
  اند. نادرست» گناهشان« و» بندگان« ،»خدايي« »:3«گزينة 
  )ترجمه(  نادرست است.» اش دهبن« »:4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )فاطمه منصورخاكي(    »1«گزينة    -22

سـرد/  »: بـارداً «ديشـب، شـب گذشـته/    »: الماضـية  الليلة«: هوا/ »الجو«بود/  »:كان«
هـا/   كـوه  »:الجبـالُ «زمـين/   »:الأرض«جا)/  شدند (در اين»: أصبحت«بسيار/ »: جداً«
باريـده   »:مطـرَ  كان قـد «كه/  برفي با»: الذّي بالثّلج«شده/  پوشيده، فرش »:مفروشةً«

  بحص»: الصباح«تا/ »: حتّي«بود (ماضي بعيد)/ 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  اند. نادرست» كرد فرش«و » شد»: «2«گزينة 
  اند. نادرست» باريد«و » شد»: «3«گزينة 
  نادرست است.» صبح كه تا جايي »: «4«گزينة 

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي (    »4«گزينة    -23

و » لبـاس فـروش  «فروشـندة لبـاس (البتـه    »: بائع الـملابسِ«ازار/ در ب»: في السوق«
ا ترجمـة بهتـر همـان      » ها لباس ةفروشند« » فروشـندة لبـاس  «هم درست اسـت، امـ

»: أطَْلُب«مغازه، فروشگاه/ »: متْجر»)/ «سعر«ها (جمع  ها، نرخ قيمت»: أسَعار«است.)/ 
  تخفيف»: التخّفيض«كه به ما بدهي/ »: أَنْ تُعطينا«خواهم/  مي

  هاي ديگر تشريح  گزينه
  .»خواهيم مي«است نه » خواهم مي«به معني » أطَْلُب»: «1«گزينة 
در » نـا «(معادلي در عبـارت عربـي نـدارد.)/ ضـمير     » در لباس فروشي»: «2«گزينة 

  ترجمه نشده است.» تعطينا«
  خواهم مي: »أطلُب«جمع است. /  )(أسعار» قيمت»: «3«گزينة 

  )رجمهت(  
----------------------------------------------  

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(   »2«گزينة    -24

به  :»إلي كلّ عملٍ«اقدام نخواهند كرد/  :»لن يبادروا«دانش آموزان من/  :»تلاميذي«
 :»سيقومون دائماً«خشم والدينشان را/  :»غضب والديهم«انگيزد/  بر :»يثيرُ«هر كاري/ 

  كند ها را راضي مي آن :»يرضيهما«به آنچه/  :»بما«ه اقدام خواهند كرد/ هميش
  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي (   »4«گزينة    -25

كه از بـاب تفعيـل   » أَثَّرَ«دقّت كنيد كه فعل  ،كه جواب صحيح ماست »4« در گزينة
باشـد بـه    مي» تفعل«كه از باب » تَأَثَّرَ«است و فعل » ر گذاشتنتأثي«است به معناي 

  باشد. مي» تحت تأثير قرار گرفتن«معناي 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  در اين گزينه نادرست است.» اين«است، لذا » آن«به معناي » لكت»: «1« ةگزين
» اي ماده«است و ترجمه شدن آن به صورت » مايعي«به معناي » سائلاً»: «2« ةگزين

  نادرست است.

مضـارع اسـت بـه معنـاي     » اول شخص مفرد«كه فعل صيغة » أكَتسَب»: «3« ةگزين
نادرسـت اسـت،   » كسب كـن «است، لذا ترجمه شدن آن به صورت » كنم  كسب مي«

  »اكتْسَب«چنين مي شود: » كسب كن«معادل 
  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(   »2«زينة گ   -26

نكره اسـت و بايـد   » مختلفةٍاتّجاهات «و  مفرد است» عينها: چشمش«در اين گزينه، 
  )ترجمه(  .ترجمه شود» هاي مختلفي جهت«صورت  به

----------------------------------------------  
 )فاطمه منصورخاكي(   »1«گزينة    -27

 »:دوازده/ «لمـدة  »:بـه مـدت  « /سـنة ، كلّ عام كلّ :»هر سال/ «الإيرانيون »:ايرانيان«
ابتـداي سـال   / «يومـاً  »:روز»)/ «4«(دوازده عدد اصلي اسـت.) (رد گزينـة   اثني عشر 
 يحتفـلُ »: گيرنـد  جشن مي/ «العام الشمسي بداية ،بداية السنة الشمسية »:خورشيدي

 »)/3«د گزينـة  عدد ترتيبي است.) (ر »سيزدهمين«( الثالث عشر »:سيزدهمين/ « بـِ
  »)2«(فعل مضارع) (رد گزينة  يذهبون »:روند مي/ «الطبيعة »:طبيعت/ «إلى  »:به«

  نكتة مهم درسي
اگر فاعل در جمله باشد، فعل در ابتداي جمله بـه صـيغة غايـب و بـه صـورت مفـرد       

  آيد، حتي اگر فاعل مثني يا جمع باشد. مي
  )تعريب(    

----------------------------------------------  
 )مشهد -زاده حامد مقدس(    »3«گزينة    -28

ال اين اسـت كـه   ؤمن راستي در هنگام ترس است)/ مفهوم سؤهاي م ترجمه (از نشانه
راستگويي را در هر زماني انجام دهي حتي هنگامي كه ترس از ضـرر و زيـان داشـته    

   .باشي
  وجود دارد.  »3« ةاين مفهوم فقط در گزين

مان، اين است كـه راسـتگويى را هـر چنـد بـه زيـان تـو باشـد بـر          ترجمه: (نشانه) اي
  دروغگويى، گرچه به سود تو باشد، ترجيح دهى. 

  هاي ديگر تشريح گزينه
رسـد كـه دروغگـو بـا      مـى  چيـزي ترجمه: راستگو، با راستگويى خود بـه  »: 1« ةگزين
  !گرى خود حيله
  !راستگويي بنگريد بلكه به ،ترجمه: به زيادي نمازشان نگاه نكنيد»: 2« ةگزين
كنـد و هـر    ترجمه: هر كس راستگوتر است سخن مردم را بيشتر باور مى»: 4« ةگزين

  !داند كس دروغگوتر است مردم را بيشتر دروغگو مى
  )مفهوم(  

  ترجمة متن درك مطلب 
كنـد،   اي كه اطرافش است، كسب مـي  هايي كه انسان از جامعه عادت ترين زشتاز 

  آنرغم شناخت كسي كه به  ت است. و اين عادت، عليهمان عادت مصرف دخانيا
هاي موجـود، آن   علاقه دارد، به اين است كه ضررهايش بسيار است. طبق پژوهش

شود كه منجر بـه سـكتة    ها مي هاي قلب و گرفتگي شريان باعث سرطان و بيماري
 اي كـه  بينيم كـه بـه آينـده    كنندگاني را مي گردد. و با اين وجود مصرف مغزي مي

كشـند،   روزانـه تعـداد سـيگارهايي را كـه مـي      و كنند منتظرشان است، توجه نمي
هـا در دنيـا، افـراد     كنند. و با توجه به خطرهاي مصرف دخانيات، دولـت  بيشتر مي

هـا،   هاي عمومي مثل بيمارسـتان  كنندة خود را از مصرف دخانيات در مكان مصرف
هـاي پـرواز، مصـرف     از شـركت  انـد حتـّي بسـياري    ها منع كرده مدارس و دانشگاه

اي  كننـده  خود هر مصـرف  نوبةاند. و ما به  دخانيات را در هواپيماهايشان منع كرده
كنيم كه لشكر اراده را تجهيز كند و مصرف دخانيـات را رهـا كنـد و     را دعوت مي

  !سيگار را تا ابد ترك نمايد

2و  1 ، زبان قرآنعربي
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 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   »2«گزينة    -29

كـه آن، در مقابـل چشـمان مـا      كند با اين اش توجه نمي هبه آيند »:2« نةيگزترجمة 
  واضح است!؛ عبارت درستي است.

  گريد يها نهيگز حيتشر
طـور كـه مـا     شناسـد آن  هاي مصرف دخانيات را نمي زيان: ة عبارتترجم»: 1« نةيگز
  شناسيم!  مي
هـاي فراگيـر    باعث دچار شـدن همـة مـردم بـه بيمـاري      ة عبارت:ترجم»: 3« نةيگز
    !ودش مي
روي در  قادر به ترك عادت بدش نيست، مگر پس از زياده: ة عبارتترجم»: 4« نةيگز

  آن!  
  )درك مطلب( 

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(   »4«گزينة  -30

كننده غالباً  رها شدن از مصرف دخانيات براي افراد مصرف»: 4«ترجمة عبارت گزينة 
  است!؛ با توجه به خط آخر متن درك مطلب، نادرست است. ساده
  گريد يها نهيگز حيتشر
ممكن است كه تشويق ما بـه دوري از مصـرف دخانيـات،     ة عبارت:ترجم»: 1« نةيگز

  مؤثرّ باشد!
ضررها و نتايج مصرف دخانيات تاكنون كشف نشده است،  ة عبارت:ترجم»: 2« نةيگز

  ها! مگر برخي از آن
 ها غير مجاز است! مصرف دخانيات در مدارس و دانشگاه: ة عبارتترجم»: 3« نةيگز

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(   »3«گزينة  -31

هـاي   (روش»: 3«خواهد كه در متن نيامده باشد. گزينة  صورت سؤال موضوعي را مي
  شده است.دخانيات) در متن مطرح ن مصرف ترك
  گريد يها نهيگز حيتشر
  !ترجمة عبارت: نقش خانواده و ديگران در شروع مصرف دخانيات»: 1« نةيگز
  !ها در منع مصرف دخانيات ترجمة عبارت: مسؤوليت حكومت»: 2« نةيگز
 !كنندگان دخانيات براي مصرف مصرف هاي ة عبارت: زيانترجم»: 4« نةيگز

  )درك مطلب( 
----------------------------------------------  

 (سيدمحمدعلي مرتضوي)    »1«گزينة  -32

مفعـول  » هم«است. ضمير » انتظار«فعل مزيد ثلاثي از باب افتعال و مصدر » ينتظر«
  (مفعول به) آن است.

  گريد يها نهيگز حيتشر
  نادرست است.» فاعله» هم« ريضم«»: 2« نةيگز
  نادرست است.» خبر للمبتدأ«»: 3« نةيگز
 نادرست است.» »انفعال«وزن  يمصدره عل«»: 4« نةيگز

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  
----------------------------------------------  

 (سيدمحمدعلي مرتضوي)    »2«گزينة  -33

دخِّنُ،   » تـَدخين «جمع مـذكر سـالم، اسـم فاعـل از مصـدر      » المدخِّنين« نَ، يـ (دخَّـ
  است.» أفراد«و موصوف آن، تدَخين) است، نقش صفت را دارد 

  گريد يها نهيگز حيتشر
   نادرست است.» »ها«فعله المضارع: يتدخَّن، ضمير »: «1« نةيگز
   نادرست است. »… مضاف اليه«»: 3« نةيگز
  نادرست است. .»…، مضاف اليه »تَفعل«مصدره علي وزن «»: 4« نةيگز

  )محل اعرابيتحليل صرفي و (  
  

 )ورخاكيفاطمه منص(    »4«گزينة  -34
در آن بايـد  » ك«اسـت و حـرف   » دهنـده  بخش، آرامـش  آرام«به معناي » المسكنّةََ«

  گذاري) (حركت      ).نةََالمسكِّكسره بگيرد (
----------------------------------------------  

 ) فاطمه منصورخاكي(   »2«گزينة    -35
)، ن از طريـق آسـمان!  اي براي سفر كـرد  وسيله …آمده (» 2«توضيحي كه در گزينة 

  نيست.» : اتوبوسالحافلة«توضيح مناسبي براي كلمة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

جايي براي ويزيت كردن بيماران و بستري شدنشـان، همـان بيمارسـتان    »: 1«گزينة 
  است!

دم تـا   روزه همان خودداري كردن مؤمن از نوشيدن و خـوردن از سـپيده  »: 3«گزينة 
  غروب است!

چه بـه شـرق (خـاور)     خاورشناس صفتي براي محققان است در مورد آن»: 4«گزينة 
  )مفهوم(  ارتباط دارد!

----------------------------------------------  
 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(   »4«گزينة   -36

جـزء ريشـة اصـلي فعـل     » س«اي را خواسته است كه در آن حرف  سؤال از ما گزينه
نيست چرا كه ريشـة  » رتُمفَغْتَسا«جزء ريشة فعل » س«حرف  »4« ةنباشد. در گزين

ها اسـت.   جزء ريشة آن» س«حرف  ها هاي ساير گزينه فعل». غفر«آن عبارت است از 
  )فعلقواعد (  »تنَبسطُ: بسط»/ «ابتسَم: بسم»/ ««تتساقط: سقط«

----------------------------------------------  
 )ييحسين رضا(   »4«گزينة    -37

   آن است. فاعل» بعض« و مفعول» نا«، »تفعيل«از باب  يحيرُ: مضارع معلوم
  هاي ديگر تشريح گزينه

   فعل مجهول است (بسته شد).» اُغْلقَ« »:1«گزينة 
  فعل مجهول است (روشن شد).» اشُْعلَت« »:2«گزينة 
  )جملاتانواع (  ).شود ميفعل مجهول است (فرستاده  »ترُسْلُ« »:3«گزينة 

----------------------------------------------  
 )كاشان -نصرآبادي محمدعلي كاظمي(   »1«گزينة    -38

  اسم فاعل است. »بذاه«اسم مبالغه است و  »العلاّمة« هدر اين گزين
  هاي ديگر تشريح گزينه

  اسم فاعل است . »المسلمون« :»2« ةگزين
  .است اسم تفضيل »أهم« :»3« ةگزين

  )قواعد اسم(    اسم فاعل است. »راغباً« :»4« ةزينگ
----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(   »2«گزينة    -39
كلمة پرسشي (استفهام) است (كسي كه تو را به سوي راه حق » 2«در گزينة » منْ«

  هدايت كرد چه كسي بود؟!) و از ادات شرط نيست.
  ي ديگرها تشريح گزينه

اي بـراي بـرادرش (دوسـتش)     از ادات شرط است (هر كـس چالـه  » من»: «1«گزينة 
  افتد!). بكند در آن مي

ها صـبر كنـي كارهـا بـر تـو       از ادات شرط است (هر گاه بر سختي» إذا»: «3«گزينة 
  شوند!). آسان مي

را  از ادات شرط است (هرچه از كارهاي نيك انجام بدهي نتيجة آن» ما»: «4«گزينة 
  )انواع جملات(  يابي!). نزد خداوند مي

----------------------------------------------  
 )پور اسماعيل يونس(   »1«گزينة  -40

  هاي ديگر تشريح گزينه
ةٍ أعشـابٍ  «جملة وصفيه است كه » تُعالج»: «2«گزينة  كنـد و   را توصـيف مـي  » طبيـ

گـردم   اي مـي  شود (به دنبال گياهان دارويـي  معادل مضارع التزامي فارسي ترجمه مي
  كه درد دندانم را درمان كند!).

شـود   فعل امر است و معادل مضارع التزامي فارسي ترجمـه مـي  » ليعلمَوا»: 3«گزينة 
  شويم!). تسليم نمي هاي ما هجوم آوردند و بايد بدانند كه ما (دشمنان به سرزمين

فعل نهي اسـت و معـادل مضـارع التزامـي فارسـي ترجمـه       » لا يسافروا»: «4«گزينة 
  هايي كه احتمال خطر در آن است، سفر كنند!). نبايد به مكان شود (مردم مي

  )جملات انواع(    

forum.konkur.in



  6: ةصفح    دوازدهم رياضيعمومي             99 فروردين 7 آزمون -)6( ةروژپ
  
 

  
 

 )پور امين اسديان(  »4«گزينة  -41

خداوند  ةزمين را بندگان شايست ،»… رِوزَّبنا في اللَقدَ كتَبَ و«شريفة  آيةمطابق با 
برند. الحون) به ارث مي(عبادي الص  

 )114ة صفح ،9 درس، 2دين و زندگي (     

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   »3«گزينة  -42

پيامبر نبودن «و » وزير بودن حضرت علي (ع)«جا كه در حديث مذكور به  از آن
شود، زيرا هارون  اشاره شده است، بيان ديگري از حديث منزلت ترسيم مي» انايش

به ختم نبوت اشاره گرديده  ،بود و در انتهاي حديث منزلت (ع) نيز وزير موسي
انَت منيّ بمنزلةَِ هارونَ من موسي الاّ انََّه لا نبَي بعدي: تو براي من به مانند «است: 

  »كه بعد از من پيامبري نيست. ؛ جز اينهارون براي موسي هستي
  )80و  79، 68 هاي هصفح ،6و  5 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(   »4«گزينة  -43

در تقابل با رشد تدريجي  ،كامل زندگي ةآمادگي جامعة بشري براي دريافت برنام
متعدد است و وجود قوانين تادن پيامبران سطح فكر مردم از علل فرس

از عوامل ختم نبوت  ،مربوط به پويايي و روزآمد بودن دين اسلام ه،كنند تنظيم
  )30تا  28و  25 هاي هصفح ،2 ، درس2(دين و زندگي   است.

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -44

فة تعليم و تبيين آيات قرآن كريم را برعهده داشت تا مردم پيامبر اكرم (ص)، وظي
بتوانند به معارف بلند اين كتاب آسماني دست يابند و جزئيات احكام و قوانين را 

  بفهمند و شيوة عمل كردن به آن را بياموزند.
(ص)، به محض اينكه مردم مدينه اسلام را پذيرفتند، به اين شهر مهاجرت   پيامبر

مك مردم آن شهر (انصار) و كساني كه از مكه آمده بودند (مهاجران)، كرد و به ك
ريزي نمود و با ولايت ظاهري خود  شد، پي حكومتي را كه بر مبناي اسلام اداره مي

  عمل نمود.» كمَا نوُدي باِلولايَةِ و لَم يناَد بشَِيء«به مفاد حديث 
  )50و  49 هاي هصفح ،4درس، 2دين و زندگي (     

----------------------------------------------  

 )خاني فضلي علي(   »1«گزينة  -45

و چرا زيستن اشاره به  »كشف راه درست زندگي«چگونه زيستن مربوط به 
مطابق دارد كه  اشاره ، اساسي و بنيادين از نيازهاي برتر ،»شناخت هدف زندگي«

 ،ر شناخت آن دچار خطا بشوداگر انسان هدف حقيقي خود را نشناسد يا دبا آن 
  . (اتلاف عمر) عمر خود را از دست داده است

 )14و  13هاي  هصفح ،1 ، درس2(دين و زندگي    

----------------------------------------------  

 )فرهنگيان رضامحمد(   »3«گزينة  -46

 انسجام دروني در عين نزول«كنند به  قرآن يكديگر را تأييد ميكه آيات  اين
كند كه آية  هاي اعجاز محتوايي آن اشاره مي قرآن به عنوان يكي از جنبه »تدريجي

بيانگر » أفلا يتدبرون القرآنَ و لوَ كانَ من عند غير اللهّ لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً«
  اين موضوع است.

 )41 و 40 هاي هصفح ،3  ، درس2(دين و زندگي   

 )آقاصالح محمد(   »3«گزينة  -47

هاي برجستة  شخصيت رو هكه عموم مردم در اعتقادات و عمل خود، دنبال جا از آن
رو حاكمان وقت در زمان ائمة  از اين دهند، ها را اسوه قرار مي ند و آنجامعه هست

كردند افرادي را كه در انديشه و عمل و اخلاق از معيارهاي  اطهار (ع) تلاش مي
ها را راهنماي مردم معرفي  و آنبه جايگاه برجسته برسانند ، اسلامي دور بودند

  كنند.
 )93 ةصفح ،7 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -48

 نوشتن احاديث نبوي اميرالمؤمنين علي (ع) و حضرت فاطمه (س) به ممنوعيت
آنان   ان خود آموختند و ازتوجه نكردند و سخنان پيامبر را به فرزندان و يار

  هاي بعد منتقل كنند. ها را به نسل خواستند كه اين آموخته
توان در  اي از اين انتقال و آموزش احاديث پيامبر (ص) به فرزندان خود را مي نمونه

  وجو كرد. الذهب جست  سلسلةشيوة بيان حديث 
 )101و  100و  91ة صفح ،8و  7 درس، 2دين و زندگي ( 

 ----------------------------------------------  

 )فيروز نژادنجف ـ تبريز(  »2«گزينة   -49

اند  هايي كه عزت خود را در بندگي خدا يافته حضرت علي (ع) در وصف انسان
 نظرشانغير خدا در  از اين جهت .است بزرگخالق جهان در نظر آنان «فرمايد:  مي

  »كوچك است.
 )140ة حصف ،11 درس، 2دين و زندگي (     

----------------------------------------------  

 )بختياريمحمد (   »3«گزينة  -50

و هركس كه ديني جز اسلام اختيار كند هرگز از « :عمران سورة آل 85آية  ترجمة
شده در  بيانشعر  .»كاران خواهد بود. او پذيرفته نخواهد شد و در آخرت از زيان

  و عدم نياز به آمدن پيامبر جديد اشاره دارد.» ختم نبوت«مسئلة ال به ؤمتن س
  )31 ة صفح ،2 ، درس2(دين و زندگي 

  
 )بقا محمد رضايي(   »3«گزينة  -51

شوند.  هاي اخروي مي هاي دنيوي اصل قرار گيرند، مانع رسيدن به هدف اگر هدف
گويند: خداوندا به ما در دنيا نيكي عطا كن  بعضي از مردم مي«اين مفهوم در آية 

  ، تبيين شده است.»اي ندارند. در آخرت بهرهولي 
 )18و  17هاي  هصفح ،1 ، درس1(دين و زندگي   

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   »2«گزينة  -52

ار الد إِنَّ«با توجه به مضامين قرآني، زندگي حقيقي و راستين در عالم آخرت است: 
دل نبستن به دنيا و اصل قرار دادن آخرت علم مستمر به ماهيت  و شرط» الآخرَةَ

 )40ة صفح ،3 درس، 1دين و زندگي (  ».لوَ كانوُا يعلمَون«دنيا و آخرت است: 

----------------------------------------------  

 )سيدهادي موسوي(   »2«گزينة  -53

ه است و آدميان، پس از عالم برزخ، ميان زندگي دنيايي و حيات اخروي قرار گرفت
وگوي خداوند با  مانند. ظرف تحقق گفت جا مي شوند و در آن مرگ وارد آن مي
نيز عالم برزخ ...» حتي اذا جاء احدهم الموت قالَ رب ارجِعونِ «گناهكاران در آية: 

  است.
 )61ة صفح ،5 درس، 1دين و زندگي (  

 2دين و زندگي 

 1دين و زندگي 
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 )كبير مرتضي محسني(     »2«گزينة  -54

آنان (دوزخيان) پيش از اين (در دنيا) مست و مغرور نعمت «فرمايد:  مي قرآن كريم
  »ورزيدند. بودند و بر گناهان بزرگ اصرار مي

خوانديم (ترك نماز)  گويند: ما در دنيا نماز نمي جهنميان مي«فرمايد:  چنين مي هم
كرديم (ترك انفاق)؛ همراه بدكاران غرق در معصيت  و از محرومان دستگيري نمي

  »  كرديم. شديم و روز رستاخيز را تكذيب مي خدا مي
 )85 و 54هاي  هصفح ،7و  4 ، درس1(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )هادي ناصري(   »3«گزينة  -55

يابد و آراستگي در  آراستگي در اجتماعات، در ملاقات با دوستان مصداق مي
  يابد.  د به هنگام نماز مصداق ميعبادت، با معطر نمودن خو

 )134و  133ة صفح ،11 ، درس1(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -56

كه  پنداري در حالي را متحد مي ]دشمنان اسلام[آنان «فرمايد:  قرآن كريم مي
ها قومي هستند كه تعقل  است كه آنخاطر آن  هايشان پراكنده است؛ اين به دل
بهره بودن از سرماية عقل كه قوة تشخيص و ادراك حقايق و  پس بي» كنند. نمي

كند، عامل  هاي زودگذر منع مي دوري از جهل است و با دورانديشي، ما را از خوشي
  پراكندگي قلوب دشمنان اسلام است.

  )32و  31 ،29 هاي صفحه ، 2 ، درس1(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(   »1«گزينة  -57

يكي از شرايط مسافري كه نبايد روزه بگيرد، اين است كه براي انجام كار حرام 
سفر نكند، پس اگر فرزندي با نهي والدين به سفر غير واجب برود، سفرش حرام 

كه  ش را بگيرد. شرط ديگر براي اينا شود و بايد روزه است و مشمول اين حكم نمي
شخص مسافر روزه نگيرد، اين است كه مسافت رفت او بيش از چهار فرسخ باشد. 

  اش را بگيرد. رود، بايد روزه پس اگر تنها سه فرسخ مي
  )127ة صفح ،10 ، درس1(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )حدزادهابوالفضل ا(  »3«گزينة  -58

  آيد: دست مي پاسخ سؤال از دقت در آية شريفة زير به
  : … و يغفر لكَُم ذنُوُبكُم اللهَّ يحببِكُم ونَ اللهَّ فاَتبَِّعونيتُحب كنُتُم قُل إنِ«

بگو اگر خدا را دوست داريد از من پيروي كنيد تا خدا دوستتان بدارد (محبوب خدا 
  »د.شدن) و گناهانتان را ببخش

  )110ة صفح ،9 درس، 1دين و زندگي (     
----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(   »4«گزينة  -59

اي  دانم كه بهترين توشة مسافر كوي تو عزم و اراده خدايا مي«امام كاظم (ع): 
  »است كه با آن خواستار تو شده باشد.

 )91صفحة  ،8 ، درس1(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )سكينه گلشني(  »3«گزينة  -60

بيان فوايد حجاب براي تشويق و ترغيب زنان مؤمنان به نزديك كردن 
هايشان به خود صورت گرفته است و غفاريت و رحمانيت خداوند در ادامة  پوشش

  آن بيان شده است:
»كؤذيَنَ أدَنَى ذَلعرفَنَ فَلاَ يأَن ي ا ويمحا رغَفوُر َّكاَنَ الله«  

  )144ة صفح ،12 درس، 1دين و زندگي ( 

  

 )علي شكوهي( »4«گزينة  -61
 ها رود كه در كلاس در بعضي از مؤسسات زبان، از فراگيران انتظار مي«ترجمة جمله: 

  »فارسي صحبت نكنند.زبان به 
  نكتة مهم درسي

صورت مصدر با  ، فعل بعدي بايد به»انتظار داشتن«معني  به ”expect“بعد از فعل 
“to” دانيد كه در حالت منفي،  . حتماً مي)»2«و  »1«هاي  كار رود (رد گزينه به

“not”  را قبل از“to” (گرامر)   .)»3«نه بعد از آن (رد گزينة  ،وريمآ مي  
 ----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي( »1«گزينة  -62
  ».ام ام را كجا گم كرده نامه دانم گواهي الف: نمي«له: ترجمة جم

  .»خواهيد كردزودي پيدا  ب: نگران نباشيد. مطمئنم شما آن را به«
  نكتة مهم درسي

و  »1«هر دو گزينة  ”I’m sure“در مورد زمان آيندة ساده است. بعد از  سؤالاين 
 دهد كه احتمالاً نشان ميد ولي مفهوم جمله نرو كار مي بيني به براي بيان پيش )»2«

بيني كنيم كه  رود كه پيش كار مي وقتي به» 2«. گزينة رخ خواهد دادعملي در آينده 
  (گرامر)     قطع رخ دهد. طور بهعملي در آينده 

 ----------------------------------------------  
 )افشاريكردمحسن ( »4«گزينة  -63

  »افراد هفتة گذشته است.تعداد تر از تعداد افراد داخل جلسه بيش«ترجمة جمله: 
  نكتة مهم درسي 

آيد و همچنين فعل سوم  قبل از اسامي قابل شمارش مي ”the number of“كلمة 
چه بخواهيم  . چنان)»3«و  »1«هاي  رود (دليل رد گزينه كار مي شخص مفرد با آن به

عداد افراد را يعني ت ؛را انتخاب كنيم مقايسة منطقي صورت نگرفته است» 2«گزينة 
  )گرامر(     توانيم با هفتة گذشته مقايسه كنيم. نمي

 ----------------------------------------------  
  )ميرحسين زاهدي( »1«گزينة  -64

د كه روشي تربيت كن آموزان را به وظيفة معلم اين است كه دانش«ترجمة جمله: 
  »كنند.ها بتوانند قادر باشند از نظرات و علايقشان دفاع  آن
 مقايسه كردن) 2  دفاع كردن) 1

 (واژگان)   اهدا كردن) 4  كردن سواري موج) 3

 ----------------------------------------------  
  (ميرحسين زاهدي) »4«گزينة  -65

هايي را طراحي  گذاران عرصة آموزش و پرورش بايد برنامه سياست«ترجمة جمله: 
  ».را توسعه دهند آموزان پذيري دانش كنند كه حس مسئوليت

   اختراع كردن )2  كردن آوري جمع) 1
  (واژگان)  توسعه دادن )4   مستقر كردن )3

 ----------------------------------------------  
  )علي عاشوري( »2«گزينة  -66

كند  ها كمك مي دهد كه كار گروهي به بچه اي نشان مي تحقيق تازه«ترجمة جمله: 
  .»باشند ]عاطفي[ و با يكديگر در ارتباط اشيا را به اشتراك بگذارند

 مرتبط بودن) 2  بيان كردن) 1

 (واژگان)   رفتار كردن) 4  توجه كردن) 3

 ----------------------------------------------  
  )مهدي احمدي( »2«گزينة  -67

هايي كه  داشته باشيد، همة ويتامين متعادلاگر شما يك رژيم غذايي «ترجمة جمله: 
حاوي «معناي  به در اين جمله دار زيرخط كلمة كنيد. ياز دارد را دريافت ميبدنتان ن

  ».است» غذاي مناسب به مقدار مناسب بودن
  (واژگان)      

2و  1زبان انگليسي 
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  ترجمة متن كلوزتست:
هاي محاسباتي كوچك در كنترل كارهاي پيچيده، روشي را كه بسياري از  توانايي دستگاه

توليد محصولات مصرفي، تغيير داده است.   قيقات علمي تاحشوند، از ت كارها انجام مي
ها  هاي كوچك كه روي يك تراشه قرار دارند در تجهيزات پزشكي، وسايل خانه، ماشين رايانه

ها ديگر يك چيز تجملي نيستند، بلكه در  شوند. امروزه، رايانه ها استفاده مي بازي و اسباب
پيدا ي از اشكال رايانه را برخ ،رويم هستند. هركجا كه مي  دنياي تجارت يك ضرورت

كاربر شناخته يك عنوان  چه را كه در دنياي رايانه به اي آن ، و پشت هر رايانهكنيم مي
كه هيچ  است چه كه روشن است اين دنياي كاربران، آنة كنيم. در مشاهد شود، پيدا مي مي

 يكديگر نيستند.به دو كاربري در نحوة رفع اشكال مشكلات يك رايانه، شبيه 
  

 )علي شكوهي(  »3«گزينة   -68
  ) خطرناك2  ) جذاب1
  )كلوزتست(  انگيز ) هيجان4  ) علمي3

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »1«گزينة   -69
  ) حادثه، اتفاق2  ) ضرورت1
  )كلوزتست(  ) اشتباه4  ) سرگرمي3

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »2«گزينة   -70
  ) هركجا2  ) در واقع1
  ) زود4  ) پس از مدتي3

  )كلوزتست(  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »3«گزينة   -71
 نكتة مهم درسي

“in” توان از فعل  دانيد كه بعد از حروف اضافه مي حرف اضافه است و حتماً مي
“ing”.دار (اسم مصدر) استفاده كرد  

  )كلوزتست(  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »4«گزينة   -72
  ) ممكن2  ) متعجب1
    ) شبيه4  ) مشهور3

  )كلوزتست(  
----------------------------------------------  

  :1ترجمة متن درك مطلب 
 از برخي .كنند م ميك وزن تر سخت مردان به نسبت زنان چرا كه وجود دارد دليل چندين

 رود مي راه ساعت در مايل دو كه پوندي 275 شخص يك. هستند فيزيكي صرفاً اين دلايل
 سرعت همان با كه پوندي 150 شخص يك كه درحالي سوزاند، مي كالري 4/6 دقيقه هر در
وزن بيشتري  مردان كه عموماً بنابراين،. سوزاند مي دقيقه در كالري 5/3 فقط رود مي راه
 اگر حتي مضافاً،. كنند كم وزن زنان از تر سريع ورزش ةوسيل به توانند براي شروع، مي رند،دا
 كالري كند، مي ورزش مساوي مقدار به كه زن يك به نسبت مرد يك بودند، وزن هم ها آن

 بيشتري ميزان زن يك با مقايسه در مرد يك بدن كه اين براي چرا؟. سوزاند بيشتري مي
 به نسبت ها ماهيچه دادن حركت براي بيشتري انرژي اين و دارد چربي به نسبت ماهيچه
 هر كنيد! باور را حرفم اما برسد، نظر هب غيرمحتمل است ممكن اين .كند مي مصرف چربي

 ورزش كه مردي يك بنابراين،. سوزانيد مي كالري بيشتر كنيد، مصرف انرژي بيشتر چه
 كم ةبرنام بيند، مي نتيجه زن يك از ي زودترخيل كند مي رعايت را غذايي رژيم و كند مي

. ادامه دهد ]برنامه[ آن به زيادتري وجود دارد كه احتمال و بيند مي تر موفق را وزنش كردن
. كنند مي اضافه مازاد ورزش ،وزن كردن كم ةبرنام به زياد احتمال به همچنين مردان

 كردن كار با را اضافي پوندهاي آن كه يافت توان را مي خويش وزن از آگاه مردان بسياري از
 منفعل ةبرناميك  دنبال به احتمالاً زنان كه درحالي برند، مي بين از استخرها و ها باشگاه در

 .شوند مي هدايت خانه در يا غذايي رژيم كيكلين بهبيشتر، 

 )ميرحسين زاهدي(  »4«گزينة   -73
  »بود. خواهد »وزن كردن كم« متن براي عنوان بهترين«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(  »3«گزينة   -74
 مقايسه« پاراگراف اين نقش نويسي، پاراگراف هاي تكنيك اساس بر«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(    »است. »كردن
---------------------------------------------- 

 )زاهديميرحسين (  »4«گزينة   -75
 در مايل دو سرعت با كه پوندي 188 شخص يك متن، اساس بر«ترجمة جمله: 

پوندي كه دقيقاً همان كار را انجام  150در مقايسه با يك شخص  رود مي راه ساعت
  )درك مطلب(    »سوزاند. بيشتري مي دهد، كالري مي

---------------------------------------------- 

 )ن زاهديميرحسي(  »3«گزينة   -76
  »شود؟ گيري نتيجه متن از تواند مي زير موارد از يك كدام«ترجمة جمله: 

  »كرد. خواهيد كم بيشتري وزن كنيد، مصرف بيشتري انرژي چه هر«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  :2ترجمة متن درك مطلب 
هايي  بيشترين چيزها را به ما آموختند، آن شود كه پرسيده مي افرادي مورد در كه هنگامي

و در روزهاي  خنديدند ما با هايي كه در لحظات خوب آن ها كنار ما بودند، كه در سختي
 والدين: است درست اين. كنيم مي به والدينمان فكر فوراً ما ناراحتي ما را درك كردند، اكثر

كه  اين از مادران ما قبل. اند ما بودهكه تقريباً در همه چيز در زندگي با  افرادي هستند ما
براي هجده سال پس  حداقل و كنند مي حمل كننده خسته ماه 9متولد شويم، ما را در طي 

 آموزش را ما كنند، مي مراقبت ما از براي فهرست كردن چند مورد، والدين ما، تنها  از آن
 ها،  آن بدون. كنند مين ميتأ تحصيلي و مالي و ما را از نظر كنند مي كمك ما به دهند، مي
  نداشتيم. قرار هايي كه امروز هستيم، مكان در ما اكثر

 كه سزاوار آن هستند، رفتار اي والدينشان به شيوه افراد با از بسياري حال، اين با متأسفانه،
جدل  خود والدين وقفه با بي اهميت بي بسيار نوجوانان اغلب در مورد موضوعات. كنند نمي
 صرف را خود وقت ها در عوض گيرند. آن مي ناديده را خود ديگر والدين وانانج كنند. مي

 كنيم فراموش داريم تمايل شويم، مي بزرگتر طور كه ما همان. كنند مي دنياي مجازي يا دوستان
تنهايي يا در خانة  شوند به مجبور مي ها پير شدن هستند و آن حال در نيز ما والدين كه

كنيم (تشكيل خانواده  كه ما زندگي خانوادگي خود را شروع مي ، درحاليكنند سالمندان زندگي
 ممنوع شدت به نيز اسلام در بلكه است، ناعادلانه مادر و پدر به توجهي بي اين تنها نه دهيم). مي

 بدون داده دستور ما به خداوند. است اسلام هاي جنبه ترين مهم از يكي والدين به احترام. است
 با والدينمان با احترام رفتار كنيم. ،داريم آن قرار در كه يشرايط به توجه

 )جواد عليزاده(  »4«گزينة   -77
كند تا از  اشاره مي» اين درست است«نويسنده در پاراگراف اول به «ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  »مضمون اصلي همان پاراگراف بيشتر پشتيباني كند.
---------------------------------------------- 

 )جواد عليزاده(  »4«گزينة   -78
  »كنند. سال از ما حمايت مي 18بر طبق متن، والدين ما براي حداقل «ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )جواد عليزاده(  »1«گزينة   -79
ن بهترين شكل جايگزي به تواند يك از موارد زير مي كدام«ترجمة جمله: 

  »شود؟ 2در پاراگراف   ”trivial“لغت
  )درك مطلب(    »اهميت بي«

---------------------------------------------- 

 )جواد عليزاده(  »2«گزينة   -80
به احتمال زياد، متن با مثالي از قرآن دربارة اهميت والدين در اسلام «ترجمة جمله: 

 )درك مطلب(    »يابد. ادامه مي
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  9999  فروردينفروردين  77  آزمونآزمون

  (نظام جديد)(نظام جديد)  رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 
  
  

صي
صا

اخت
  

  (به ترتيب حروف الفبا) نام طراحان  نام درس

  مهدي ملارمضاني  - حميد عليزاده –پور  سعيد علم-علي شهرابي-فريدون ساعتي- عادل حسيني-محمدمصطفي ابراهيمي  رياضي پايه

  هندسه
  -اصـل  رضـا عباسـي   -محمدطاهر شـعاعي   -محمد خندان   -مسعود درويشي -محمد بحيرايي-صحتمعصومه اكبري-باميرحسين ابومحبو

  فرشاد فرامرزي  -آبادي  علي فتح

  نيلوفر مهدوي -فرشاد فرامرزي - پورندا صالح-احسان خيراللهي  -اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

   فيزيك

  -بيتـا خورشـيد    -سـيد ابوالفضـل خـالقي     -اميرمهـدي جعفـري   -نسـبعبدالرضا اميني-محمديزهره آقا-بابك اسلامي-فردخسرو ارغواني

 -پيـام مـرادي    -مصـطفي كيـاني    -محسـن قنـدچلر    -علـي قـائمي     -پـور  اله علـي روح –سعيد شرق  -ملكي كاظم شاه - پيمان محمدعلي راست

شادمان  - سعيد نصيري  - افشين مينو  -سيدعلي ميرنوري   - محمدحسين معززيان -حسين مخدومي  -حمودي انزابي اميرم  -ن مجوزي ياميرحس

  ويسي

  شيمي 

الاسلامي  ميلاد شيخ - مهدي شريفي  -  پور مبينا شرافتي - حسن رحمتي كوكنده -جعفر رحيمي-حميد ذبحي-كيشمرتضي خوش-محمدرضا پورجاويد

 - امين نوروزي  –زاده مقدم  محمدحسن محمد - زاده  سعيد محسن  - شكري لحسن  - كوهستانيان محمد  - محمد عظيميان زواره   - ميكائيل عزاوي  - ياوي خ

  وزيريمحمد  - سيدعلي ناظمي 

  

  ويراستاران و گزينشگران

  شيمي   فيزيك   آمار و احتمال  2و  1هندسه   رياضي پايه  نام درس

  محمد وزيري  علي ميرنوريسيد  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  اهيميمحمدمصطفي ابر  گزينشگر

  گروه ويراستاري
 مرضيه گودرزي
 مجتبي تشيعي مجتبي تشيعي مجتبي تشيعي

  سجاد شهرابي فراهاني
 انزابي  امير محمودي

  ياسر راش
  بابايي سعيد خان

  حسن رحمتي كوكنده  سيدعلي ميرنوري  ---   ويرايش استاد

  محمدحسن محمدزاده مقدم  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  عادل حسيني  رسمسئول د
  

  توليد و فني گروه 

 محمد اكبري  گروه مدير

  عادل حسيني ئول دفترچهمس
  آتنه اسفندياري مسئول دفترچه:  نسب فاطمه رسولي مدير گروه: گروه مستندسازي

  ي ميلاد سياوش آراو صفحه نگار حروف
    سوران نعيمي ناظر چاپ

  
  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »1« گزينة -81

  :بايد مقادير تابع منفي باشد

2 1 3 0 2 1 3 3 2 1 3| x | | x | x              

x x       4 2 2 2 1   

 )93تا  91هاي  : صفحهها ها و نامعادله معادله - 1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

  )حسيني عادل(  »2« گزينة -82

A ( ) ( )
 

   
1 4 1 5 1 13 310 3 10 3 10 6

3 4
2 2 2 2
2

 

( )
A


     

1 133 6 2 1 22 2 22
  

  )61تا  59هاي  : صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان - 1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »2« گزينة -83

x y (x y)(x xy y ) A x xy y        3 3 2 2 2 28 2 2 4 2 4
A xy x xy y (x y)(x y)       2 23 5 4 4   

 )67تا  62هاي  هاي جبري: صفحه هاي گويا و عبارت توان - 1(رياضي 

 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »4« گزينة -84

 :در نظر بگيريمتوانيم به صورت زير  مي اها ر شكل

 

n)امُ اين الگو داراي nپس جملة  )(n )  2 3   دايره است. 4

n na (n )(n ) a n n       22 3 4 5 2
  

ka k k k k        2 2152 5 2 152 5 150 0
  

15
1015 10 0 k

k(k )(k )

    ¡ ¡ ù

¡ ¡
  

  برابر است با: )امُ+2kشكل ( هاي پس تعداد دايره

ka a ( )     2
2 12 12 5 12 2 206

  
  )20تا  17هاي  مجموعه، الگو و دنباله: صفحه - 1(رياضي 

 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »3« گزينة -85

a a 11 1 60   

11
10 10

1 1 1 11 110
1

1 1 1

a

a (q ) a q a a a
S

q q q

  
  

  
   

6020 41 q
q

   


   

 )6تا  1هاي  جبر و معادله: صفحه - 1(حسابان 

 ----------------------------------------------  

  )فريدون ساعتي(  »1« گزينة -86

 كند. معادله است، يعني در معادله صدق مي جواب  

( )              


2 34 3 0 4 3 4   

  داريم: Pگذاري در عبارت  حال با جاي

P ( )( ) ( )         
 

23 31 3 2 3   

از طرفي  2 نيز برابر  3 4 بنويسيم: توانيم است. بنابراين مي  

P ( ) ( )( )         
 
3 34 2 6 18   

 )77تا  70هاي  : صفحهها ها و نامعادله معادله - 1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

  )پور سعيد علم(  »2« گزينة -87

 متوسـط  گيـريم، بـه تبـع آن سـرعت     در نظر مـي  vرفت را متوسط سرعت 

vبرگشت   چنين زمان رفت و زمان برگشت برحسب سـاعت   است. هم 20

رياضي پايه
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ترتيب برابر  به
v

و 120
v 
120

دقيقـه   18زمان برگشت از زمان رفت است.  20

  كمتر بوده است، يعني:  

v v
  


120 120 18 3

20 60 10   

1 1 3120 20 10( )
v v

  


   

v v
( )

v v

 
 

2
20 140 1020

   

v v (v )(v )      2 20 8000 100 80 0   

v
v km / h

 0 80   

 19تا  17هاي  جبر و معادله: صفحه - 1(حسابان 

 ----------------------------------------------  

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »4« گزينة -88

|معادلة  x | x  1 رساندن طرفين معادله  2توان   كنيم. با به ميرا حل  1

  داريم:

x
x x x x x x(x )

x


        


2 2 02 1 1 3 3 0 3  

)نقاط برخورد اين دو نمودار  , )0 )و 1 , )3   هستند. فاصلة اين نقاط برابر است با: 2

( ) ( )     2 23 0 2 1 9 1 10   

  ير رسم شده است:دو تابع در شكل ز نمودارهاي اين

  

y

A

3

2
B

x 1+y=

y=|x 1- |

x

  
  )14جبر و معادله: صفحة  - 1(حسابان 

 ----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »1« گزينة -89

tبا تغيير متغير x 1 آيد: صورت زير در مي ضابطة تابع به  

y t t  2   

]برد سهمي فوق با دامنة  , )0 برابر برد تابع ،f  .در اين سهمي است

  شده است:  شكل زير رسم

y

1

2

4

1

1

t

  

)برابر  fسهمي فوق و در نتيجه برد  برد , ]
1
  است. 4

 )45و  44هاي  : صفحهتابع - 1 حسابان( 

 ----------------- -----------------------------  

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »3« گزينة -90

  ضرب كنيم: 2را در  هاي دوم مؤلفهبايد  g2كردن  براي پيدا

 g ( , ),( , ),( , ),( , )  2 0 2 1 2 1 4 2 0  

 g ( , ),( , ),( , ),( , )  1 0 0 1 2 1 3 2 1   

 f ( , ),( , ),( , ),( , )   1 2 1 2 1 4 3 3 0   

 1 2 0 1 1 1 1 3f ( g) ( , ),( , ),( , )      



1 2 1 1 10 1 1 1 1 1 11 0 2 2
f ( g)

( , ) ,( , ),( , ) ( , ),( , )
g


 
           

   
   ــده ــريف نش  تع

  

  )70تا  55هاي  تابع: صفحه - 1(حسابان 

 ----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »4« گزينة -91

)نقطة  , )1 )و نقطة fروي نمودار 3 , )5 fروي نمودار  2 1  است. از گزارة

)شود كه نقطة دوم نتيجه مي , )2   قرار دارد. fنيز روي نمودار  5

2
1 3
2 5

f ( ) a b

f ( ) a b

   
  

  

  كنيم:  ها را از هم كم مي طرفين تساوي
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2 5 3a b a b        

2 12 2 1 0 2 1
a

a a (a )(a )
a b

 
      

  
 غ ق ق

  

xf (x) f ( )        1 32 1 1 2 1 2   

 )79تا  72هاي  نمايي و لگاريتمي: صفحه توابع – 1(حسابان 

 ----------------------------------------------  

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »3« گزينة -92

  كنيم: ضابطة تابع را ساده مي

11
y log( ) log(ax b) log(ax b)

ax b
     


  

  گذرد. تابع از مبدأ مختصات مي

y( ) log(b) b     0 0 0 1   

xعلاوه دامنة تابع  به  2  است يعني به ازايx  2  عبارت داخل لگاريتم

  بايد برابر صفر باشد.

x
y log(ax ) a a

       2 11 2 1 0 2   

 )86تا  80هاي  صفحهي و لگاريتمي: توابع نماي - 1(حسابان  

 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »1« گزينة -93

  دهيم: دو ضابطه را با هم برابر قرار مي

f (x) g(x)   

4، 1بــه جــاي 
4log 2 و بــه جــاي 3log (x )، 2

4 3log (x )   قــرار را

  دهيم. داريم:  مي

2 4
4 4 43 3 1log (x ) log ( x ) log      

x
(x ) x x x

x


       


2 2 13 12 4 6 5 0 5   

 Bو Aها، مختصات  آمده در يكي از ضابطه  هاي بدستx گذاري با جاي

)Aصورت  به , )1 )Bو 2 , )5   آيد. دست مي به 3

  

3 2 1
5 1 4AB: m


 


   Bو Aشيب خط گذرنده از  

  )90تا  87هاي  هحصفنمايي و لگاريتم:  توابع - 1 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )رمضانيملامهدي (  »3« گزينة -94

  

  داريم:دايرة فوق با توجه به 

x r ;y r( )2        

y r( )

x r

     
   

 
2 2 2   

cos( ) cos( ) sin
    

         
2 2 1
3 3 2 6 6 2  

 )97تا  92هاي  مثلثات: صفحه – 1(حسابان 

 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »3« گزينة -95

52 4 3 36 3asin( ) tan( )
 

       

3 2 7 46 4cos( ) cot ( )
 

        

asin( ) tan( ) cos( ) cot ( )
   

    
5 4 3 3 76 3 6 4    

1 34 3 3 3 7 12 2a( ) ( ) ( ) ( )        

2 24 3 14 13a a
        

  )104تا  98هاي  مثلثات: صفحه - 1(حسابان 

 ----------------------------------------------  

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »3«گزينة  -96

]تابع در مجموعة  , ] { }


 0 sinنشده است. زيرا تعريف 2 x 0 1 


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)شود و در بازة  باشد و مخرج صفر مي مي , ) 2 شده است، چون  تعريف

sin x  1 ع در خواهد بود. بنابراين دامنة تاب 1است و مخرج برابر  0

  فاصلة موردنظر برابر است با:

  2 2( , ) { }


     

xدر اين فاصله اعداد صحيح   4 ،x  xو  5    قرار دارند. 6

  )109تا  105هاي  مثلثات: صفحه – 1(حسابان 

 ----------------------------- ----------------- 

  )پور سعيد علم(  »4« گزينة -97

 
          2 2 2   

sin sin sin( )
tan tan

cos cos cos cos

    
      

   
   

12sin( ) cos

cos cos cos cos cos


  

  
    

   

 )112تا  110هاي  : صفحهمثلثات - 1 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »4« گزينة -98

ودار واضح است كه با توجه به نم
1

5
x
lim f (x)


 است، بنابراين حد صورت

0سؤال مبهمِ 
است. حال با ضرب صورت و مخرج عبارت داده شده در  0

  مزدوج عبارت صورت داريم:

1 1
2 1 2 1 2 1

5 5 2 1x x

f (x) f (x) f (x)
lim lim ( )

f (x) f (x) f (x) 

     
 

   
  

1 1
5 1 1

45 2 1 2 1x x

f (x)
lim lim

(f (x) )( f (x) ) f (x) 

 
   

    
  

 )112تا  110و  104تا  98 هاي ه: صفحمثلثات - 1حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )پور سعيد علم(  »2« گزينة -99

xمقدار تابع در لازم است    باشد. به   با حد راست آن در اين نقطه برابر

  بيان ديگر: 

x
f ( ) lim f (x)


    

fواضح است كه  ( ) k  باشد. حال داريم: مي  

2

2 2 2
1 2 2

x x x

x x
sin cossin x

lim f(x) lim lim
cosx x

cos
    

  


  

2 22 2 2 2
2 22 2

x x

x x x x
sin cos sin cos

lim lim
x x

| cos | cos
  


 


  

2 2 22x

x
lim( sin ) k


         

  )151تا  145هاي  : صفحهحد و پيوستگي - 1حسابان ( 

 ---------------------------------------------- 

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »1«گزينة  -100

)در فاصلة  fنمودار تابع »: 2«ة گزين , )0 هـا و مقـادير آن   xزيـر محـور    1

fاست. پس در اين فاصله منفي  (x) .تعريف نشده است  

xدر  fتابع »: 3«گزينة   xوسته است، پـس  ناپي 2

f (x)

1    هـم ناپيوسـته

  شود. مي

xدر  fمقدار تابع »: 4«زينة گ  xبرابر صـفر اسـت. پـس     3
y

f (x)




1 

xدر     .است  نيست و تابع ناپيوسته شده تعريف 3

 )150و  149هاي  : صفحهحد و پيوستگي - 1 حسابان( 

 ----------------------------------------------  
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  )آبادي علي فتح(  »4«گزينة   -101
بـه   Bو  Aوتري از يك دايره باشد، آنگاه مركز دايره از نقاط  ABاگر 

قـرار دارد. چـون    ABخـط   يك فاصله است، بنابراين روي عمودمنصف پاره

اي  تواند مركـز چنـين دايـره    مي ABهر نقطة واقع بر عمودمنصف پاره خط 

  ، وتري از آن باشد.ABشمار دايره وجود دارد كه پاره خط  باشد، پس بي

d

A

B  
 )14و  13 هاي : صفحههاي هندسي و استدلال ترسيم – 1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )آبادي علي فتح(  »3«گزينة   -102
تـر،   رو به زاوية بزرگ دانيم اگر در مثلثي دو زاويه نابرابر باشند، ضلع روبه مي

  تر، بنابراين داريم:  رو به زاوية كوچك تر است از ضلع روبه بزرگ

°
°

°

°

60
80

40

120

5

3
2

4

1

a

A

B

C
D

a
a

a

a  

  
2 3 1BCD : BDC C DBC a a a


       

 

 
3 4

3 5

A AB D a a
A B D :

A ADB a a

    


  
   

  از تركيب روابط فوق داريم: 

2 3 4 2 3 5a a a ,a a a      

و  1a  ،4aتـوان در مـورد    دقت كنيد كه با توجه به مفروضات سـؤال، نمـي  

5a اي انجام داد.  مقايسه    

 )22و  21 هاي : صفحههاي هندسي و استدلال ترسيم – 1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد بحيرايي(  »1«گزينة   -103

 

 
 2

1
1 2

180
180

A D
A D

D D

     
  

     

 

 
1A D AB AC BC

A BC DB E
DB DE BEB B

      
 

   

3 7
5 6

x y x

x

 
     

2 23 7 3 5 35 2 35 05
x x

x x x x x
x

 
           

77 5 0 5 غ ق ق
x

(x )(x )
x


       

   

73 10 2 126 5 6 5
xy x y

y
        

2 14 12 2x y      

 )41تا  38 هاي : صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن – 1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدطاهر شعاعي(  »2«گزينة   -104

2 2 2 64 36 100 10A BC : BC AB AC BC


         
  داريم:  ABCالزاوية  مثلث قائم طبق روابط طولي در

4

6
4

A

B

M

H CD  
2 28 10 6 4AB BH BC BH BH /         

ــالس ــية تـ 4 قضـ
10 8

BD BM BD
MD || AC

BC BA
      

5
6 4 5 1 4

BD

DH BH BD / /

 
    

     

 )42و  41 هاي : صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن – 1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »4«گزينة   -105
اند و در صورتي كه نسبت تشـابه   ضلعي منتظم، همواره با هم متشابه nدانيم هر دو  مي

  است. داريم:  2kها برابر  هاي آن باشد، نسبت مساحت kدو چندضلعي برابر 
2 2

1
2 2 223 1 2

2 22 2 32
23

1

S a a

S c S S a b cc
S c cS b b

S c c

    
       

      

   

1 2 3S S S       

 )48و  47 هاي : صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن – 1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -106
، نصف انـدازة وتـر و    30به زاوية  رو الزاويه، اندازة ضلع روبه در مثلث قائم

60  ،3به زاوية رو  اندازة ضلع روبه
  اندازة وتر است. بنابراين داريم:  2

 1هندسه

forum.konkur.in



  8 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»9999فروردين فروردين   77  آزمونآزمون««پاسخ تشريحي
  

 1 130 12 62 2A B H : A BH AB


         

 360 2
3 126 4 32 3

BCH : C BH BC

BC BC


   

    

     

   BCH BCH A ABC    زاوية خارجي است: A BC


  

 60 30 30ABC ABC         

  متساوي الساقين است و در نتيجه داريم:  ABCبنابراين مثلث 

4 3AC BC    
 )64صفحة : ها چندضلعي – 1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )شعاعي محمدطاهر(  »2«گزينة   -107
و مساحت چندضـلعي كـوچكتر را بـا     Sاگر مساحت چند ضلعي بزرگتر را با 

S  :نمايش دهيم، آنگاه داريم  

141 12 1 182 2
b

S i         

71 3 1 5 52 2
b

S i /


          

12 5 2518 5 5 12 5 18 36
S S /

S S / /
S

         

 )71تا  69 هاي : صفحهها چندضلعي – 1هندسه ( 

 ------------------------------------------ ----  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -108
است، پـس   ABCهاي مثلث  سي ميانهرمحل هم Gبا توجه به اينكه نقطة 

AA  ميانة وارد بر ضلعBC  :است و داريم  

1 12
ABA

ABC

S
( )

S
    

كننـد، يعنـي    قطـع مـي   1بـه   2ها در يك مثلث، يكـديگر را بـه نسـبت     ميانه

2
3AG AA  :است و در نتيجه داريم  

2 22 4 23 9
AMG

ABA

A B A : MG || BA A M G A B A

S AG
( )

S AA

  



  

            

¾MIzU ÂwIwH à¾Ãñ¤ 
     

، انـد  مشـترك  A در ارتفاع رسم شده از رأس AMGو  APGدو مثلث 

  پس داريم: 

3 34
APG

AMG

S GP
( )

S MG
    

1 4 3 11 2 3 2 9 4 6
AMG APGABA

ABC ABA AMG

S SS
( ),( ), ( )

S S S



         

1
6

APG

ABC

S

S
    

 )73صفحة  7مشابه تمرين : ها چندضلعي – 1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة   -109
نقطـة مشـتركي نداشـته باشـند      دو متقاطع ممكن اسـت هـيچ   سه صفحة دوبه

لزوماً صحيح » 3«)، بنابراين گزينة زيردر شكل  Rو  P ،Qهاي  (مانند صفحه

  نيست.  

R

P Q

  
 )86تا  79 هاي : صفحهتجسم فضايي – 1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد بحيرايي(  »2«گزينة   -110
رد وچك را برداريم تا نماي بالاي موهاي ك اگر بخواهيم بيشترين تعداد مكعب

هاي كوچكي كه  مكعب جزرا به اي كوچكه نظر حاصل شود بايد تمام مكعب

برداريم كه تعداد هاي هاشورخورده قرار دارند،  مكعب در زير در رديف آخر

125  آنها برابر است با: 14 111      

  
 )91حة صف 5مشابه تمرين : تجسم فضايي – 1هندسه (

 ----------------------------------------------  
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  )فرشاد فرامرزي(  »2«گزينة   -111
كنـد،   كمان مساوي تقسيم مي nضلعي منتظم محاط در دايره، آن را به  nهر 

  بنابراين داريم: 

 360 36036 3010 12AB ,CD
 

        

  
1

36 30 332 2
AB CD

M
   

      

 )28و  16، 15 هاي دايره: صفحه - 2هندسه ( 

 ------------------ ----------------------------  

  )محمد خندان(  »2«گزينة   -112
هاي دو ضـلع مقابـل، برابـر مجمـوع      در هر چهارضلعي محيطي، مجموع اندازه

  هاي دو ضلع مقابل ديگر است.  اندازه
ABCD  ،ABبنابراين در چهارضـلعي   CD AD BC     اسـت و

  در نتيجه داريم: 
2 2 3 7 38(AB CD) ( x )      محيطABCD   

3 7 19 4x x      
خارج دايره بر آن دايره برابر  ةهاي رسم شده از يك نقط دانيم طول مماس مي

  يكديگرند، پس داريم: 
3 74

BQ BM
BC BQ CQ

CQ CP

  
     

   

 )27و  20هاي  صفحهدايره:  - 2هندسه ( 

 ----------- -----------------------------------  

  )فرشاد فرامرزي(  »3«گزينة   -113
المركـزين دو   و طول خـط  Rو  Rهاي دو دايره به ترتيب برابر  اگر شعاع

  باشد، آنگاه داريم:  dدايره برابر 

2 2: TT R R    خارجيطول مماس مشترك  
2 2 2 2

2 2 2
4 4

4
d (R R ) RR d (R R ) RR

d (R R ) RR (R R ) d R R

          

           
  

A B
R R R R

O O'

  
مطـابق  بنابراين دو دايره مماس خارج هستند و فاصلة دورترين نقاط دو دايره 

  ها است، يعني داريم: شكل برابر مجموع قطرهاي آن

2 2AB R R    
 )23تا  20هاي  دايره: صفحه - 2هندسه ( 

 -------------------------------------- --------  

  )مسعود درويشي(  »4«گزينة   -114
تر را مطـابق شـكل    كنيم تا دايرة بزرگ به مركز دو دايره وصل مي Pاز نقطه 

  قطع كند. داريم:  Bو  Aدر در نقاط 

O
B P

A

N
M

  

O P M : OP OM PM OP

PA OP OA

PB OP OB

2 2 2 9 27 36 6
6 4 2
6 4 10


      

    
      

   

  تر داريم:  طبق روابط طولي براي دايرة بزرگ
2 2 10 20 2 5PN PA PB PN         

  روش دوم: 
2 2 2 9 27 36OMP : OP OM PM       

2 2 2 36 16 20 2 5O N P : PN OP ON PN


        
 )20تا  18 هاي دايره: صفحه - 2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -115

O OR R

TT

O

R

R

R

R3 1 2

2

2

3

3

  
2 2 2

1 2 1 1 2 2
2 2 29 4 5

O TO : O T O O O T

R R R


 

  
   

2 2 2 2 2 2
1 3 1 1 3 3 16 9 7O T O : O T O O O T R R R

        
2 2

1
2 2

1

5 5
77

O T R

O T R
 


  

 )23تا  20هاي دايره: صفحه - 2ندسه ه( 

 ----------------------------------------------  

  )مسعود درويشي(  »4«گزينة   -116
OAبازتاب تبديلي طولپا است، بنابراين  OA OA    است. از طرفي

سـازند،   مـي  تركيب دو بازتاب با محورهاي متقاطعي كه با يكديگر زاويـة  
حـول نقطـة تقـاطع دو محـور بازتـاب اسـت، پـس         2يك دوران با زاويـة  
 60AOA    و در نتيجــه مثلــثOAA الاضــلاع اســت.  ، متســاوي
  بنابراين داريم: 

O

A

A

A

x

y

  

 2هندسه
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2 23 3 2 34 4OAAS OA       

 )44تا  37هاي  : صفحههاي هندسي و كاربردها ديلتب - 2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -117
در جهت خلاف  60و به اندازة  Aحول نقطة  ABCDاز دوران مستطيل 

ABشكل مستطيل  هاي ساعت، مطابق حركت عقربه C D   شود  حاصل مي

  واقع است.   ACبر روي قطر  Dكه نقطة 

A B

B

M

D

D

C

C

30
0

  
3ADدوران تبــديلي طولپاســت، پــس  AD    اســت. از طرفــي در

، نصـف طـول وتـر اسـت،      30رو به زاوية  الزاويه، طول ضلع روبه مثلث قائم

MDپس با فرض  x   ،2AM x  :است و داريم  

2 2 2 2 24 3A M D : AM AD MD x x


         
02 1 1xx x      

1 1 31 32 2 2AMDS MD AD          

 )43و  42هاي  : صفحهو كاربردها هاي هندسي تبديل - 2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )صحت معصومه اكبري(  »3«گزينة   -118
دسـت   بـه  Aدهيم تا نقطـة   را نسبت به رودخانه بازتاب مي Aابتدا نقطة 

به  CD) موازي با CD كيلومتر (برابر طول 3را به اندازة  Bنقطة آيد، سپس 

  حاصل شود.  Bدهيم تا نقطة  سمت چپ انتقال مي

BBE

DC

A

A

6

3

3

3

9

  
Bچهار ضلعي  BDC الاضلاع است، پس  متوازيB C BD   است. طبق

  داريم:  Bو  Aترين مسير بين  هرون براي پيداكردن كوتاه ةمسئل

2 2 2 100 36 64 8A EB : BE AB AE BE


         
8 3 5B E BE BB        

2 2 2 2 212 5 169
13

A EB : A B A E B E

A B


         

  
   

13 13A C CB AC BD         
13 3 16AC CD BD      ترين جاده طول كوتاه  

 )55: صفحة و كاربردها هاي هندسي تبديل - 2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -119

ــد    ــرض كنيــ ــكل فــ ــابق شــ مطــ 60A    ،7 3BC a   و

13AC b     هـا در مثلـث    باشد. در اين صورت طبـق قضـية كسـينوس

ABC  :داريم  

B

A

C

60
0

13

7   3

  
2 2 2 2a b c bc cos A      

2 1147 169 2 13 2c c         

2 213 22 0 2 11 0 11
c

c c (c )(c )
c


          

   

 )69تا  66هاي  : صفحهروابط طولي در مثلث - 2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »2«گزينة   -120

   داريم: ABCها در مثلث  ميانه ةطبق قضي

2
2 2 2 22 32 72 2 322

BC
AB AC AM AM         

2 36 6AM AM      
  داريم:  AMBهاي زواياي داخلي در مثلث  طبق قضية نيمساز

6 3 3
4 2 5

AP AM AP

PB MB AB
    Zoh¶ nj SLvº KÃ¨oU   

موازي ضلع  PQخط  پارهكتاب درسي  72صفحة  1طبق تمرين از طرفي 

BC  است، پس طبق تعميم قضية تالس در مثلثABC توان نوشت:  مي  

3 4 88 5
PQ AP PQ

PQ || BC PQ /
BC AB

        

 )72تا  69هاي  : صفحهروابط طولي در مثلث - 2هندسه ( 
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  )93 -سراسري رياضي خارج از كشور (  »2«گزينة   -121
 

  
 

  
 


1 2

2

ˆ ˆAE CD B B
ABM ~ BCDBDˆ ˆBAD BCD

 
  



 


  

AM AB AM
AM /

CD BC
     

6 2 253 8  

 )14و  13 هاي دايره: صفحه - 2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )90 -سراسري رياضي (  »3«گزينة   -122
2  به فرض داريم:  توجهبا  2x y x y     

  
  طبق روابط طولي در دايره داريم: 
8 18

2 2 8 18
2 1 4 18 9 8 7

PA.PB PM.PN x(x y)

(y )(y y)

(y )(y ) y

    
     
        

  

 )19و  18 هاي دايره: صفحه - 2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )90 -سراسري رياضي (  »3«گزينة   -123
دانيم اگر در مثلثي، ميانـة وارد   مي

بــر ضــلعي نصــف طــول آن ضــلع 

باشد، رأسي كـه ايـن ميانـه از آن    

 خارج شده، قائمه است.

 Aبا توجه به توضيح بالا، در رأس  AOOثلث مطابق شكل، م
  الزاويه است، پس: قائم

  2 23 4 5OO     
  برابر است با: TTطول مماس مشترك 

  
2 2 2 25 3 4 24 2 6OO (R R ) ( )         

 )23تا  20هاي  دايره: صفحه - 2هندسه ( 

  )كتاب آبي(  »4«گزينة   -124
  كنيم. داريم:  وصل مي Bو  Aبه  Oاز 

  

  
  01002
AMB

D̂ AMB   زاوية محاطي  

   0100ˆ ˆAOB AMB AOB   زاوية مركزي  
رو  هـاي روبـه   محاطي اسـت، پـس در آن زاويـه    AOBCچهارضلعي 

  مكمل يكديگرند، بنابراين: 

  0 0 0100 180 80x x     
 )27و  14هاي  دايره: صفحه - 2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )83 -سراسري رياضي (  »1«گزينة   -125
CFاگر x آنگاهBF x 5 و چونBF BE،  پـسBE x 5 از .

  است، پس داريم: با هم برابربر دايره  Aطرفي طول دو مماس رسم شده از نقطة 

AE AG ( x) x

x

BF

     

 

  

3 5 7
1
2

1 95 2 2

  

CF

BF
 

1
12

9 9
2

 

 )26و  25، 20هاي  دايره: صفحه - 2هندسه ( 

 ------------------------------------- ---------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة   -126

 
كنـد، پـس    يك تبديل طولپاست و مساحت اشكال را حفظ مـي  انتقال 

Aو  ABCمساحت دو مثلث  B C     برابر است. مطابق شكل، ناحيـة

Aو  ABCمشترك بين دو مثلث  B C   مثلث ،A BD    اسـت. پـس

Aنسـبت مسـاحت مثلـث     ستا در حقيقت كافي BD    بـه مسـاحت

  دست آوريم.  را به ABCمثلث 

 )گواه( 2هندسه

M

k

2k
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كنــد، پــس  دانــيم، انتقــال شــيب خطــوط را نيــز حفــظ مــي  از طرفــي مــي

AC || A C  ــث و د Aر نتيجــه دو مثل BD  وABC  .ــتند ــابه هس متش

  نسبت مساحت اين دو مثلث برابر مجذور نسبت تشابه است، بنابراين داريم:

   2 2 1
3 9

A BD

ABC

S A B k
( ) ( )

S AB k
 

    

 )41و  40هاي  : صفحههاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه ( 

 ----------------- -----------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة   -127

ها را حفـظ   بازتاب نسب به يك خط، تبديلي طولپا است و اندازة زاويه

كند. همچنين تمام نقـاط روي محـور بازتـاب، نقـاط ثابـت تبـديل        مي

شمار نقطة ثابت دارد. ولـي   هستند. پس بازتاب نسبت به يك خط، بي

هـا را ثابـت نگـه     ر حالت كلي شيب خـط بازتاب نسبت به يك خط، د

 دارد. نمي

 )40تا  37هاي  : صفحههاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   -128

 

. حاصل شـود  Cا نقطة دهيم ت ميبازتاب  BDرا نسبت به  Cرأس 

BCالاضــلاع و مثلــث  متســاوي ABDدقــت كنيــد كــه مثلــث   D 

  الزاويه است، زيرا:  قائم

2 2 2 2 2
60 13

5 12 169 90

ˆAB AD , A AB AD BD

ˆBC C D BD C

      


         




  

ABCمساحت چهارضلعي  D    از مسـاحت چهارضـلعيABCD   بـه

بيشـتر اسـت و مسـاحت ايـن      BCDCاندازة مسـاحت چهارضـلعي   

  است، پس:   BCDچهارضلعي دو برابر مساحت مثلث 

12 2 5 12 602BCDC BCDS S BC CD          

 )54و  53هاي  : صفحههاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه ( 

  )كتاب آبي(  »3«گزينة   -129

2

1

  
  داريم: CDEها در مثلث  با توجه به قضية كسينوس 

  
2 2 2

12 ˆDE CD CE CD CE cosC       

  164 49 81 2 7 9 ˆcosC         

  1
11
21

ˆcosC   

  1 2 1 290 90 360 180ˆ ˆ ˆ ˆC C C C            

  
 2 1

11
21cosC cosC       

را  AB، انـدازة ABCهـا در مثلـث   حال با توجه به قضية كسينوس
  يابيم: مي

  
2 2 2

22 ˆAB AC BC AC BC cosC       

  
2 1149 81 2 7 9 21AB ( )          

  130 66 196 14AB       
 )69تا  66هاي  : صفحهروابط طولي در مثلث - 2هندسه ( 

 ---------------------------------- ------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة   -130
انـد و نسـبت تشـابه همـان نسـبت       همواره متشـابه  متجانسدو مثلث 

Sدر اين تجـانس،  ABCتجانس است. اگر مساحت مجانس مثلث   

  باشد، داريم:

  2 1 1
9 9

S
k S (*)

S


     

  گيريم: مي از قضية هرون كمك ABCحال براي محاسبة مساحت مثلث 

  
5 29 30 322P
 

    

  S P(P a)(P b)(P c)       

  32 32 5 32 29 32 30 72( )( )( )       

  
1 72 89 9

( )* S S     

  )46هاي هندسي و كاربردها: صفحة  تبديل - 2هندسه ( 

 )74و  73هاي  روابط طولي در مثلث: صفحه(

ED

C
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  )نيلوفر مهدوي(  »4«گزينة   -131

  هاي سؤال داريم:  با توجه به داده 

104 813x     

2 49 7       

7 0 8758CV /
x


     

 )97و  96 هاي : صفحهآمار توصيفي - آمار و احتمال( 

 -------------------------------- --------------  

  )نيلوفر مهدوي(  »2«گزينة   -132

ها را به  ها را مرتب كرده و ميانه، چارك اول و چارك سوم داده ابتدا داده

  آوريم.  دست مي

1 2 3

1 1 6 8 8 9 12 13 15 23 25
Q Q Q

, , , , , , , , , ,
  

   

8هاي  بنابراين داده 8 9 12 13, , ,   داخل جعبه قرار دارند و در نتيجه داريم: ,

8 8 9 12 13 105x
   

    

2 2 2 2 2
2 8 10 8 10 9 10 12 10 13 10

5
4 4 1 4 9 4 45

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

/

        
 

   
 

    

 )99و  98 هاي : صفحهآمار توصيفي - آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -133

انحراف معيار برآورد ميانگين جامعه برابر انحراف معيار جامعه تقسيم بر  

1ست. بنابراين اگر جذر اندازة نمونه ا 16n   2و 144n   باشد، آنگاه

  داريم: 

1

2 2

1 2
1

2

3 6 144 9 316
x

x x

n n /

n
n




     
 

   

  

2
3 6 1 23x

/
/      

 )121صفحة : آمار استنباطي - آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )پور صالحدا ن(  »2«گزينة   -134

برقرار نيست. به عنوان  xرابطة داده شده براي هر عدد حقيقي »: 1«گزينة  

2xمثال اگر 


  ،2باشدtan
 معني  جه رابطه بييتعريف نشده و در نت

  است. 

دو  حاصل ضرب هر دو عدد صحيح متوالي زوج است، زيرا از هر»: 2«گزينة 

  عدد صحيح متوالي قطعاً يكي زوج است. 

2رابطة »: 3«گزينة  1 0x    به ازاي هيچ عدد حقيقيx  ،برقرار نيست

2همواره نامنفي و در نتيجه  2xزيرا  1x   .عددي مثبت است  

ل است، پس گزارة سوري نادرست ، عددي زوج  و او2عدد »: 4«گزينه 

  است. 

 )15تا  13 هاي آشنايي با مباني رياضيات: صفحه - آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )خيراللهياحسان (  »3«گزينة   -135

ة و در نتيجه گزار rدرست باشد، گزاره  rدر صورتي كه ارزش گزارة  

r p  نادرست هستند و در اين صورت گزارة شرطي

( r p) q   به انتفاي مقدم درست است. در نتيجه نقيض اين گزاره

   است. نادرستهمواره 

 )11تا  6 هاي آشنايي با مباني رياضيات: صفحه - آمار و احتمال( 

 ------------------------------- ---------------  

  )احسان خيراللهي(  »2«گزينة   -136

Aاگر  B B A    وA  وB هايي ناتهي باشند، آنگاه  مجموعه

A B  :1است. در اين صورت داريم 2 3c c      

  پذير است: عضو ديگر اين دو مجموعه، دو حالت زير امكانبراي دو 

  حالت اول: 

آمار و احتمال
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13 5 442 3 2
3

a
a b

abc
a b b

         

    

  حالت دوم: 

3 2 1 32 3 5 1
a b a

abc
a b b

    
        

    

 )38صفحة  5مشابه تمرين آشنايي با مباني رياضيات:  - آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )پور ندا صالح(  »1«گزينة   -137

3 1 1
8 4 8P(f ) P({a,c,f }) P({a,c}) P(C) P(B)          


5 1

12 8

1 1
P(A)

P(S) P(a) P(b) P(c) P(d) P(e) P(f )



          

5 1 11 111 12 8 24 24P(d) P(e) P(D)          

 )51صفحة  3مشابه تمرين : احتمال - آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -138

نيز  Bو A هايپيشامد سكديگرند، پمستقل از ي Bو  Aدو پيشامد 

  مستقل از هم بوده و در نتيجه داريم: 

0 2 0 2 1P(A B) / P(A)P(B) / ( )     

0 3 0 3 2P(A B ) / P(A)P(B ) / ( )       

1
1 2 0 2 0 3 0 5( ), ( ) P(A)(P(B) P(B )) / / P(A) /        

0 2 0 5 0 2 0 4P(A)P(B) / / P(B) / P(B) /        

0 5 0 4 0 2 0 7
P(A B) P(A) P(B) P(A B)

/ / / /

  
   

    

 )72صفحة  12مشابه تمرين : احتمال - آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )فرشاد فرامرزي(  »1«گزينة   -139

1 3 5 2 4 6 2 1 3 52 4 6 2
P( ) P( ) P( ) x

P({ , , }) P({ , , })
P( ) P( ) P( ) x

   
    

    

2ترتيب  بنابراين احتمال آمدن اعداد زوج و فرد در پرتاب اين تاس به
و   3

1
  است.   3

صورت فضاي نمونه  كنيم. در اين اگر تاس زوج بيايد، سكه را دو بار پرتاب مي

و  {(ر،ر)}صورت  حالت بوده و پيشامد آنكه تعداد رو بيشتر باشد، به 4داراي 

1احتمال آن برابر 
كنيم.  ار پرتاب مياست. اگر تاس فرد بيايد، سكه را سه ب 4

آنكه تعداد رو بيشتر حالت بوده و پيشامد  8صورت فضاي نمونه داراي  در اين

ر)} و احتمال آن  ،ر  ،ر) و (ر  ،ر  ،  ر) و (پ،  پ ، (ر(ر، ر، پ) و صورت { باشد، به

4برابر 
  بناميم، آنگاه داريم:  Aاست. اگر پيشامد مورد نظر را  8

2 1 1 4 1 1 1
3 4 3 8 6 6 3P(A)          

 )60تا  58 و 51تا  48 هاي : صفحهاحتمال - آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )پور ندا صالح(  »4«گزينة   -140

پيشامد  Bو  7و  3پذيري عدد انتخابي بر  پيشامد بخش Aفرض كنيد 

Aباشد. در اين صورت  2و 3انتخابي بر پذيري عدد  بخش B  پيشامد

است. همچنين پيشامد آنكه عدد  7و  3و  2پذيري عدد انتخابي بر  بخش

پذير بوده ولي زوج نباشد، معادل  بخش 7، بر 3انتخاب شده از ميان مضارب 

A B  :است. داريم  

99 9 33 3 303 3n(S)              
   

99 9 4 0 421 21n(A)              
   

99 9 2 0 242 42n(A B)
             

   

4 2 2 1
30 30 30 15P(A B) P(A) P(A B)          

 )47تا  44 هاي : صفحهاحتمال - آمار و احتمال( 
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  )حسين مخدومي(  »2«گزينة   -141

1وقتي 
 كنـيم، انـدازة هـر    به بار منفي منتقل مـي جدا كرده و بار مثبت را از  3

1بار  يك از دو
2كاهش يافته و  3

اسـتفاده از   مقدار اوليه خواهـد شـد. بـا    3

  قانون كولن، داريم: 

1 2 1 2
2 1 2

2 2
3 3q q| q || q | | q || q |F

F k
F | q || q | q qr

 
   


  

4 4
9 9

F
F F

F


     

4 5 5
9 9 9F F F F F F | F | F           

 )8تا  5 هاي : صفحهتة ساكنيالكتريس - 2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -142
 Oرا در نقطـة   3qو  1qن الكتريكـي ناشـي از بارهـاي    ابتدا انـدازة ميـدا  

  كنيم. داريم:  محاسبه مي
9

91
1 2 2

1

8 109 10 800
9 10

| q | N
E k

Cr






    


   

9
93

3 2 2
3

2 109 10 1800
10

| q | N
E k

Cr






       

1Eهاي  اكنون جهت ميدان


 ،3E


TEو  


  كنيم.  رسم مي O ةرا در نقط 

TE
  



11 2 3 3q q q E O E
   

1Eيند ابر


3Eو  


  با: است  برابر 

3 1 1800 800 1000 N
| E | E E

C
     


  

1000 N
E i( )

C
  
 

   

iجهت كه ميدان الكتريكي خالص در  براي آن


باشد، بايد ميدان ناشـي از   

2برابر  Oدر نقطه 2qبار  1100 N
E i( )

C


 
مثبـت   2qدر نتيجـه   ،باشد 

  خواهد بود. داريم: 

2 2

2 1000 100 1100

T T

T

E E E | E | | E | | E |

N
| E | | E | | E |

C

     

     

     

     

  نتيجه:  در

92 2
2 2 2

2
9

2 2

1100 9 10
4 10

44 44 44109 9 9

| q | | q |
E k

r

| q | nC q nC





    


      

   

 )17تا  10 هاي الكتريسيتة ساكن: صفحه - 2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )محسن قندچلر(  »4«گزينة   -143
  توان نوشت:  مساحت كره، ميبه ابتدا با توجه به نسبت حجم 

3

2

4
3 23 34

rV r r
:

S r


   


  ت كره نسبت حجم به مساح  

6r cm   
  حال با توجه به تعريف چگالي سطحي بار الكتريكي رسانا، داريم: 

2 2 2
108 0 25 2504 3 364

Q Q C nC
/

A r cm cm


     

 
   

 )29صفحة الكتريسيتة ساكن:  - 2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  
  )مصطفي كياني(  »3« ةگزين -144

 ـ الكتريك خـلأ  ضريب ديچون  ، طبـق  بنـابراين بـا افـزايش     ،اسـت  1بـا  ا هـوا برابـر   ي

Aةرابط
C

d
 ، چون خازن به مولد  از طرف ديگر .يابد ظرفيت خازن نيز افزايش مي

بنــابراين طبــق  ؛خــازن ثابــت مــي مانــدبــين دو صــفحة اخــتلاف پتانســيل  ،متصــل اســت
Qةرابط CV ، ،خازن نيز افزايش ذخيره شده در بار الكتريكي با افزايش ظرفيت خازن

Uةطبق رابطو  يابد مي CV 21
لـذا انـرژي    ،ثابت اسـت Vافزايش يافته وCچون، 2

  ابد.ي افزايش ميهم (U)خازن

  )40تا  32هاي  هصفحالكتريسيته ساكن:  -  2(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  )پيمان محمدعلي راست(  »2«گزينة   -145
، مقاومت الكتريكي به نور تابيده شده به مقاومـت  (LDR)هاي نوري  در مقاومت
  شود.  كاسته مي شدت نور، از مقاومت آن شبه طوري كه با افزاي ،بستگي دارد

 )73و  59، 57، 53، 52 هاي : صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  
  پور) اله علي (روح  »1« ةگزين -146

Vموازي هسـتند، پـس    با يكديگر R3و  R2هاي  در مدار مقاومت V2 و  3

V I R3 3 Rاست. با توجه به كدهاي رنگي،  3   3
3 32 است، پس  10

V V / V     3 3
2 3 0 5 10 32 10 ــي 16 ــدار  مـــ ــود. در مـــ شـــ

V V V 1 ــدار  2 Vاســت. در نتيجــه مق V V V    1 2 24 16 8 

Vشود و  مي

V
1
2

1برابر با  
  خواهد شد. 2

  )77تا  61و  58، 57 هاي : صفحهو مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي -  2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  

 (مجموعة اول)2فيزيك
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  )سعيد شرق(  »4«گزينة   -147
تري رسم كرده و با توجه به متوالي يا موازي بودن  ساده ابتدا مدار را به شكل

  كنيم.   ها، مقاومت معادل مدار را محاسبه مي مقاومت

�

� �

�

� ��
1

2

3
6

6 12

�
�

�
�

� �

A A A

A
A

C

B B B B  
  
  

��

�

�
�

�

�

1�

A

A B

B

B

B
C

A

A

A

   
3 4
3 4

6 3 26 3
R R

R
R R

     
 

   

5 2 2 4R R R         

2 1

1 1 1 1 1 1 1 3 1 2 24 12 6 12 eq
eq

R
R R R R

 
         


   

 ي موازي، يكسان و برابـر ها با توجه به اين كه اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت
اختلاف پتانسيل دو سر مولد است، جريان عبوري از هـر مقاومـت و سـپس     با

تـرين   چـه جريـان عبـوري از بـيش     چنـان كنيم.  را حساب مي آنتوان مصرفي 
2مقاومت  12(R )   راI  :بناميم، داريم  

1
5
4
3

2
3
2

I I

I I

I I

I I









   

2 2 2
1 1 1 6 2 24P R I ( I) I      

2 2 2
2 2 2 12 12P R I (I) I     

2 2 2
3 3 3 6 6P R I I I     

2 2 2
4 4 4 3 2 12P R I ( I) I     

2 2 2
5 5 5 2 3 18P R I ( I) I     

است. در نتيجـه چـون تـوان     3Rبنابراين كمترين توان مصرفي در مقاومت 
  ها است، داريم:  هاي مصرفي در مقاومت مجموع توانخروجي باتري برابر با 

2 2 2
3 3 3

2 6
6 6

72

eqT T T

T

RP I P I
P RI ( ) ( )

P R I I

P W

      

 

   

 )77تا  61هاي  جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: صفحه - 2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  
  (افشين مينو)  »1« ةگزين -148

  كند، داريم: ياني عبور نميجر AB ةچون از شاخ

  A B A BV ( ) V V V     5    

  A B

A B

V I I I V I I I I

V xI I V xI I

        

     

1 1 2 2 1 1 2

1 2 1 2

42 4 4 3 3
8 8

  

  x I I  2 2
4 83  

  x  6  
  
  

  يابيم. داريم: اصلي مدار را مي ةكنيم و جريان شاخ صورت زير ساده مي مدار را به

  
eq

I I / A
R r


   

  

12 1 5108 13 121 7
  

  
  داريم: 12و  9و مقاومت موازي در د

  I R I
(*)

I R I
   1 2 1

2 1 2

12 4
9 3  

(*)I I I I I / I / I A        1 2 1 1 1 1
3 7 61 5 1 54 4 7  

  )77تا  61هاي  : صفحهو مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي - 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )حسين مخدومي(  »4«ينة  گز -149

A B
N

S

  
در خارج  كههايي بسته هستند  مغناطيسي، منحني ميدان هاي كه خط با توجه به اين

ند، بنـابراين جهـت   باش مي Nبه  Sو در داخل آهنربا از  Sبه  Nاز آهنربا از 

  است.  و  به ترتيب به صورت  Bو  Aميدان مغناطيسي در نقاط 
 )88تا  84 هاي : صفحهمغناطيس - 2(فيزيك 

 --------------------------------------- -------  
  

5 2R  3I

2I 4 3R  

3 6R  I

2 12R  

1 6R  

I

2I

6I


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  (پيام مرادي)  »4« ةگزين -150

چون سيم در حال تعادل است، نيروي وزن وارد بر سيم با نيـروي مغناطيسـي   

  شود. بنابراين داريم: وارد بر آن خنثي مي

  m BIsin
F mg BI sin mg

g


     


  

  m m kg g

m m


  

     
4

3100 10 4 1 4 10 410 
  

  )94تا  91هاي  مغناطيس: صفحه - 2فيزيك (

--------------------- -------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة   -151

  كنيم. داريم:  را محاسبه مي ابتدا به كمك مساحت هر حلقة پيچه، شعاع آن

2 236 6A R R R cm          

  حال با توجه به رابطة بزرگي ميدان مغناطيسي در مركز يك پيچة مسطح، داريم: 

7
40

2
4 10 5020 102 2 6 10

NI I
B

R





   

   
 

   

12I A    

 )99تا  97 هاي : صفحهمغناطيس - 2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  (سيدابوالفضل خالقي)  »1« گزينة -152

دست راست، ميدان مغناطيسي ناشي از جريـان القـايي در حلقـه     ةطبق قاعد

ان خارجي در خلاف سو است و چون جهت ميدان القايي و ميد صورت برون به

صورتي بوده است كه شار  جهت يكديگر است، طبق قانون لنز، حركت ميله به

مغناطيسي عبوري از حلقه در حال افزايش بـوده اسـت، بنـابراين ميلـه بايـد      

طرف راست حركت كند. چون جريان ثابت است، بنـابراين حركـت ميلـه     به

  بايد با سرعت ثابت باشد.

  B v
B v IR B v I

R
     

   

متحرك طوري قرار دهيم كه كـف   ةروش دوم: اگر دست راست را روي ميل

و انگشت شست جهت جريـان   بوده دست در جهت ميدان مغناطيسي خارجي

متحرك را نشان دهـد، جهـت چهـار انگشـت دسـت راسـت جهـت         ةدر ميل

  حركت ميله را نشان خواهد داد.

  )118تا  110هاي  : صفحهبي و جريان متناوالقاي الكترومغناطيس - 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )محمدي زهره آقا(  »3«گزينة   -153

  جريان متوسط عبوري از پيچه، داريم:  ةبا توجه به رابط

q
I

tN N
I | | q | |

R t R





     


   

4500 200 10 0 15 0 410
0 25

N
q | A B | | ( / / ) |

R
q / C

         

  
   

 )116تا  110 هاي صفحه: القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب - 2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )پيمان محمدعلي راست(  »1«گزينة   -154

بيشينه است كه جريـان عبـوري از آن   وقتي انرژي ذخيره شده در يك القاگر 

  بيشينه باشد. بنابراين داريم: 

2 2 2

2

1 1 4 10 22 2
8 10 80

max max

max

U LI ( )

U J mJ





    

   
   

 )122و  121 هاي : صفحهو جريان متناوبالقاي الكترومغناطيسي  - 2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )محمدي زهره آقا(  »2«گزينة   -155

1  از روي نمودار مشخص است كه:   2
4 50 25
T

T s     

  القايي در پيچة مسطح، داريم:  ةحال با استفاده از رابطة نيروي محرك

2
m sin( t)

T


     

2 2 12 5 2 150
25

m mRI
mRI sin( t) sin( )

T
   

        

10 56sin( ) V


        

 )126تا  122 هاي : صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب - 2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  

  )سعيد نصيري(  »3« ةگزين -156

صورت زير خواهد  به q3، شرط تعادل بار زيربا توجه به شكل 

  بود:

  F F m g 23 13 3   

(مجموعة دوم)2فيزيك
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  k | q || q | k | q || q |
m g

r r
  2 3 1 3

32 2
23 13

   

( )( )( ) ( )( )( )
m

( ) ( )

   

 
     

  
 

9 9 9 9 9 9
32 2 2 2

9 10 2 10 1 10 9 10 4 10 1 10 10
2 10 12 10

   

  ( ) m m         5 5 5
3 3

9 1 1710 10 10 10 102 4 4   

  m kg   6
3

17 104   

  )10تا   5هاي  هصفحالكتريسيته ساكن:  - 2فيزيك (

----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة   -157

  يابيم.  را مي xدر ابتدا مقدار 

1 2
2 2 2 2

8 20
30 30

10

A
| q | | q |

E k k
( x) x ( x) x

x cm

    
 

 

   

  داريم:  Bحال در نقطة 

9 6
51

1 2 2 2
1

9 10 8 10 4 5 10
40 10

k | q | N
E /

Cr ( )




  

   


   

9 6
52

2 2 2 2
2

9 10 2 10 18 10
10 10

k | q | N
E

Cr ( )




  

   


   

5 6
1 2 22 5 10 2 25 10B

N N
E E E / /

C C
        

 )17تا  10هاي  الكتريسيتة ساكن: صفحه -2زيك في( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدي زهره آقا(  »4«گزينة   -158

 انـرژي  ،مثبـت  ةتـا صـفح   A نقطـة  جـايي از  در جابه ،مثبت است qچون بار 

  يابد.  آن افزايش مي الكتريكيپتانسيل 

8d بـا  جايي بار برابر از طرفي جابه cm      اسـت. بـا اسـتفاده از پايسـتگي

  انرژي مكانيكي داريم: 

36 3000 12
| V | N

E
d / C


     

2 10 U |q|EdK U K K U             

2 2
2 1

1
2 m(v v ) | q | Ed      

6 2 6 2
2

1 2 10 25 1 10 300 8 102 (v )             

2
2 225 24 1m

v v
s

       

 )27تا  21 هاي : صفحهالكتريسيتة ساكن -2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  ) نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -159

0با كاهش فاصلة ميان صفحات، طبق رابطة 
A

C
d

    ظرفيت خازن افـزايش ،

از طرفي چون خازن از مولد جدا شده است، بار الكتريكي آن ثابـت اسـت و    .يابد مي

ابطة طبق ربنابراين 
2

2
Q

U
C

يابد.  خازن كاهش مي ذخيره شده در ، انرژي  

Qطبق رابطة ضمناً 
V

C
 يابد. در نهايت طبق رابطة  مي كاهش، ولتاژ دو سر خازن

0

| V | Q
E

d A


 


انـد، بنـابراين    ثابـت مانـده    Aو Qهـاي   چون كميت ،

  ماند.  ثابت مي نيز خازن يكنواخت بين صفحات تريكيميدان الك بزرگي

 )40تا  32 هاي : صفحهالكتريسيتة ساكن -2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )رمحسن قندچل(  »2«گزينة   -160

  كنيم.   را محاسبه مي Bبه  Aابتدا نسبت مقاومت سيم 

A B A A B B A A B Bm m V V A L A L         

2 4

2 1
16

A B

A B

B A

A A B B B

B B A A A

r r A

B

L A

L A

R L A A rL
R

A R L A A r

R

R


 

   
         

   

 

   

Iچون در نمودار  V ،شيب نمودار با اندازة مقاومت نسبت عكس دارد ،

است كه طبق قانون اهم و  Aنمودار با شيب بيشتر مربوط به مقاومت 

  ، داريم: »2«اطلاعات روي نمودار گزينة 

0 4 1
6 4 16

A B

B A

R IV /
R

I R I /
       

 )52تا  49 هاي : صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدي زهره آقا(  »1«گزينة   -161

يابد و جريان كل  كاهش مينيز با كاهش مقاومت متغير، مقاومت معادل مدار 

در  وافزايش  (Ir)سيل در مولد يابد. در نتيجه افت پتان افزايش مي (I)مدار 

V)نتيجه اختلاف پتانسيل دو سر مولد  Ir)    و چـون   يابـد  ميكاهش
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به دو سر مولد متصل است، اختلاف پتانسيل دو سـر آن   1Rدو سر مقاومت 

  نيز كاهش خواهد يافت.  

2

11

2 R

R

I

I

I

r �
�

�

�

�

  
 )77تا  61 هاي : صفحهريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيمج -2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )پيمان محمدعلي راست(  »2«گزينة   -162

   يابيم. داريم:  كنيم و مقاومت معادل مدار را مي مي  ابتدا مدار را به صورت زير ساده

�

�
18

18

9

6

6

�

�

�

�

�

� �

� �

  
6 6 36 6R
   


   

9 18 69 18R
   


   

3 6 9R R R          

9 18 69 18eqR


  


   

  جريان عبوري از مولد برابر است با: 

24 36 2eq
I I A

R r


   

 
   

كـه همـان تـوان    هاي خارجي مـدار   بنابراين مجموع توان مصرفي در مقاومت
  برابر است با: باشد،  مصرفي در مقاومت معادل مي

2 26 3 54T eq TP R I P W       

 )77تا  61 هاي : صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
  

  )اميرحسين مجوزي(  »2«گزينة   -163

  باز است، داريم:  kوقتي كليد 
RA

A
A

A

A
A

B
B

B
B

R
R

R
R

R

�

� �

� ��
=

  

1 2eq
R

(R )    

  داريم: بسته است،  kوقتي كليد 
R

R

R

R
R

R

�

�

� �
=

A

A
A B

A

B

B
B

R

R

�
� ��

  

2 4eq
R

(R )    

2  در نتيجه: 

1

14
2

2

eq

eq

R
(R )

R(R )
    

 )77تا  70 هاي : صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدي زهره آقا(  »4«گزينة   -164

 ،هـاي ميـدان   تريكي، در خلاف جهت خـط به بار الكتريكي منفي در ميدان الك

   شود.  نيروي الكتريكي وارد مي

 +
_  

كه ذره  براي اينلذا الكتريكي به سمت چپ خواهد بود.  نيرويبنابراين جهت 

انـدازه بـا    بدون انحراف به مسير خود ادامه دهد، بايد نيـروي مغناطيسـي هـم   

تـرين   فـي چـون كـم   نيروي الكتريكي به سمت راست به آن وارد شود. از طر

ميدان مغناطيسي خواسته شده است، بايد بردار ميـدان مغناطيسـي بـر     ةانداز

طبق قاعدة دست راسـت،   كه در اين حالتبردار سرعت الكترون عمود باشد 

  جهت ميدان مغناطيسي به طرف پايين خواهد بود. داريم: 

90 3500 4 10 0 125
E BF F | q | E | q | vBsin

E vB B B / T 

   

       
   

 )91تا  89 هاي : صفحهمغناطيس -2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

2r  

24V 

E


v


EF


BF


B

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  كاظم شاهملكي)(  »3« ةگزين -165

يـم     مي ،باشد Dاگر قطر سيم  زير مطابق شكل توان طول سيملوله را برحسـب قطـر س

  دست آورد. به

  N
N.D

D
  

1


   

  N I
B I

D
   0 0

   

  /
B B / T / G 

       


7 4
3

0 24 10 0 8 10 0 8
10

   

  )101تا  99هاي  مغناطيس: صفحه - 2(فيزيك   

 ----------------------------------------------  

  )محمدي زهره آقا(  »3«گزينة   -166

طـور ذاتـي فاقـد     وت بـه ممواد ديامغناطيسي نظير مس، نقره، سـرب و بيس ـ 

ي دو قطبـي  دارا هـاي ايـن مـواد    ز اتـم ايـك   هـيچ  اند و خاصيت مغناطيسي

  نيستند.  يمغناطيسي خالص

 )103تا  101 هاي : صفحهمغناطيس -2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )پيام مرادي(  »3« ةگزين -167

ABcosشار عبوري از يك حلقة بسته از رابطة     آيـد. از   دسـت مـي   بـه

ها  ن قرار دارند و براي هر دوي آنجا كه هر دو حلقه در يك ميدا آن  يـا   0

   باشد، لذا داريم: راديان مي  

  B BA B cos A r
( )

A B cos A r


 
  

    
  

2 1
2 1

22 2 2 2 2 2 2
1 1 1 1 1 1 1

4   

  )113تا  110هاي  : صفحهي و جريان متناوبالقاي الكترومغناطيس - 2(فيزيك 

 -------------------------------------- --------  

  )محمدي زهره آقا(  »3«گزينة   -168

با استفاده از قانون القاي الكترومغناطيسي فاراده و رابطة نيروي محركة القايي 

  توان نوشت:   متوسط، مي

40 5 2000 10 0 3 4
0 48

Blv IR Blv I / /

I / A

          

 
   

چون شار مغناطيسي عبوري از حلقه، با حركت ميله به سمت راست افزايش 

القايي در حلقه پادساعتگرد خواهد بود تا با  يابد، طبق قانون لنز، جريان مي

  ناطيسي مخالفت كند. تغيير شار مغ

 )118تا  111 هاي : صفحهو جريان متناوب يالقاي الكترومغناطيس -2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة   -169

، جريان الكتريكي در اين پيچه كاهش يافته Aبا افزايش مقاومت رئوستا در پيچة 

يابد. طبـق قـانون    و در نهايت ميدان مغناطيسي ايجاد شده در اين پيچه كاهش مي

اي باشد كه از كاهش ميـدان در   بايد به گونه Bجهت جريان القايي در پيچة  ،لنز

  خواهد بود.  aبه  bجريان القايي از جهت جلوگيري كند. بنابراين  Aپيچة 

 هـا  سيملوله كنار يكديگر قرار دارند و Sو  Nطرفي مطابق شكل، دو قطب از 

  كنند.  نيروي جاذبه به هم وارد مي

R

N NS S

B B

a b R

(A)
(B)

� �
�

→→

  

 )118و  117 هاي : صفحهو جريان متناوب القاي الكترومغناطيسي -2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )پور علي اله روح(  »4« ةگزين -170

V ةبه كمك رابط
P

R


2
ثانويـه قابـل محاسـبه     ةدو سر پيچ ـ ة، ولتاژ بيشين2

  است:

  V
V V  

2
2

220 105  

Vاوليـه (ورودي)،   ةنيروي محركه پيچ ـ ةبا توجه به رابط V1 اسـت. در   5

  هاي آرماني داريم: مبدل

Nدور    V N
N

N V
    2 2 2

2
1 1

10 800400 5  

  )127و  126هاي  : صفحهي و جريان متناوبالقاي الكترومغناطيس - 2(فيزيك 

 ---------------------------------------------- 
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  )حسين مخدومي(  »4«گزينة   -171

/عدد  mm5 هـا دارد، از   گيـري  بقيـة انـدازه   باتفاوت چشمگيري  كهرا  91

  كنيم. داريم: كنيم و ميانگين بقيه را حساب مي ها حذف مي داده

/ / / /
/ mm

  


5 99 6 01 5 98 5 98 5 994   

 )15ة : صفحيگير فيزيك و اندازه -  1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )محمدحسين معززيان(  »1«گزينة   -172

  يابيم، داريم: با استفاده از تعريف چگالي، حجم واقعي مكعب را مي

g g cm g

L Lcm cm
     

3 3 3
3 3

106 6 6 101  

33 126 106 10 21m
V L

V V


      Â÷¤H»

Â÷¤H»
  

  برابر است با: نيز حجم ظاهري مكعب

V a ( dm) L  3 33 27ÁoÀIË   

 برابر است با: نيز بنابراين حجم فضاي خالي داخل مكعب

V V V L    27 21 6Â²Ii ÁIñÎ ÁoÀIË Â÷¤H»   

 )22و  21 هاي : صفحهگيري فيزيك و اندازه -  1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »2«گزينة   -173
  م. داريم:يابي ابتدا تندي اولية حركت گلوله را مي

m
K mv / v v

s
     2 2

1 1
1 15 0 4 52 2  

  يابد، داريم: درصد كاهش مي 19زماني كه انرژي جنبشي گلوله 

K K / K K / K   2 1 1 2 10 19 0 81  

K v
K mv ( )

K v
  2 22 2

1 1

1
2  

22 2 2 1
1 1 1

81 9 9 10
100 10 10

v v v v
( )

v v v


       

10 1 0 1 5 0 5 m
v / v / | v | /

s
            

 )29و  28 هاي : صفحهكار، انرژي و توان -  1(فيزيك  

  )فرد خسرو ارغواني(  »2«گزينة   -174

F1كار نيروي  شود، جا مي چون جسم به سمت چپ جابه


مثبت و كار نيـروي   

2F


جايي  . با استفاده از تعريف كار يك نيروي ثابت طي يك جابهمنفي است

  معين، داريم:

01 1 1
02 2 2

50 30
40 120

W F cos cos
W Fdcos

W F cos cos


     


  

1 1
2 2

3
5 5 32

14 4
2

W W

W W


    


  

 )34تا  29 هاي : صفحهناكار،انرژي و تو -  1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة   -175

 موتـور  چون تندي حركت آسانسور ثابت است، اندازة كار انجام شـده توسـط  

  بر است. بنابراين:آسانسور با اندازة كار نيروي وزن برا

3800 400 10 6 72 10W mg h ( ) J       Â]»oi  

  كنيم. حال با استفاده از تعريف بازده، انرژي ورودي به آسانسور را محاسبه مي

W

E E


  

360 72 10
100

Â]»oi
Áj»n» Áj»n»

 بازده 

E J   3120 10Áj»n»  

  ، داريم:وروديبا استفاده از تعريف توان  در انتها

ورودي3 3
ورودي

120 103 10 40
E

P t s
t t


       

 )53تا  49و  33تا  29 هاي صفحه: كار، انرژي و توان – 1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )حسين مخدومي(  »2«گزينة   -176

  ها، داريم: با استفاده از رابطة فشار در شاره

P h
P P gh P g h

P h

  
         

 0  

P P h h P /

P P h h / /

   
   

   
8 7 8 7 8
7 4 7 4

1 94 8 7
1 94 1 58 7 4   

P / atm 8 2 06  

 )75تا  70 هاي صفحه: موادكي يفيزهاي  ويژگي -  1(فيزيك 

(مجموعة اول)1فيزيك
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  )بيتا خورشيد(  »4«گزينة   -177

hارتفـاع   و 1ابتدا فشار ستوني از مايع به چگـالي   cm1 (يـا همـان    8

1P ( و فشار ستوني از مايع به چگالي2 ارتفاع  وh cm2 (يـا همـان    6

2P (آوريم. داريم: دست مي متر جيوه به را برحسب سانتي  

h (h ) / / (h )      1 1 1 16 8 8 13 6½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]  

1 14 4(h ) cm P cmHg   ½¼Ã] 

2 2 2 21 7 6 13 6h (h ) / / (h )      ½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]  

2 جيــوه 20 75 0 75(h ) / cm P / cmHg    

  حال با توجه به برابري فشار در نقاط هم تراز يك مايع ساكن، داريم:

مخزن
گاز

محبوس گاز

h = cm8

� 1/7=
2

g

cm
� 6/8=

1

g

cm33

Pگاز 1

h = cm62

A B
C D

P

  

A BP P P P P ( )   2 1pI¬  

C DP P P P P P P P ( )       1 0 0 1 2  

  بنابراين:

2 1
2 0 1

0 1 2 4 0 75

( ),( )
P P P P

P P (P P ) ( / )

   

       
pI¬

pI¬
  

4 75P / cmHg  ÁHï¾ºIμÃQ  

 )78تا  70 هاي : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -  1(فيزيك  

 -- --------------------------------------------  

  )ميمخدوحسين (  »3«گزينة   -178

صـورت پايـا در لولـه جريـان دارد، بـا اسـتفاده از        اي آب به چون جريان لايه

  معادلة پيوستگي داريم:

A A B B A A B BA v A v D v D v  2 2  

2 220 5 4 125B B
m

v v
s

      

 )84تا  82 هاي صفحه: هاي فيزيكي مواد ويژگي -  1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »4«گزينة   -179

  كنيم. ابتدا تغيير دما براي افزايش طول ميله را حساب مي

L
/ C

L
 

       2 5 0
1

0 4 10 2 10 200  

  بنابراين گرمايي كه ميله بايد دريافت كند، برابر است با:

Q C T J kJ      31500 200 300 10 300   

 )106تا  104و  98تا  95 هاي : صفحهدما و گرما -  1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )حسين مخدومي(  »2«گزينة   -180

دهـد، توسـط    از دست مي C070چون اتلاف انرژي نداريم، گرمايي كه آب 

  برسد. داريم: C050تا دماي مجموعه به  شود جذب مي C010آب 

1 2 1 1 2 20 0e eQ Q m c( ) m c( )            

m ( ) ( ) m kg      1 150 70 20 50 10 0 40  

 )112تا  104 هاي صفحه: دما و گرما -  1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -181

  رسانش گرمايي، داريم:طبق رابطة آهنگ 

H LA(T T )Q
H k

t L


    

2 2180 3 1 10 50 4001 60 2
( ) W

k k
m.K

  
   


  

 )123تا  121 هاي صفحه: دما و گرما -  1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »1«گزينة   -182

داخل مخزن را گاز   ابتدا با استفاده از معادلة حالت گازهاي كامل، تعداد مول

  كنيم. داريم: حساب مي

PV nRT n ( )       5 310 48 10 8 273 27  

2n mol   

از طرفي چون گاز درون مخزن مخلوطي از دو گاز هيـدروژن و هلـيم اسـت،    

  داريم:
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2
2

2

H He
H He

H He

m m
n n n n

M M
      

H He
H He

m m
m m     2

22 2 82 4   

  فرض شود، طبق صورت سؤال داريم: mاگر جرم گاز درون مخزن 

2 0 6
0 4 2 0 6 0 4 8 5H

He

m / m

m / m
/ m / m m g




        

 )136و  135 هاي : صفحهدما و گرما – 1(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  )پيمان راستمحمدعلي (  »4«گزينة   -183
كـه در  با استفاده از قـانون اول ترموديناميـك و در نظـر گـرفتن ايـن نكتـه       

  توان نوشت: شود، مي دررو، گرمايي بين گاز و محيط مبادله نمي بي هايفرايند
Q

U Q W U W


    
0»nnjïÂM

»nnjïÂM »nnjïÂM  
3
2

VU nC T
V B AW nC T nR(T T )

      »nnjïÂM  

B A B B AW (nRT nRT ) (P V nRT )    
3 3
2 2»nnjïÂM  

W ( / ) J         5 33 1 10 8 10 0 5 8 320 7202»nnjïÂM  

 )157تا   154و  145تا  142 هاي : صفحهترموديناميك -  1(فيزيك  
 --- -------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -184
  داريم: ،aبا استفاده از معادلة حالت گازهاي كامل در حالت 

a a aP V nRT PV PV J (*)      1 8 300 2400  
 تغييـرات آن  گاز است و طـي هـر فراينـد    مطلق فقط تابع دماي يانرژي درون
  با: برابر است

c b bc V bc c bU U U nC T nR(T T )      
3
2  

bc c c b bU (P V P V ) (P( V) ( P)V)     
3 3 3 22 2  

bcU PV  
3
2 

(*)
bcU J   

3 2400 36002  

 )158تا  142 هاي صفحه: ترموديناميك -  1(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )پيمان محمدعلي راست(  »2«گزينة   -185
  ز رابطة بازدة ماشين كارنو، داريم:با استفاده ا

L L L

H H H

T T T
/ / (*)

T T T
       1 0 4 1 0 6¼º nI¨  

L L L L

H H H

T T / T T
/

T T T

       
0 21 1 1 0 8¼º nI¨  

(*)
/ / /       1 0 8 0 6 0 52¼º nI¨ ¼º nI¨  

  اين ماشين كارنو، برابر است با: ةتغييرات بازدلذا 
/ / /         0 52 0 4 0 12¼º nI¨ ¼º nI¨ ¼º nI¨ ¼º nI¨   
 )166و  165 هاي صفحه: ترموديناميك -  1(فيزيك 

 ------------- ---------------------------------  

  

  )علي قائمي(  »2«گزينة   -186
  نويسيم. داريم: مي SI يكاهايرا برحسب  يكاهاتمام 

2

2

W
P

t J kgmW Fx F ma
W.s .s J N.m

s s


   

 )11و  7هاي  ه: صفحگيري فيزيك و اندازه -  1(فيزيك 
 ------------------- ---------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة   -187
  كنيم. را محاسبه مي جسمابتدا به كمك رابطة چگالي، حجم 

36001 5 400m
/ V cm

V V
       

  بنابراين افزايش سطح آب درون استوانه برابر است با:
400 4 100V Ah h h cm       

1 10 10dm cm h dm   
 )22و  21، 12هاي  ه: صفحگيري فيزيك و اندازه -  1 (فيزيك 

 ----------------------------------------------  
  )نسب يعبدالرضا امين(  »4«گزينة   -188

  توان نوشت: با استفاده از قضية كار ـ انرژي جنبشي، مي
2 1 0t mgW K K W W    o¹Î  

mgW U

W U
U U mg(h h )




     2 1o¹Î ÂºIvz¨ ÂºIvz¨  

U mgdsin /      0 130 0 4 10 3 2ÂºIvz¨  

U J   6ÂºIvz¨ 

30
0

2/6
0/4

3

+
=

m

  
 )44تا  28هاي  ه: صفحكار، انرژي و توان -  1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )علي قائمي(  »4«گزينة   -189
جسم چهار برابر انـرژي پتانسـيل   جنبشي انرژي  Bاگر فرض كنيم در نقطة 

  آن باشد، با استفاده از اصل پايستگي انرژي مكانيكي، داريم: گرانشي

A B A A B BE E K U K U      
4 2

0
15 52

B B

A

K U
A B A BU

K U mv mgh



     

21 10 5 10 12 B Bh h m        

متري از سطح زمين، انـرژي   1شود، در ارتفاع  مشاهده مي شكل در همانطور كه
آن خواهـد شـد. جسـم از ايـن     جنبشي جسم چهار برابر انرژي پتانسيل گرانشي 

كنـد. بنـابراين    بار در مسير صعود و يك بار در مسير سقوط عبور مـي  ارتفاع يك
  كنيم. دست آوردن دومين جواب، ابتدا ارتفاع اوج جسم را محاسبه مي براي به

A C A A C CE E K U K U      

(مجموعة دوم)1فيزيك
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C

B

A A

1m

5m

v =10m
s

21 0 02 A Cmv mgh    

21 10 10 52 C Ch h m         

كند تا در  راين مسافتي كه جسم طي ميبناب
عبور كند، برابر اسـت   Bبرگشت از نقطة 

d   با: ( ) m   5 5 1 9   
  
  
  

 )47تا   28هاي  ه: صفحكار، انرژي و توان -  1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )حسين مخدومي(  »1«گزينة   -190
بـه   Aبا استفاده از اصل پايستگي انرژي مكانيكي و در نظـر گـرفتن نقطـة    

  عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي، داريم:

f B AW E E K U       

2 21
2f B A B AW m(v v ) mg(h h )      

fW ( ) ( cos )          2 01 1 0 2 1 10 1 60 02  

fW J  7   
 )49تا  28هاي  ه: صفحكار، انرژي و توان -  1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »3«گزينة   -191
نشين شود.  بايد در آب ته ،ي كه چگالي تيغ بيشتر از چگالي آب استياز آنجا

هـاي سـطح    چسبي بين مولكول نيروي هم دهد، روي نميعلت اينكه اين اتفاق 
و همانند پوستة تحت كششي رفتار كند   شود سطح آب باعث مياست كه آب 

  شود. درون آب به مانع ورود تيغ 
 )70تا  66هاي  ه: صفحهاي فيزيكي مواد ويژگي -  1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )شادمان ويسي(  »4«گزينة   -192
ريخته شده در شاخة سمت چپ را روغن  حجمابتدا با توجه به رابطة چگالي، 

  كنيم. داريم: به ميسمحا

3600 8 75
m

/ V cm
V V

     
¸ü»n

¸ü»n ¸ü»n
¸ü»n ¸ü»n

  

R= cm2

x

M

N

4cm

r

 
كه بعد از ريختن روغن در شاخة سمت چـپ و ايجـاد تعـادل،     با توجه به اين
  جا شده در دو شاخه يكسان است، داريم: حجم آب جابه

22 2 24 16 1R cm
R r x r x ( )

       

  تراز يك مايع ساكن، داريم: در نقاط هماز طرفي با توجه به برابري فشار 

0 0M NP P P gh P gh      ¸ü»n ¸ü»n JA JA  

h h   ¸ü»n ¸ü»n JA JA  

2 2
2

750 8 1 4 20 4/ ( x) r r x
r

       


  

1 2 1 1( )
r r cm     

 )74تا  70هاي  ه: صفحهاي فيزيكي مواد ويژگي -  1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )پيمان راستمحمدعلي (  »3«نة  گزي -193
اي فرود رود، شاره  طبق اصل ارشميدس، وقتي تمام يا قسمتي از يك جسم در شاره

جا شده توسط جسـم برابـر    كند كه با وزن شارة جابه نيرويي بالاسو بر آن وارد مي

توانـد   تر باشـد، شـارة بيشـتري را مـي     است. بنابراين هر جسمي كه حجمش بيش

  د بود. داريم:هتر خوا در نتيجه اندازة نيروي شناوري وارد بر آن بيشجا كند و  جابه

5
4

A Bm m A B
A B

B A

Vm
V V V

V
 

     
 

  

A BF F    

 )81تا   78هاي  ه: صفحهاي فيزيكي مواد ويژگي -  1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )پيمان محمدعلي راست(  »4«گزينة   -194
يابـد و بنـابراين فاصـلة     با افزايش دماي صفحه، تمـام ابعـاد آن افـزايش مـي    

OOها و فاصلة  ، شعاع حفرهAB  افزايش خواهد يافـت. از طرفـي   همگي

يـزان افـزايش   ها است، در نتيجـه م  برابر با شعاع حفره AB طول اوليةچون 

  به يك اندازه خواهد بود. ها و افزايش شعاع حفرهABطول 

 )100تا  95هاي  ه: صفحدما و گرما -  1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )انزابي امير محمودي(  »3«گزينة   -195
انـرژي گرمـايي قطعـه     با توجه به اطلاعات سؤال و توجه بـه ايـن نكتـه كـه    

اي نيست كه بتواند موجب تغيير حالت آب به بخار گـردد،   آلومينيم به اندازه

  آيد: دست مي زير به ةدماي تعادل از رابط

  W W Al Al Al
e

W W Al Al

A m c m c

A m c m c

    
 

 
   

  2550 15 5 4200 15 0 5 900 175
2550 5 4200 0 5 900e

/

/

      
  

   
  

  38250 315000 78750 1824000e e C
 

        

 )112تا  104هاي  ه: صفحدما و گرما -  1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  
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B

A

4/5cm 4/5cm

�1 2�

  )محسن قندچلر(  »2«گزينة   -196

 ـ برابـر بـا    B ةمطابق شكل، طول ميل

25 4 5 4 5 16( / / ) cm    .ــت اس

با اسـتفاده از رابطـة آهنـگ رسـانش     

   داريم: در مدت زمان يكسان گرمايي،

Q A T
H k

t L


   

2A A B A B

B B A B A

Q A L D L
( )

Q A L D L
     

A

B

Q
( ) /

Q
   210 16 0 2516 25   

 )123تا  121هاي  ه: صفحدما و گرما -  1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )محسن قندچلر(  »2«گزينة   -197

داده شـود نـه فشـار     حالت گازهاي آرماني، بايد فشار مطلق قـرار  ةدر معادل

  ال با تركيب معادلة حالت گازهاي آرماني و رابطة چگالي، داريم:اي. ح پيمانه

m m PM PM
PV nRT PV RT

M V RT RT
         

5 3
2 2 1

5 31 1 2
2
1

10 80 10 273 91
273 18210 20 10

1 2

P T

P T

/

   
    

  


 


  

 )136و  135هاي  ه: صفحدما و گرما – 1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )اميرمهدي جعفري(  »1«گزينة   -198

كند و گرماي مبادلـه شـده طـي ايـن فراينـد       را طي مي فشار گاز فرايندي هم

  برابر است با:

2 2 1 1
2 1

7 7
2 2P

P V P V
Q nC T nR( ) P(V V )

nR nR
       

Q ( / / )       5 37 15 10 14 6 16 6 102  

Q J / kJ    10500 10 5   

 )152تا  148هاي  صفحه: ترموديناميك -  1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )قائمي علي(  »3«گزينة   -199

طبق قانون اول ترموديناميك، در هر چرخه اندازة گرماي مبادله شده بين گـاز و  

مبادله شده بين گاز و محيط برابر است. از طرفي اندازة كـار   كارمحيط با اندازة 

P مبادله شده بين گاز و محيط برابر با مسـاحت داخـل چرخـة     V   .اسـت

Vكـه در نمـودار    به اين با توجه بنابراين T    داده شـده، فراينـدهايbc  و

da      هـا از مبـدأ مختصـات     فرايندهايي با خـط راسـت هسـتند كـه امتـداد آن

  داريم: در نتيجهگذرد، فشار در اين فرايندها ثابت است.  مي

a a a aP V nRT P n      34 10 8 100  

aP n Pa   52 10  

b b b bP V nRT P n      34 10 8 200  

bP n Pa   54 10  

P(atm)

V(L)

a d

cb

4 8

2n

4n

0

 

  بنابراين داريم:

| W | | Q | ( n n) ( )        5 34 2 10 8 4 10 1600  

n mol  2  

 )158تا  142هاي  ه: صفحترموديناميك -  1(فيزيك  

 -------------------------------- --------------  

  )پيمان لي راستعمحمد(  »1«گزينة   -200

از داخل يخچال (منبـع سـرد)    LQ، گرماي Wدر هر يخچال با انجام كار 

شـود.   به محيط بيـرون (منبـع گـرم) داده مـي     HQشود و گرماي  گرفته مي

به يـخ بـا   طور كامل  بهگرفته شود تا  C010آب  g200بايد از  گرمايي كه

  دماي صفر درجة سلسيوس تبديل شود، برابر است با:

L FQ | mc | mL | / ( ) |        200 4 2 0 10 200 336JA  

LQ ( )J   200 42 9  

  نوشت:توان  از تعريف ضريب عملكرد يخچال ميبا استفاده حال 

L L LQ Q Q
K t s min

W P.t KP

 
      


200 42 9 180 35 84

  

 )169تا  166هاي  ه: صفحترموديناميك -  1(فيزيك 
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  )زاده سعيد محسن(  »1«گزينة   -201

  . رسانايي الكتريكي دارد، گرافيت كه آلوتروپ كربن است

 )9تا  6 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »3«گزينة   -202

  به صورت زير است:  واكنش موازنه شده

2 2 2 24 2MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)      

  داشت:  گرم بر ليتر در نظر بگيريد، خواهيد xاگر چگالي اين گاز را 

2 2 2
2

2 2 2

1 1 711 74 87 1 1
mol MnO mol Cl gCl

/ g MnO
g MnO mol MnO mol Cl

     

2 2 2
2

2 2 2

ــي 1 عمل 1000 75 ــري750 1  نظ 100
L Cl mLCl mL Cl

mLCl
xg Cl LCl mLCl

      

1 74 71 1000 75 1 4287 100 750
/

x /
  

  
 

   

 )25تا  22هاي  قدر هداياي زميني را بدانيم، صفحه، 2(شيمي 

 - ---------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »2«گزينة   -203

  هاي اول و سوم نادرست هستند.  عبارت

اتم كربن به سه اتم ديگر ( و نـه لزومـاً سـه     دوها  در ساختار آلكنمورد اول: 

  روند.  اتم كربن) متصل هستند و سيرنشده به شمار مي

هـاي   پيوند كووالانسي بوده و آلكـان  n3ني داراي كرب nهاي  آلكنمورد دوم: 

n  3كربني 1n  دهند.  پيوند تشكيل مي  

ها است كه ساختار متقارن  اتن (اتيلن) نخستين عضو خانواده آلكنمورد سوم: 

  رود.  داشته و سنگ بناي صنايع پتروشيمي به شمار مي

2Hدر واكنش يك آلكن با مورد چهارم:  O   2يـاBr  ،    آلكـن بـه تركيبـي

  . شود سيرشده تبديل مي

 )41تا  30هاي  قدر هداياي زميني را بدانيم، صفحه، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )امين نوروزي(  »4«گزينة   -204

3

3 2 2 2 3

2 3

|

|

CH

CH CH CH CH C CH

CH CH

    



  

    متيل هپتان دي -3، 3

 )39تا  36هاي  قدر هداياي زميني را بدانيم، صفحه، 2(شيمي 

  )حميد ذبحي(  »1«گزينة   -205

H

H

C C
H

(g) Br

H

 Br (g)   

| |

| |

H H

H C C H (g)

Br Br

     

H واكنـــشها)  (مجموع آنتالپي پيوند واكنش دهنده - ها) (مجموع آنتالپي پيوند فراورده    

4 واكنـــش 1 1C H C C Br BrH [( H ) ( H ) ( H )]           

4 1 2C H C C C Br[( H ) ( H ) ( H )]          

Cپيوند  H شود.   از دو طرف حذف مي  

1 واكنـــش 614 1 193 1 348 2 285 111H [( ) ( )] [( ) ( )] kJ            

 )67، صفحة در پي غذاي سالم، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )حميد ذبحي(  »4«گزينة   -206

3
3

3
3

12750 764
32 115 21

mol CH OH
?gCH OH kJ

kJ
gCH OH

/ kJ
molCH OH

 

 
   

 )67تا  63در پي غذاي سالم، ، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )حسن لشكري(  »4«گزينة   -207

1(     0 20
4 0 1 0 2

2 2 20 20
HIR / /

R 


  


  (واكنش) 

20 40
6 4 0 1 0 1

2 2 20 20
HIR ( ) / /

R 
 

  


  (واكنش)

0 20 20 402R R (واكنش)  

در (واكنش)  HIو  2H  ،2Iهاي دو اتمي، يعني  ول) مجموع شمار مولك2

  يابد.  طول واكنش تغيير نمي

3 (  10 6 0 01540HI
n(HI) / mol

R / mol.min
t min


  


   

4 12 5 10/ mol.s    

2 واكنـــش2     )4
n(H )n(HI)

R
t t


   

 
  

 )95 صفحة غذاي سالم،در پي ، 2(شيمي 

 (مجموعة اول)2شيمي

7 6 5 4 3

2
1
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  )امين نوروزي(  »2«گزينة   -208

  اند.  شده  متصل ديگراتم  3هاي كربن به  استيرن تمام اتم در مونومر پلي

  »: 3«بررسي گزينة 

8 12 96100 1008 12 8 1 104( ) ( )


   

  
  Cدرصد جرمي  

8 1 8100 1008 12 8 1 104( ) ( )


   

  
  Hدرصد جرمي  

96 درصد جــرمي 8 درصد جــرمي12
C

H
     

 )104و  72هاي  ناپذير، صفحه غذاي سالم، پوشاك نيازي پاياندر پي ، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »3«گزينة   -209

دهـد. در سـاختار    ترين الكل) را نشان مـي  گلوله و ميلة متانول (ساده مدل ،شكل

  به كار رفته است.   C ،H ،Oتيل اتانوات) سه نوع اتم اها همانند استرها ( الكل

 )113تا  108هاي  ناپذير، صفحه پوشاك نيازي پايان، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »2«گزينة   -210

كربنـي بـوده و    4اسيد سـازندة آن   با توجه به ساختار گستردة اين پليمر، دي

  . داردن در ساختار خود اتم كرب 2آمين سازندة آن نيز  دي

| ||| ||
O O H H

[ 2 2 2 2C CH CH C N CH CH N ]       n

   

 )115و  114هاي  ناپذير، صفحه پوشاك نيازي پايان، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  
  )پور مبينا شرافتي(  »4«گزينة   -211

بـا   Ne بـه جـز  تناوبي  نافلزي در دوره دوم جدول عنصرهايپذيري  واكنش

  يابد.  افزايش عدد اتمي افزايش مي

  ها:  بررسي سايرگزينه

كتـاب درسـي، در دورة سـوم اخـتلاف      13مطابق نمودار صفحة »: 1«گزينه 

  متوالي است.  عنصرهايبيشتر از اختلاف شعاع اتمي ساير  Al ،Siشعاع اتمي 

براي ساخت لامپ چراغ جلوي خودروهـا  ) 17روه ها (گ از هالوژن»: 2«گزينه 

  يابد.  پذيري كاهش مي شود. در اين گروه از بالا به پايين واكنش استفاده مي

پذيري  با افزايش شعاع اتمي در گروه دوم از بالا به پايين واكنش»: 3«گزينه 

  يابد.  تشكيل كاتيون افزايش مي و تمايل

 )13تا  7 هاي صفحهيم، قدر هداياي زميني را بدان، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »2«گزينة   -212

  ها:  بررسي گزينه

3ها پروپان  ومين عضو آلكانس )1 8(C H هـا پـروپين    و دومين عضو آلكن (

3 6(C H   .  است (

| | |

| |

H H H

H C C C

H H

       
| | |

| | |

H H H

H C C C H

H H H

     

  جفت الكترون پيوندي 10جفت الكترون پيوندي      9

) الكل مورد نظر اتانول است كه براي تهية آن از واكنش اتن با آب در 2

  شود. پس اسيد واكنش دهنده نيست.  حضور كاتاليزگر اسيدي استفاده مي

گ است. از واكنش اتن با برم مايع يا برم مايع يا محلول برم، قرمز رن) 3

  . شود رنگ محلول كاسته مي شدتمحلول، از 

در هر آلكن يك پيوند دوگانه وجود دارد و هر پيوند دوگانه شامل دو اتم ) 4

  كربن است. 

 )40تا  32هاي  قدر هداياي زميني را بدانيم، صفحه، 2(شيمي 

 --------------------------------------------- -  

  )مهدي شريفي(  »3«گزينة   -213

3

3

ــايگزيني  جـــ
3 2 2 3

| |

| |

CHH

H C H CH CH C CH CH

H CH

        

  متيل پنتان دي -3، 3

 )38تا  36هاي  قدر هداياي زميني را بدانيم، صفحه، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »2«گزينة   -214

Qبا توجه به رابطة  mc  هـاي داده شـده    ورد هريـك از گزينـه  در م

  خواهيم داشت:  

8 0 45 35 85 180J
Q g / ( ) C J

g. C
      


  : آهن

 (مجموعة دوم)2شيمي
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6 0 23 35 85 69J
Q g / ( ) C J

g. C
      


  : كادميم

10 0 39 35 85 195J
Q g / ( ) C J

g. C
      


  : مس

4 0 13 35 85 26J
Q g / ( ) C J

g. C
      


  : سرب

 )58صفحة ، در پي غذاي سالم، 2(شيمي 

 ------------------------------------------ ----  

  )حميد ذبحي(  »2«گزينة   -215

  فقط مورد سوم نادرست است:  

توان به كمك آنتـالپي پيونـد محاسـبه     هايي را مي عبارت سوم: آنتالپي واكنش

همة مـواد حالـت    STPكرد كه همة مواد در حالت گازي باشند. در شرايط 

  گازي نخواهند داشت.  

 )67تا  65هاي  در پي غذاي سالم، صفحه، 2(شيمي  

 ---- ------------------------------------------  

  )حسن لشكري(  »1«گزينة   -216

3
2 3

3
2 2

2
3 2

17540 100 100
1 22 4 6 721 1

mol CaCO
?LCO g CaCO

gr CaCO

mol CO / LCO
/ LCO

molCaCO molCO

  

  
   

3
1 10 24 0 12HCl CaCOR / mol.min R / mol.min      

3
3 3

3
3

17540 100 100
0 3

mol CaCO
nCaCO gCaCO

gCaCO

/ mol CaCO

   



   

1 0 30 12

2 5 150

n / mol
R / mol.min

t t
t / min s


  
 

   
   

 )91تا  83، 25تا  22هاي  قدر هداياي زميني را بدانيم، در پي غذاي سالم، صفحه، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )حميد ذبحي(  »2«گزينة   -217

1را در  (l)واكنش 
كنـيم و   ضرب مي 2را در  (II)كنيم. واكنش  ضرب مي 2

   :كنيم را معكوس مي (III)واكنش 

2 2 2
1 202 22 2 2

/
(I) HCl(g) O (g) Cl (g) H O(l) H kJ


       

2 2 2 600 2(II)H (g) F (g) HF(g) H kJ        

2 2 2
1 286 12(III)H O(l) H (g) O (g) H kJ        

202 2 600 2 286 1 1015 12
/

H ( ) ( ) / kJ
           

 
   

 )75تا  72هاي  در پي غذاي سالم، صفحه، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »3«گزينة   -218

به مونومرهاي سازندة خـود   به آراميهاي نشاسته  در شرايط ياد شده، مولكول

  ند. شو تبديل مي

 )121و  116، 115، 106 هاي صفحهناپذير،  پايان  پوشاك نيازي، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »1«گزينة   -219

 )Dو  A ،C(ويتـامين   ويتـامين  3هاي داده شـده در سـاختار    از بين ويتامين

بـه   (C)ث ويتـامين  وجـود دارد و فقـط    (OH)گروه عاملي هيدروكسـيل  

هاي قطبي زيادي وجـود   شود. زيرا در ساختار آن بخش راحتي در آب حل مي

  دارد. 

 )112و  111هاي  ناپذير، صفحه پايان  پوشاك نيازي، 2(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )حميد ذبيحي(  »4«گزينة   -220

  ده اتيل اتانوات است.نام استر توليد ش

3 3 2 3 2 3 2CH COOH CH CH OH CH COOCH CH H O     

3 2 3 3
3 3 2 3

3 3

6
1 1
60 1

?gCH COOCH CH gCH COOH

molCH COOH mol CH COOCH CH

gCH COOH molCH COOH



 
  

3مقدار نظري 2 3
3 2 3

88 8 81
gCH COOCH CH

/ g
molCH COOCH CH

   

5 مقــدار عملــي 28100 100 608  مقــدار نظــري8
/

/
     بازده درصدي  

 )113و  112، 25تا  22هاي  ناپذير، صفحه قدر هداياي زميني را بدانيم، پوشاك نيازي پايان، 2(شيمي 

 ------- ---------------------------------------  
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  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة   -221

يون يديد با يوني كه حاوي تكنسيم است اندازة مشابهي دارد و غدة تيروئيـد  

  كند.  هنگام جذب يديد، اين يون را نيز جذب مي

  ها:  بررسي ساير گزينه

3وتـوپ طبيعـي هيـدروژن تنهـا     ) درست . از سـه ايز 1
1 H    راديـو ايزوتـوپ

  (پرتوزا) است. 

235) درست. اين ايزوتوپ 3 U است .  

  ) درست4

 )8تا  6 هاي صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )كيش رتضي خوشم(  »2«گزينة   -222
مس و سديم به ترتيب سبز و زرد است و  هاي تركيبنور شعله حاصل از  رنگ

  باشد.  طول موج نور سبز كمتر از زرد مي
  ها:  بررسي ساير گزينه

تواند امواج مرئي را ببينـد كـه بخشـي از امـواج      چشم ما فقط مي»: 1«گزينه 
راديويي طول موج كمتر و الكترومغناطيسي هستند و اين امواج، نسبت به امواج 

  نسبت به امواج فرابنفش انرژي كمتري دارند. 
است. در نتيجه، انـرژي   Bكمتر از  Aبا توجه به شكل، طول موج »: 3«گزينه 

  بيشتر است.  Bاز موج  Aموج 
 )23تا  19 هاي صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1(شيمي 

 ------------------------------------------ ----  

  )جعفر رحيمي(  »3«گزينة   -223
  آوريم:  را بدست مي Aابتدا عدد اتمي » 1«گزينه 

ــرون ) ــترون و نوتـ ــلاف الكـ (اختـ
2

A
Z


   

74 10 322Z


 



   

1lها با عدد كوانتومي  الكترون تعداد»: 2«گزينه    است.  14برابر  
جدول  14در گروه  Aلي كه عنصر ، در حا15در گروه  Xعنصر »: 3«گزينه 
  اي قرار دارد.  دوره

   »:4«گزينه 
24

1374 1 66 10 1 22 ــم10 1 ات 1
amu / g

A / g A
A amu




    910اتم   

 )35تا  32و  29، 17، 5 هاي صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي، ، 1(شيمي 

 ----------------------------------------------  
  

  )كوكنده يحسن رحمت(  »4«گزينة   -224

  :مورد اول: درست

 
2

10 2 5
35 18 5

ــاي ظرفيــت   ــترون ه  الك

4 2 4 0 83 4 4
4 5 4 1 25

s : n l ( )
Br : Ar d s p

p : n l ( )

    

    
   

25 8 33    مجموعn lهاي ظرفيت الكترون   

2   :مورد دوم : درست 2 6 2 6 5 1
24 1 2 2 3 3 3 4Cr : s s p s p d s


    

2lهاي با  تعداد الكترون      :       5   

102 2 6 2 6 1
29 1 2 2 3 3 3 4Cu : s s p s p d s


   

2lهاي با  تعداد الكترون          :10   

  شود. پر مي 3pو  3sهاي  سوم فقط زيرلايه ةدر دورنادرست: مورد سوم: 

4lداراي  (g)پنجمين زيرلايه نادرست: م: مورد چهار  باشد. بنابراين:   مي  

4 2 4 4 2 18l ( )     حداكثر گنجايش الكترون  

 )31تا  28هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه، 1(شيمي 

 -------------------------------------------- --  

  )جعفر رحيمي(  »1«گزينة   -225

  ها:  بررسي گزينه

3) فرمول منيزيم نيتريد 1 2Mg N برابر ها  بوده كه در آن مجموع شمار اتم

  است.   5با 

2Cu) نام 2 O  مس ،(I) است.  اكسيد  

2: اكسيد (III)روم ك) فرمول 3 3(Cr O كـه نسـبت كـاتيون بـه      بوده  (

2 درآن آنيون
  است.  3

    شود. تبديل مي FeO آهن در واكنش با اكسيژن نخست به) 4

 )62و  41تا  38هاي  صفحه كيهان زادگاه الفباي هستي/ ردپاي گازها در زندگي (تركيبي)،، 1(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »3«گزينة   -226

شود كه در ساختار خـود افـزون بـر كـربن و      سوخت سبز به سوختي گفته مي

اكسيژن نيز دارد و از پسماندهاي گياهي مانند شـاخ و بـرگ گيـاه     ،هيدروژن

  آيد.  هاي روغني به دست مي سويا، نيشكر و دانه

 )75و  74 هاي صفحهردپاي گازهاي در زندگي، ، 1(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )محمد كوهستانيان(  »4«گزينة   -227

1(    1 250 1000 محلــول 1
L mol NaOH

?gNaOH mL
mL L

     

 اول)(مجموعة 1شيمي

  : گروه14          : تناوب4
  

  10 2 2
18 3 4 4Ar d s p: يآرايش الكترون 
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40 41
g NaOH

g NaOH
mol NaOH

   

ــم آهــن در تركيــب       )2  جرم مولي آهن   شــمار ات
ــب  ــي تركي ــرم مول  ج


  آهن اتمجرمي درصد  

56 56100 100 5256 17 3 107 %
( )

   
 

  

  درست )3

4(     4
6 ــونده6 5 جرم حل ش 1010 10 2  جرم محلول 5200

g
ppm / ppm

g


        

 )107تا  102هاي  آب آهنگ زندگي، صفحه، 1(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »1«گزينة   -228

ــول از    ــا كــاهش دمــاي محل ــه نمــودار، ب ــا توجــه ب 90ب C  ــه 60ب C  ،

  توان نوشت:  يابد. بنابراين مي گرم كاهش مي 45گرم به  55پذيري از  انحلال

10 رســوبرسوب  155 محلـــول سيرشـــده8
g

g
g

  124محلول سيرشدهg   

 )110تا  108هاي  آب آهنگ زندگي، صفحه، 1(شيمي 

 --------------- -------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »4«گزينة   -229

شود. بنابراين ويژگـي سـاختاري    استون در آب كاملاً به صورت مولكولي حل مي

در فرايند انحـلال بـه    ،هاي يوني داده شده شود در حالي كه تركيب آن حفظ مي

  شود.   حفظ نمي هاي سازندة خود تفكيك شده و ويژگي ساختاري آن ها يون

 )121و  120هاي  آب آهنگ زندگي، صفحه، 1(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )مقدم زاده محمدحسن محمد(  »4«گزينة   -230

  پذيري گازها در آب دريا كمتر از آب خالص است.  انحلال

گـاز در  پـذيري   طبق قانون هنري، با افزايش فشار گاز در دماي ثابت، انحلال

  يابد.  آب افزايش مي

 )123و  121هاي  آب آهنگ زندگي، صفحه، 1(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  
  )پور مبينا شرافتي(  »2«گزينة   -231

هـا را بـا    سنج جرمي، جرم اتـم  دانشمندان با استفاده از دستگاهي به نام طيف

  كنند.  گيري مي اندازهدقت زياد 

 )17تا  5هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه، 1(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  

  )سيدعلي ناظمي(  »2«گزينة   -232

  ها:  بررسي گزينه
هاي بالاتر  از بازگشت الكترون برانگيخته از لايهدر اتم هيدروژن »: 1«گزينه 
2nبه لاية   شود.  نور در ناحيه مرئي نشر مي  
nهرچه »: 2«گزينه  l شود و اگر  يك زيرلايه كوچكتر باشد، زودتر پر مي
n l كـه  براي دو زيرلايه برابر بود، هركدام n     ،كـوچكتري داشـته باشـد

  شود.   زودتر پر مي
نظريه اتمي بـور تنهـا قـادر بـه توجيـه طيـف نشـري خطـي اتـم          »: 3«گزينه 

  . بودهيدروژن 
خـود را در آن   وقتهاي هر لايه بيشتر  مطابق اين نظريه، الكترون»: 4«گزينه 

در همه فضـاهاي پيرامـون هسـته حضـور      ها كنند. اين الكترون لايه سپري مي
  . دارندي د ولي در محدودة لايه مورد نظر احتمال حضور بيشترنياب مي

 )27تا  24هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه، 1(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )جعفر رحيمي(  »4«گزينة   -233
2 2 6 2 6 10 2 3

33 1 2 2 3 3 3 4 4X : s s p s p d s p   
1lزيرلايه با  3  اشغال شده است .  

2 2 6 2 6 5 1
24 1 2 2 3 3 3 4Cr : s s p s p d s   

  لايه با دو الكترون وجود دارد. زير  3
 )31تا  28هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه، 1(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )ميكائيل غراوي(  »2«گزينة   -234
  آرايش الكتروني اين عنصر به صورت زير است:  

2 2 6 2 6 10 2 51 2 2 3 3 3 4 4s s p s p d s p   
ترون و تشـكيل آنيـون بـه آرايـش گـاز نجيـب       با گرفتن يك الك –* نادرست 

  رسد.   مي
  است.   Pاز عنصرهاي دسته  –* نادرست 
  تشكيل دهد. NaBrمانند تواند پيوند يوني مي –* درست 
  * درست:  

2
2A X AX     

 )41تا  38و  31تا  28هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه، 1(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )امين نوروزي(  »1«گزينة   -235
  ها:  بررسي گزينه

ــيژن   1 ــه جــوش اكس ــه نقط ــا ك 183) از آنج C   ــة جــوش و ــون نقط آرگ
186 C   2بسيار به هم نزديك است، تهيهO  خالص دشوار است. صددرصد  

  دهند تا گرد و غبار آن گرفته شود.   ) نخست هوا را از صافي عبور مي2

 (مجموعة دوم)1شيمي
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)269بسيار پايين است  He) نقطه جوش 3 C)    و هواي مايع فاقد هلـيم

  مايع است. 

با استفاده از فشار دماي هوا را پيوسته كاهش  مايع ) در فرايند تشكيل هواي4

200به حدود  دهند تا مي C   .برسد  

 )51تا  49 هاي صفحهردپاي گازها در زندگي، ، 1(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »2«گزينة   -236

)273ها دماي صفر درجه سلسيوس  دان شيمي K)   و فشار يك اتمسفر را بـه

، يـك  STPدر شـرايط  اند.  در نظر گرفته (STP)نوان شرايط استاندارد ع

  كند.  ليتر حجم اشغال مي 4/22مول گاز، 

1 2
1 2

V V
V T

T T
     

2 22 4 2 44 8 44800V / L / L mL      

2
2

22 4 2 22 4 2 273 546273
/ /

T ( ) K
T


      

2 546 273 273 C       

 )84تا  81 هاي صفحهها در زندگي، ردپاي گاز، 1(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة   -237

   (نادرست) آ) باريم كلريد در آب محلول است.

  (درست)ب) درست. زيرا انحلال آن در آب گرماده است. 

محلول سيرشده توان از آن  شود و نمي پ) استون به هر نسبتي در آب حل مي

   (نادرست) در آب تهيه كرد.

   :ت) درست

 )117و  111تا   108 هاي صفحهآب آهنگ زندگي، ، 1(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )پور ينا شرافتيبم(  »4«گزينة   -238

20با توجه به نمودار در دماي  C  ،33   40گرم در دمـاي C  ،39   گـرم

KCl  با توجه به خطي بودن نمودار داريم:شود.  گرم آب حل مي 100در   

33 20
339 40 2710

S a b a b

a b a ,b

      

     
   

353 327 35 27 37 510 10
CS S ( ) /           

  آيد.   گرم آب حل شده و محلول سيرشده بدست مي 100در  KClگرم 5/37

2
2

37 5400 150100
/ g KCl

?gKCl g H O g KCl
g H O

     

 )110آب آهنگ زندگي، صفحة ، 1(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »2«گزينة   -239

  ها:  بررسي گزينه

2Hناقطبي و مولكول  4CH) مولكول 1 S     4قطبـي اسـت. بنـابراينCH 

2Hكـه   كنـد. در حـالي   گيـري نمـي   در ميدان الكتريكي جهت S   در ميـدان

  كند.  گيري مي الكتريكي جهت

2H) نقطة جوش 2 O  بالاتر ازHF  .است  

هــا  قطبــي بــوده و گشــتاور دو قطبــي در آن HClو  CO) دو مولكــول 3

  مخالف صفر است. 

دروالسي به جرم مولي و حجم مولكول وابسته است. جرم مـولي   ) نيروي وان4

2I  2بيشتر ازBr  2و آن نيز بيشتر ازCl    ام اسـت. بنـابراين مقايسـه انج ـ

  شده درست است. 

 )115تا  112هاي  آب آهنگ زندگي، صفحه، 1(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )كيش مرتضي خوش(  »1«گزينة   -240

هاي آب از محيط غليظ به محـيط رقيـق بـه     در فرايند اسمز معكوس، مولكول

  شوند.  جا مي صورت غيرخودبخودي جابه

  : ها بررسي ساير گزينه

شكل نشان داده شده مربوط بـه فراينـد اسـمز اسـت كـه سـبب       »: 2«گزينه 

  شود.  در آب مي ي خشكها متورم شدن ميوه

از محيط هاي آب  در فرايند اسمز معكوس با اعمال فشار، مولكول»: 3«گزينه 

شوند و در نتيجه، به دليل كاهش حجم محيط غلـيظ،   جا مي هغليظ به رقيق جاب

  شود.   يغلظت آن، بيشتر م

هـاي آب از محـيط    خودي، مولكول ه: در فرايند اسمز به صورت خودب4گزينه 

شوند و در نتيجه، حجم محيط غليظ افزايش و غلظت  جا مي هرقيق به غليظ جاب

  يابد.  آن كاهش مي

 )130تا  127هاي  آب آهنگ زندگي، صفحه، 1(شيمي 

 ----------------------------------------------  
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